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MHP’DEN TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE BULUŞMALARI
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Tarihin yeni yüzyılda MHP’ye yeni ve büyük 
sorumluluklar yüklediğini, hayati güncel 

görevler tevdi ettiğini vurgulayan Yalçın, “Sa-
yın Genel Başkanımızın ortaya koyduğu bilge-
ce tespitler bağlamındaki siyasi adımlarının, 
geniş bir sosyolojik tabana yayılması, vatanın 
en ücra köşelerine kadar ulaşılarak MHP’nin 
argüman ve görüşlerinin haklılığının anlatıl-
ması önem taşımaktadır” dedi.

MHP’YE YENİ GÖREVLER

‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik’ temasıyla 9 
bölgede 81 ili kapsayacak şekilde düzenlenecek 

bölgesel toplantılarla toplumsal uzlaşı ve milli bir-
likle kalıcı barış, huzur ve refahı hedeflediklerini be-
lirten Yalçın, ‘terörsüz Türkiye’ hedefinin toplumun 
tüm fertlerinin bu sürece sahip çıkmasıyla ve dev-
let-millet dayanışmasıyla gerçekleşeceğini söyledi. 
İlk toplantı 9 Ağustos’ta Erzurum’da yapılacak. l 09

İLK TOPLANTI 9 AĞUSTOS’TA

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Türkiye’nin Antarktika’da daha 

aktif rol oynamaya hazırlandığını belirterek, 
“Hedefimiz, Antarktika’ya bir Türk bilim 
üssü kurmak ve bu üste hem Türk bilim 

insanlarının hem diğer ülke 
bilim insanlarının beyaz 
kıtanın ve insanlığın gelece-
ğine yönelik özellikle iklim 
değişikliği başlığında araş-
tırmalar, bilimsel çalışmalar 
yürütmesine ev sahipliği 
yapmak” dedi. l 5

Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan, İsrail ile İran arasında 

12 gün süren savaşın şimdilik 
noktalandığını hatırlatarak, 
“Ama nükleer kapasitenin 
ortadan kaldırıldığı varsayı-
mından hareketle sonuçlanan 
bir ateşkes var. Ateşkesin 
bozulması, daha sonra tekrar 
karşılıklı saldırıların başlama-
sı ihtimaline karşı Türkiye’nin 
de içinde yer aldığı bölgenin 
sürekli teyakkuzda olması 
gerekiyor” dedi.   l 09

İstanbul’da meyve fiyatları 
rekor seviyelere tırmandı. Ni-

san ayında üretim bölgelerinde 
yaşanan don, rekolteyi düşürdü. 
Azalan ürün miktarı, fiyatların 
yükselmesine neden oldu. Kirazın 
kilogram fiyatı marketlerde 500 
ila 600 TL arasında değişirken, ar-
mut 180 ila 200 TL arasında satılı-
yor. Nektarinin kilosu 200-220 TL, 
üzüm 150-200 TL, şeftali ise 180 
TL civarında satılıyor.  l 04

Türkiye Ziraat Odaları Birliği 
Genel Başkanı Şemsi Bay-

raktar, bu sezon yaşanan ku-
raklığın buğday, arpa ve merci-
mek başta olmak üzere strate-
jik ürünlere çok zarar verdiğini 
söyledi. Bayraktar, “Kuraklık-
tan zarar gören ve geliri düşen 
çiftçilerimizin Ziraat Bankasına 
ve Tarım Kredi Kooperatiflerine 
olan borçlarının faizsiz olarak 
en az bir yıl ertelenmesini isti-
yoruz” dedi. l 04

Baykar, yüksek teknoloji ürünü yapay zekâ 
tabanlı insansız sistemlerin kritik testlerini 

başarıyla tamamlamayı sürdürüyor. Bu kapsamda 
Bayraktar AKINCI TİHA’dan ilk kez ateşlenen KE-
MANKEŞ 1 füzesi, zorlu bir senaryoda gerçekleşti-
rilen hava hedefi imha görevini başarıyla tamam-
ladı.  KEMANKEŞ 1, AKINCI TİHA, TB2 SİHA ve TB3 
SİHA’ya entegre edilerek görev yapacak.

ANTARKTIKA’DA  
TÜRK BILIM  

ÜSSÜ KURACAĞIZ

Bölgemiz sürekli
teyakkuzda olmalı

Çiftçilerin  
borcu ertelensin

TRUMP, NETANYAHU 
VE ŞEYTANLIK

UFUK AKAY 6

OTUR ÖZGÜL, 
SIFIR!

CUMHUR BULUT 7

LİBYA’DAN ACI HABER: 

1 ŞEHİT

Türkiye’nin, Çin’den çıkan yükün 
Avrupa’ya demir yolu ile kesinti-

siz ulaşmasını sağlaması sayesinde 
çok önemli bir konumda yer aldığını 
belirten Uraloğlu, “Orta Koridor’da ya-
tırımlar bittiğinde taşıma süresi ciddi 
şekilde azalacak. Süveyş üzerinden 
yapılan taşımalar 35 gün, Ümit Burnu 
üzerinden 45 gün sürüyor. Ancak Orta 
Koridor’daki çalışmalar tamamlandı-
ğında bu süre 15 güne düşecek” dedi.

45 GÜNLÜK YOL 15 GÜNE İNECEK
Uraloğlu, “Orta Koridor, deniz yoluna 
kıyasla 2 kat daha hızlı, hava yoluna 

göre ise yaklaşık 4 kat daha ekonomik. 
Türkiye, 21 ülkeye doğrudan bağlanan 
ticaret omurgası hâline geliyor. Orta 
Koridor, demir yolu üzerinden yıllık 
75 milyar dolarlık potansiyel ticaret 
hacmi taşıyor. Bu güzergâh yalnızca 
Türkiye’nin değil, bölge ülkelerinin 
ekonomik refahına da doğrudan katkı 
sağlayacak” diye konuştu. l 4

TÜM ÜLKELER KAZANACAK

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Orta Koridor’un 
deniz ve hava yoluna göre çok daha avantajlı olduğunu belirterek, 
“Türkiye, 21 ülkeye bağlanarak ticaretin omurgası olacak” dedi.

TÜRKİYE, TİCARETİN
OMURGASI OLACAK

Milli Savunma Bakanlığı, Libya’da görev 
yapan Hava Pilot Albay İsmail Haldun 

Maden’in kalp krizi sonucu kaldırıldığı has-
tanede tüm müdahalelere rağmen kurta-
rılamadığını ve önceki gün şehit olduğunu 
bildirdi. Şehit Albay Maden, bugün İzmir 
Gaziemir 15 Temmuz Şehitler Camii’nde 
öğle namazı sonrası kılınacak cenaze  
namazının ardından Kadifekale Hava  
Şehitliği’nde toprağa verilecek. l 6

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, Lider Devlet 
Bahçeli’nin talimatlarıyla, 

‘Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik 
ve Dayanışma Buluşmaları’ 

düzenleyeceklerini açıkladı.

AHTAPOTUN KOLLARI
ORTAYA ÇIKIYOR

Ziraat Bankası Tarım Ekosistemi Buluşması’nda 
konuşan Erdoğan, İstanbul Büyükşehir Belediye-

sine yönelik soruşturmalara değinerek, “Yol yürü-
dükleri arkadaşları, İstanbul’un nasıl yağmalandığı-
nı, peşkeş çekildiğini açıkça itiraf etmeye başladılar. 
Halka hizmet için harcanması gereken kaynakların 
siyaseti dizayn etmek için nasıl pervasızca kullanıl-
dığı tek tek deşifre oluyor” ifadelerini kullandı. 

Erdoğan, “Heybedeki irili ufaklı turplar da 
ahtapotun farklı yerlere uzanan kolları da yine 

bizzat kendi arkadaşları tarafından birer birer 
ortaya çıkartılıyor. İstanbul’u zehirli bir sarmaşık 
misali saran suç örgütünün kimleri haraca, kimleri 
maaşa bağladığı yavaş yavaş belli oluyor. Gün-
demlerinde ne millet, unutmayın ne çiftçi var. Şai-
beyle yatıp, butlanla kalkıyorlar” diye konuştu

Erdoğan, “Meselenin daha hazin tarafı şudur: 
Lafa gelince Kuvayımilliyeci olmakla övünen 

partinin genel başkanı, yabancı siyasetçilerden 
demokrasi dileniyor, huzurlarında el pençe 
divan durup bizi sıkıştırmaları için onlardan 
ricada bulunuyor. Hasılı millete ve memleke-
te hiçbir faydaları olmadığı gibi bir de toksik 
siyasetleriyle Türkiye’ye ve ülkemizin eko-
nomisine zarar veriyorlar” dedi. l 08

AÇIKÇA İTİRAF EDİYORLAR

İŞLERİ GÜÇLERİ BUTLAN

SÖZDE KUVAYIMİLLİYECİLER

Çiftçilere sağlanacak kredi paketlerini açıklayan Cumhurbaşkanı Erdoğan,  
“10 dekarın altındaki sera yatırımlarının finansmanı için 10 milyon lira, büyük-
baş süt hayvancılığı yapan işletmeler için de 5 milyon liraya kadar yatırım kre-

disi veriyoruz. Bu yıl tarım ürünleriyle ilgili 7 bin 160 projeye 10,2 milyar lira hibe 
sağlayacağız” dedi. Erdoğan, çiftçileri tarım sigortası yaptırmaya davet etti.

ÇİFTÇİLERE MÜJDE YAĞDI

TÜİK, temmuz ayı enflasyon 
verilerini perşembe günü açık-

layacak. Böylece SSK ve Bağ-Kur 
emeklisi ile memur ve emeklisinin 

yılın ikinci 6 ayına iliş-
kin zammı belli ola-
cak. Zam oranı sosyal 

destek ödemelerine 
de etki edecek. 5 aylık 

TÜFE artışlarına göre 
SSK ve Bağ-Kur emek-

lilerinin aylık artışları 
yüzde 15,09 oldu. Zam 
oranı, 65 yaş aylığı, evde 
bakım ve engelli aylıkla-
rına da etki edecek.  l 04

Milyonlarca kişinin
gözü perşembede

Sakarya, Bilecik, Manisa, Kahramanmaraş, Balıkesir, Gaziantep, Bolu ve Antalya’da çıkan orman 
yangınlarına havadan ve karadan müdahale ediliyor. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı,

 “Son iki günde 113 büyük ölçekli yangın meydana geldi. Risk teşkil eden 3 yangınımız var” dedi. Yumaklı, 
Sakarya’daki yangına sebebiyet verdiği değerlendirilen 3 kişinin gözaltına alındığını bildirdi. l 03

ORMAN YANGINLARINA 
HAVADAN VE KARADAN 

MÜDAHALE 

TAM iSABET
Don vurdu
fiyatlar fırladı

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, İBB kaynaklarının 

siyaseti dizayn etmek 
için nasıl pervasızca 

kullanıldığının tek tek 
deşifre olduğunu belirterek, 

“Heybedeki irili ufaklı 
turplar da ahtapotun farklı 

yerlere uzanan kolları da 
kendi arkadaşları tarafından 

birer birer ortaya  
çıkartılıyor” 

dedi.



"21. GELENEKSEL YAYLA ŞENLIKLERI" BAŞLADI

Tekirdağ Karadeniz İlleri Kültür, Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği ile Süleymanpaşa Belediyesi iş birliğinde 
düzenlenen "21. Geleneksel Yayla Şenlikleri" başladı. Karadeniz Mahallesi'ndeki şenlik alanında başlayan etkinliğe 
katılan protokol üyelerini Dernek Başkanı Muharrem Akyüz ve beraberindekiler kemençe eşliğinde karşıladı. Şenlik 

alanındaki stantları gezen protokol üyeleri, esnafla sohbet etti. Vatandaşlar, şenlikte Trabzon ekmeği, Akçaabat 
köftesi, Vakfıkebir tereyağı, kuymak, lahana sarması gibi Karadeniz Bölgesi'ne ait yöresel yemek ve ürünlerin 

sergilendiği stantları gezme fırsatı buldu. Vali Vekili Mustafa Güler, şenlikte yaptığı konuşmada, Karadeniz kültürü-
nün Tekirdağ'da yaşatıldığını söyledi. Karadeniz insanının her yerde kültürünü yaşatmaya devam ettiğini belirten 

Güler, şenliklerin kente renk kattığını dile getirdi. Dernek Başkanı Muharrem Akyüz de Karadeniz kültürünü 21 yıldır 
memleketlerinden uzakta yaşattıklarını, kendilerine destek olarak şenliklerin büyüyerek sürmesine katkısı olanlara 
teşekkür etti. Konuşmaların ardından yöresel kıyafet giyen kadınlar ve şenliğe katılanlar, kemençe eşliğinde horon 

oynayıp eğlendi. Çeşitli etkinlikler ve konserlerle devam eden şenlik bugün sona erecek. 

Konya'nın, 
Selçuklu 

Devleti'ne 
başkent olu-

şunun 928. 
yılı dolayı-

sıyla "Dar-ül 
Mülk Kutla-

maları" ve 
anma prog-

ramı düzen-
lendi.

K

Kültür ve Turizm Bakan 
Yardımcısı Gökhan Yazgı, 

Türkiye Kültür Yolu Festiva-
li'nin Avrupa'nın en seçkin 
festivalleriyle anıldığını 
belirterek "Avrupa Festival-
ler Birliği'ne üye bir organi-
zasyondan söz ediyoruz. Bu 
başarı, kültür ve turizm poli-
tikalarımızın ne denli doğru 
bir eksende ilerlediğini açıkça 
ortaya koyuyor" dedi.  Yazgı, 
Merinos Atatürk Kongre ve 
Kültür Merkezi'ndeki açılış 
töreninde, Bursa'nın Türki-
ye Kültür Yolu Festivali'nin 
5. durağı olduğunu, kentin 
ruhunu, tarihini ve kültü-
rünü sanatla bütünleştiren 
büyük bir kültür hareketini 
başlatmanın heyecanının 
yaşandığını söyledi. Türkiye 
Kültür Yolu Festivali'nin bu 
yıl 7 bölgede, 20 şehirde hayat 

bulduğunu anlatan Yazgı, 
"Bu festival, yalnızca kon-
serlerden ya da sergilerden 
ibaret değil, geçmişle gele-
ceği buluşturan, yerel olanla 
evrenseli harmanlayan güçlü 
bir kültür ve turizm atılımıdır‘’ 
dedi.  Yazgı, kültürel etkin-
liklerin nitelikli ziyaretçi ar-
tışını destekleyerek turizme 
önemli katkı sağladığını, bu 
etkinliklerin en güçlüsünün 
Türkiye Kültür Yolu Festivali 
olduğunu vurgulayarak "İlk 
yola çıktığımızda 80 etkin-
lik noktasıyla başlamıştık. 
Bugün bu sayı, 1000'e yak-
laştı. 2024 yılı itibarıyla da 6 
binin üzerinde etkinlik ve on 
binlerce sanatçıyla halkımızı 
sanatla, sanatçılarımızı halkla 
buluşturmanın haklı gururu-
nu yaşıyoruz" değerlendirme-
sinde bulundu.

utlamalar kapsamın-
da ilk olarak, Alaaddin 

Tepesi'ndeki Sultanlar 
Türbesi önünde saygı 

nöbeti ve temsili nöbet değişi-
mi yapıldı. Konya Valisi İbrahim 
Akın, Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay ve 
beraberindeki heyetin de katıldığı 
törenin ardından vatandaşlara 
Türk mutfağına ait toyga çorbası 
ikram edildi. Akşam saatlerinde 
Kılıçarslan Meydanı'nda devam 
eden etkinlikte ise İstanbul Tarihi 
Türk Mehter Müziği Topluluğu 
tarafından mehter gösterisi icra 
edildi. Vali Akın, burada yaptığı 
konuşmada, tarihi ile bağ kuran, 
değerleri ile yaşayan bir şehrin 
zamanı aşan bir iradeye sahip 

olabileceğini vurguladı. Konya'nın 
Türk-İslam medeniyetinin mer-
kezlerinden biri olarak yüzyıllar 
boyunca ilmin, sanatın ve erdem-
lerin buluştuğu nadide bir başşe-
hir olduğunu vurgulayan Akın, 
"Anadolu'yu yurt tutan ecdadı-
mızın kararlılığı ile vücut bulan 
şehrimiz Sultan Alp Arslan'ın aç-
tığı kapının ardından 
Kılıç Arslanların 
dirayeti ile 
bir başkent 
vakarına 
kavuş-
muştur. 
Mevlana 
Cela-
leddin-i 
Rumi'nin 

gönül coğrafyasını aşan irfanı 
ileâdeta bir medeniyet yurduna 
dönüşmüştür" diye konuştu.  AK 
Parti Konya Milletvekili Musta-
fa Hakan Özer de dünyanın en 
eski yerleşim yerlerinden biri 
olan Konya'nın asırlar boyunca 
Türk-İslam medeniyetinin ilim, 
irfan ve adalet meşalesini taşıya-

rak gerçek kimliğine kavuş-
tuğunu söyledi. Konuş-

maların ardından 
Selçuklu Tiyatro-

su ve kılıç-kal-
kan gösterileri 
ile Pelin Çift 
ve Aydın Usta 
söyleşileri 
gerçekleştiril-

di.  (AA)

Kadın İşveren ve Sanayi-
ciler Derneği (KAİSDER)’in 

5’inci Genel Kurulu gerçekleş-
tirildi. Yönetim Kurulu Baş-
kanlığına Mehlika Gider seçil-
di.  Genel Kurulda, yeni dönem 
projelerini anlatan Gider, “ Biz 
kadınlar var olduğumuzda 
ekonomi güçlenir, görünür 
olduğumuzda toplum dönüşür. 
Ortak geleceğimizi, kadınlar 
ve erkekler;  omuz omuza bir-
likte inşa edeceğiz” dedi.  

Nitelikli kadın 
girişimci sayısı artacak
Genel Kurulda, yeni dönem 

projeleri ile bilgi veren Mehlika 
Gider, insan odaklı üretimi ön-
gören Endüstri 5.0’ın yakından 

izlenmesi gerektiğini belirterek, 
‘’En önemli hedefimiz nitelikli 
kadın girişimci sayısını artır-
mak ve bizi her sektörde başarı-
ya ulaşmaktan alıkoyan deza-
vantajları kaldırmaktır’’ dedi.  

Gider, şunları söyledi: “He-
deflerimiz çok net. Kadının iş 
dünyasında güçlenmesi, karar 
mekanizmalarında etkin rol 
alması, kadın dayanışmasının 
örgütlü yapılarla büyümesi, 
girişimciliğin teşvik edilme-
si ve örnek olunması, bilgi ve 
deneyim paylaşımıyla gelişim 
sağlanması… 

Bu hedeflere ulaşmak için 
de üyeler arası bilgi alışverişini 
artırarak dernek içi eğitimleri 
sürekli hâle getireceğiz.’’

Bosna Hersek'in çeşitli 
şehirlerinden gelen atlılar, 

515'inci Ayvaz Dede Şenlikleri'ne 
katılmak üzere Karaula köyün-
de buluşarak dualarla Prusac'a 
doğru yola çıktı. Boşnakların 
İslamiyet'i kabul etmesindeki 
önemli sembollerden biri olarak 
bilinen Ayvaz Dede'nin hatıra-
sını yaşatmak adına 515 yıldır 
düzenlenen şenliklere katılmak 
üzere 100'den fazla atlı, renkli ve 
geleneksel kıyafetleriyle geldik-
leri Karaula köyünden uğurlandı. 
Bursa'nın İnegöl ilçesinden gelen 
Ahmet Sert de Türk sancağıyla, 
oğulları Ömer ve Yusuf ile atlı 
yürüyüşe katıldı. 

TÜRKIYE KÜLTÜR YOLU 
FESTIVALI BAŞLADI

Yeşilay tarafından Milli 
Eğitim Bakanlığı iş birliğiyle 

hayata geçirilen Yeşilay Liseler 
Arası Münazara Turnuvası'nın 
Türkiye finali yapıldı. Katılımcı 
sayısı ve kapsamı bakımından 
Türkiye'nin en büyük münazara 
organizasyonu olan turnuva-
ya 81 ilden 8 bin 124 öğrenci 
başvuru yaptı. Çeşitli illerdeki 
mücadelelerde kazananların 
belirlenmesinin ardından 2'şer 
kişiden oluşan 4 takım finale 
katılmaya hak kazandı. Se-
petçiler Kasrı'nda düzenlenen 
finalde, Kadıköy Anadolu İmam 
Hatip Lisesinden Salih Şenel ve 
Ahmet Yasin Cansever, 2025 yılı 
Türkiye şampiyonu oldu.

Yeşilay Genel Başkanı 
Mehmet Dinç, programda 

yaptığı konuşmada, toplumun 
başına gelebilecek en kötü 
şeyin, geleceğinin bağımlılıkla 
esaret altına alınması olduğunu 
söyledi. Dinç, Yeşilay olarak 105 
yıldır gece-gündüz demeden 
sürdürdükleri bir mücadeleleri 
olduğunu belirterek, ''Mücade-
lemizi başarıya ulaştırmak için 
her türlü imkânı, yolu, sebebi 
değerlendirmeye çalışıyoruz. 
105 yıldan beri devam eden 
önleme çalışmalarımız var. Ana-
okulundan üniversiteye kadar 
Türkiye Bağımlılıkla Mücadele 
Eğitim Programı kapsamında 
çocuklarımızı, gençlerimizi koru-
mak, kollamak, bilinçlendirmek, 
farkındalıklarını artırmak, güç-
lendirmek noktasında çalışma-
lar yapıyoruz" diye konuştu.

Düzce'de yaşayan üniver-
sitesi öğrencisi Betül Kara, 

İsrail'in Gazze Şeridi'ne saldırı 
başlattığı 7 Ekim 2023'ten bu 
yana işgal altındaki Batı Şeria 
ve Doğu Kudüs'te yaşanan 
acıları, direnişi ve umudu 
tuvaline yansıtıyor. Düzce Ömer 
Seyfettin Kız İmam Hatip Lise-
sinden mezun olduktan sonra 
çocukluk hayali resim sanatının 
peşinden giderek 2023'te Düzce 
Üniversitesi (DÜ) Sanat, Tasarım 
ve Mimarlık Fakültesi Resim 
Bölümünü kazanan 22 yaşındaki 
Kara, karakalem, akrilik, yağlı 
boya, yağlı pastel, kömür kalem 
ve sulu boya tekniğiyle yaptığı 

doğa ve portre çalışmalarının 
yanı sıra üniversitenin sosyal 
sorumluluk projelerine de des-
tek veriyor. 

Gençlik ve Spor Bakanlığı 
ÜNİDES programı desteğiy-
le, Düzce Üniversitesi İyiliğin 
Geleceği Topluluğu tarafından 
yürütülen "Mazlum Coğrafya-
larda İnsan Hakları: Farkındalık 
ve Empati Projesi" kapsamında 
tuvalinin başına geçen Kara, 
İsrail'in çoğu çocuk ve kadın on 
binlerce insanı öldürdüğü Gazze 
Şeridi'nde yaşanan acıları, işgal 
altındaki Batı Şeria ve Doğu 
Kudüs'teki zorlukları, direnişi ve 
umudu resimlerinde işliyor.

En büyük münazara 
turnuvasının finali yapıldı

Filistinlilerin acılarını 
TUVALINE TAŞIYOR

Ayvaz Dede Ayvaz Dede 
Şenlikleri için Şenlikleri için 
atlılar yola çıktıatlılar yola çıktı

928 yıllık miras 928 yıllık miras 
coşkuyla kutlandıcoşkuyla kutlandı
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KAİSDER’DE YENI DÖNEMKAİSDER’DE YENI DÖNEM Kocaeli’nin İzmit ilçesinde Kocaeli’nin İzmit ilçesinde 
temizlik görevlisi olarak temizlik görevlisi olarak 

çalışan Selami Gündoğdu (59), çalışan Selami Gündoğdu (59), 
süpürgeyle başladığı mesaisini süpürgeyle başladığı mesaisini 
sanatla tamamlıyor. İlkokul-sanatla tamamlıyor. İlkokul-
da başlayan çizim merakının da başlayan çizim merakının 
tutkuya dönüştüğünü söyle-tutkuya dönüştüğünü söyle-
yen Gündoğdu, kendi yarattığı yen Gündoğdu, kendi yarattığı 
karakterlerle çizgi romanlar karakterlerle çizgi romanlar 
hazırlıyor; işinde kullandığı sü-hazırlıyor; işinde kullandığı sü-
pürge sapına büyüteçle şekiller pürge sapına büyüteçle şekiller 
işliyor. En büyük hayalinin yazıp işliyor. En büyük hayalinin yazıp 
çizdiği hikâyeleri dergilerde çizdiği hikâyeleri dergilerde 
yayınlamak olduğunu söyleyen yayınlamak olduğunu söyleyen 
Gündoğdu, "Bu sanatım hobi, bu Gündoğdu, "Bu sanatım hobi, bu 
temizlik işleri de ekmek teknem. temizlik işleri de ekmek teknem. 
O yüzden ikisi de benim için çok O yüzden ikisi de benim için çok 
değerli" ifadelerini kullandı. Sa-değerli" ifadelerini kullandı. Sa-
natını sapına işlediği süpürgeyle natını sapına işlediği süpürgeyle 
sokakları temizleyen Gündoğdu, sokakları temizleyen Gündoğdu, 
en büyük hayalinin ise yazıp en büyük hayalinin ise yazıp 
çizdiği hikayeleri dergilerde ya-çizdiği hikayeleri dergilerde ya-
yınlanması olduğunu söyledi.yınlanması olduğunu söyledi.

Süpürgeyle Süpürgeyle 
temizlik, temizlik, 
büyüteçle sanatbüyüteçle sanat

KAİSDER’in yeni Yönetim 
Kurulu, şu isimlerden 

oluştu: Başkan: Mehlika 
Gider (MG İletişim Stratejileri 

Ajansı) Üyeler: Zeynep Ece 
Arabul (Emek Holding A.Ş.), 
Sevilay İmre (Eyesoft Blşm 
Eğtm Yayıncılık İletişim ve 

Danışmanlık A.Ş), Belgin 
Sağdıç (Yetkin Patent ve 

Danışmanlık Ltd.ŞTİ.), Aynur 
Aydoğan (Denz Yapı San. Tic. 
Aş ArmaLoft Yurt Hizmetleri 
Ltd ŞTİ.) Burcu Ketrez ( EPA 

Emlak Pazarlama A.Ş.) Nazlı 
Başak Türkmenoğlu (AlbaSoft 

Bilişim Teknolojileri) Nesrin 
Doğan (Doğanlar Tarım), Dijan 

Kaya (Yusufoğlu Metal)

YENI YÖNETIM
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S
akarya'nın Tarak-

lı ilçesinde çıkan 
orman yangınını 
kontrol altına almak 

için havadan ve karadan müda-
hale sürdü. Hacıyakup Paşalar 
mevkisinde ormanlık alanda 
önceki gün çıkan ve rüzgârın 
etkisiyle Bilecik'in Gölpazarı'n-
daki ormanlık alana sıçrayan 
yangının kontrol altına alınması 
amacıyla başlatılan çalışmalar 
gün boyu devam etti. Bilecik ta-
rafına da sıçrayan yangın, kont-
rol altına alınmaya çalışılıyor. 
Sakarya Büyükşehir Belediyesi, 
ilçe belediyeleri ve birçok ilden 
gelen itfaiye ve orman ekipleri 
ile hava araçları, Sakarya-Bi-
lecik sınır hattındaki ormanın 
iç kesiminde müdahalesini 
sürdürdü. Sakarya Valiliğinden 
yapılan açıklamada, "Yangın 
bölgesinde bu saat itibarıyla 
700 personel, 200 araç, Büyük-
şehir Belediyesine ait 10 itfaiye 
aracı ve 20 personel ile 11 yangın 
söndürme helikopteri görev 

yapmaktadır. Yangına müdaha-
le çalışmaları karadan aralıksız 
sürdürülmekte olup, dün sabah 
saatlerinden itibaren havadan 
müdahale de devam etmekte-
dir" ifadeleri kullanıldı.

Evler tahliye edildi
Sakarya'nın Taraklı ilçesi Ha-

cıyakup Paşalar mevkisindeki 
ormanlık alanda önceki gün 
saat 11.00 sıralarında yangın 
çıkmış, ihbar üzerine bölgeye 
hava ve kara araçları sevk edil-
mişti. Rüzgârın etkisiyle Bile-
cik'in Gölpazarı ilçesine sıçra-
yan yangın nedeniyle Geyve 
ilçesi Aydınlar Mahallesi'nde 
yaklaşık 80 kişinin bulun-
duğu 20 ev ile Çamlık Ma-
hallesi'nde bölgeye yakın 
konumdaki yaklaşık 20 
kişinin yaşadığı 5 ev tedbir 
amaçlı tahliye edilmişti.
Orman Bölge Müdürlüğü 
ekipleri, yangını söndürmek 
için havadan ve karadan mü-
dahalesini sürdürdü. 

7 KÖY BOŞALTILDI, EVLER YANDI, HAYVANLAR TELEF OLDU

Türkiye genelinde meteorolojik 
şartlar bakımından yangın 

riski taşıyan 47 ilde, ormanlara 
giriş yasaklandı. Valilerin başkan-
lığında toplanan Orman Yangınları 
Mücadele Komisyonlarının kararı 
gereği, meteorolojiden alınan hava 
tahminleri çerçevesinde hava 
sıcaklıklarının yükseleceği ve 
rüzgârın kuvvetli olarak etki 
göstereceği bazı kentlerde, bir 
dizi tedbir alındı. Yangına mü-
dahâle ekiplerinin koordinasyonu 
ve görev dağılımı, hava ve kara 
araçlarının etkin kullanımı, yangın 
bölgesindeki yerleşim yerlerinin 
ve insanların tahliyesi ile güven-
liği, kamu kurumları, belediyeler, 
sivil toplum kuruluşları ve halkla 
iş                  birliği içinde çalışılması 
gibi esasların belirlendiği komis-
yon toplantılarında, ormanlara gi-
rişlerin yasaklanması da görüşül-
dü. Orman yangınları bakımından 
yüksek risk taşıyan meteorolojik 
şartlar oluşması öngörüldüğü için 
Karadeniz'de 11, Marmara'da 10, 
Ege'de 8, Akdeniz'de 8, Güney-
doğu'da 3, Doğu Anadolu'da 2, İç 
Anadolu'da 5 olmak üzere 47 ilde 1 
Mayıs-30 Kasım arasındaki farklı 
tarihlerde ormanlara giriş yapıl-
maması karara bağlandı.
Tabiat parkları, mesire ve günübir-
lik kullanım alanlarında mangal, 
kamp ateşi, semaver ve ateş 
yakılması esaslarının da değerlen-
dirildiği komisyonlarca sönmeden 
atılan sigara izmaritleri ile kamp 
ateşi ve pikniklerde kullanılan 
mangallar gibi dikkatsizliklerden 
kaynaklanan yangınların önlen-
mesi hedefleniyor. (AA)

Marmara ve Ege 
bölgesinde fırtına 
ve sağanak alarmı 
veren meteoroloji, 
sıcaklıkların, kuzey, 
iç ve doğu kesimler-
de yer yer mevsim 
normallerinin altına 
düşeceğini açıkladı.

Türkiye genelinde sıcaklık-
lar mevsim normallerinin 6 

ila 9 derece üzerinde seyreder-
ken, Meteoroloji Genel Müdür-
lüğünden yeni bir uyarı geldi. 
Marmara ve Ege bölgesinde fır-
tına ve sağanak alarmı verildi.  
Türkiye, yeni bir yağışlı siste-
min etkisine giriyor. Sıcaklıklar, 
kuzey, iç ve doğu kesimlerde 
yer yer mevsim normallerinin 
altına düşecek, diğer bölgelerde 
ise mevsim normalleri civa-
rında seyredecek. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü, yapmış oldu-
ğu son hava durumu tahmin-
lerine göre, kuvvetli rüzgâr ve 
fırtına sebebiyle 9 il için sarı 
uyarı verildi. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü tarafından yapılan 
tahminlere göre ülkemizin 
kuzey kesimlerinin parçalı, yer 

yer çok bulutlu, Edirne, Kırkla-
reli, Tekirdağ ve Ordu çevreleri 
ile Giresun'un iç kesimlerinin 
yerel olmak üzere sağanak ve 
gök gürültülü sağanak yağışlı, 
diğer yerlerin az bulutlu ve açık 
geçeceği tahmin ediliyor.
İçişleri Bakanlığının sosyal 
medya hesabında yer alan 
açıklamada, Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünden alınan bilgiye 
göre, cumartesi ve pazar günü 
kuvvetli rüzgâr ile fırtına sebe-
biyle, 9 il için sarı uyarı alarmı 
verildi.

Açıklamada; Çanakkale, Balı-
kesir, Bursa ve Bilecik ile Kuzey 

ve Kıyı Ege'de İzmir, Aydın, 
Manisa, Kütahya ile Muğla'nın 
kuzeyinde, kuvvetli rüzgâr ve 
fırtına beklendiği kaydedildi.

Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü, "Rüzgârın, Marmara’nın 
güneyi ile Kuzey ve Kıyı Ege’de 
kuvvetli ve kısa süreli fırtına 
şeklinde esmesi beklendiğin-
den yaşanabilecek olumsuz-
luklara karşı dikkatli ve tedbirli 
olunması gerekmektedir" uya-
rısında bulundu. 

Ulaşımda aksama, çatı 
uçması, ağaç ve direk devril-
mesi gibi olumsuzluklara karşı 
dikkatli olunması istendi.

İzmir merkezli 7 ilde fuhşa 
aracılık yaptıkları belirlenen 

şüphelilere yönelik operasyon-
da 14 kişi gözaltına alındı. Ope-
rasyonda 59 kadın kurtarıldı, 
şüphelilerden 9'u tutuklandı.
İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde Asayiş Şube 
Müdürlüğü Ahlak, Teknik Takip 
ve SAM Büro Amirliği ekiple-
ri tarafından, ‘fuhuşa teşvik, 
aracılık veya zorlama' suçuna 
ilişkin yürütülen soruşturma-
da; şüphelilerin illegal internet 
sitelerinden ilanlar verdikleri ve 
bu ilanları İzmir'den yönettikleri 
belirlendi.  Teknik takip ve fiziki 
çalışmalar sonucu 14 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi. 
Operasyon, 24 Haziran'da eş 
zamanlı olarak düzenlendi ve 
şüphelilerin tamamı gözaltına 

alındı, 59 kadın ise kurtarıldı. 
Şüphelilerin evlerinde yapılan 
aramalarda çok sayıda dijital 
materyal ile bir miktar uyuş-
turucu ele geçirildi. Gözaltına 
alınan 1 şüpheli işlemlerinin 
ardından salıverilirken, diğerleri 
adliyeye sevk edildi. Adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden F.Ş., 
Ş.Ş., H.A., B.T., A.G., M.E.Ç., E.G., 
O.G. ve R.D. tutuklandı,  (DHA)

Polis ekiplerince düzen-
lenen "Huzur İstanbul" 

uygulamasında aralarında 
çeşitli suçlardan aranan 503 
şüphelinin de bulunduğu 906 
kişi gözaltına alındı. İl Emniyet 
Müdürlüğünün koordinesinde 
iki aşamalı uygulama gerçek-
leştirildi. İlk aşamada  215 nok-
tada 1354 personelin katılımıyla 
sabit yol uygulaması yapıldı. Po-
lis helikopteri ile Deniz Limanı 
Şube Müdürlüğüne bağlı 5 bot 

da uygulamayı destekledi.
İkinci aşamada ise saat 

22.00-23.59 arasında 1305 
personelin katılımıyla umuma 
açık yerlere yönelik denetimler 
yapıldı. Uygulama kapsamında 
454 bin 795 kişinin Genel Bilgi 
Toplama (GBT) sorgulaması 
gerçekleştirildi. Uygulama 
sonucunda aralarında çeşitli 
suçlardan aranan 503 şüp-
helinin de bulunduğu 906 kişi 
gözaltına alındı.

DİJİTAL FUHUŞ AĞINA OPERASYON: 
9 TUTUKLAMA

'Huzur İstanbul' uygulaması:
906 kişi gözaltına alındı

Sakarya'nın Taraklı ilçesinde çıkan 
orman yangını Bilecik'e sıçradı. 7 köy 
boşaltılırken, yangında birçok evin yan-
dığı, hayvanların  telef olduğu bildirildi.

Yurt genelinde birçok noktada 
çıkan orman yangınlarının büyük 
bölümü kontrol altına alınırken; 4 
ilde çıkan yangınlarına havadan 
ve karadan müdahaleler sürüyor.
Sakarya'nın Taraklı ilçesindeki 
ormanlık alanda çıkan ve Bilecik 
tarafına sıçrayan yangın, kontrol 
altına alınmaya çalışılıyor. 
Balıkesir'in Havran ilçesi Halılar 
Mahallesi'nde tarım arazisin-
de başlayan yangın ormana 
sıçradı. Alevler rüzgarın etkisiyle 
büyüdü. Balıkesir Orman Bölge 
Müdürlüğü ekipleri, yangına 
hızla müdahale etti. Manisa'nın 
Akhisar ilçesi Karaköy Mahal-
lesi'ndeki ormanlık alanda da 
yangın çıktı. Alevler rüzgarın 
etkisiyle büyüdü. Bölgeye orman 
bölge müdürlüğüne bağlı ekipler 
yönlendirildi. Ekiplerin yangınları 
kontrol altına alma çalışmaları 
sürüyor. Kahramanmaraş'ın 
Dulkadiroğlu ilçesinde Söğütlü 
Mahallesi'ndeki ormanlık alanda 
henüz belirlenemeyen nedenle 
çıkan yangına 3 arazöz, 3 su 
tankı, 1 helikopter ve çok sayıda 
personelle müdahale edildi.

SAKARYA'DA
KORKUTAN 
YANGIN4 İLDE ÇIKAN 

YANGINLARA 
MÜDAHALE 
SÜRÜYOR BİRÇOK EV KULLANILAMAZ HALDE

Yangın, Gölpazarı'ndaki Tongurlar köyüne bağlı Urgancılar Mahallesi'nde bulunan evlere de sıçradı.

Mahalledeki çok sayıda evin kullanılamaz hale geldiği yangında, bazı hayvanlar telef oldu. Mahalle

 sakinlerinden Furkan Çeşmeci, “Hiçbirimiz bu yangının buraya kadar gelebileceğini düşünmedik.

 Akşam saat 17.00 gibi köye geldiğimizde kül yağmaya başladı. Burada 12 kişi yaşıyordu. Köylünün

 çoğu Gölpazarı ilçesinde yaşıyor. Bazı hayvanları kurtarabildiler ama ölen hayvanlar da olmuş. Üst

 tarafta bazı koyunlar ve tavuklar ölmüş" dedi.

9 İLDE SAĞANAK ALARMI

47 İLDE ORMANLARA 
GİRİŞ YASAKLANDI

Adıyaman'ın Samsat ilçesinde hafif ticari araç ile otomobilin çarpıştığı kazada 4 kişi öldü, 1 kişi yaralandı. 
Alınan bilgiye göre, Mehmet Erdoğan idaresindeki 02 ABP 972 plakalı hafif ticari araç, Samsat-Adıyaman kara 
yolunun 15. kilometresinde Mehmet Engin Büyükfırat yönetimindeki 02 ADR 588 plakalı otomobille çarpıştı. 

İhbar üzerine kaza yerine sağlık, polis ve jandarma ekibi sevk edildi. Kazada, sürücülerden Büyükfırat ile oto-
mobildeki Hayriye Ata, Ayten Ata ve Kadriye Aktoprak hayatını kaybetti, diğer aracın sürücüsü yaralandı.

Mehmet Erdoğan, ambulansla Adıyaman Eğitim ve Araştırma Hastanesine kaldırıldı.  

ADIYAMAN'DA KAZA: 4 ÖLÜ, 1 YARALI

 



Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, tatil döneminin meslek öğrenme açısından 

önemli bir fırsat olduğunu belirterek, çocukların sanata ve zanaata 
yönlendirilmesi çağrısında bulundu. Palandöken, yazılı açıklamasın-

da, yaz tatilinin çocuklar için sadece dinlenme imkânı sunmadığını, 
aynı zamanda kendilerine hayat boyu kullanabilecekleri beceriler 

kazandıracak bir dönem olarak da değerlendirilebileceğini ifade etti. 
Tatilin hem keyifli vakit geçirme hem de meslek öğrenme açısından 

önemli bir fırsat olduğunu bildiren Palandöken, meslek ustalarının yaş 
ortalamasının 50-60’ın üzerinde olduğuna dikkati çekti. Palandöken, 

kaybolmaya yüz tutmuş 30’a yakın meslek bulunduğunun altını 
çizerek, “Otomobil tamirciliği, terzilik, butik işler, elektrik, elektronik 

gibi alanlar çok kıymetli” ifadesini kullandı. 
Zanaatkarlığın sadece meslek değil aynı 
zamanda kültür olduğunu belirten Palandöken, 
çocukların başkalarıyla sağlıklı diyalog 
kurabilmeleri için bu kültürle iç içe olmalarının 
önemini vurguladı. Daha güçlü ve donanımlı geleceğin 
inşası için zanaat öğrenmek gerektiğine işaret eden 
Palandöken, şunları kaydetti: “Çocuklarımızı sanata ve 
zanaata yönlendirmeliyiz. Esnafın yanında çalışarak hem 
teorik hem pratik bilgi kazanabilir, aynı zamanda alışverişin 
nasıl yapıldığını, insan ilişkilerini, paylaşımı öğrenebilirler. Bu 
sayede geleceğe daha donanımlı ve güçlü hazırlanırlar.”
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Meyve fiyatları rekor seviyelere tırmandı. 
Nisan ayında üretim bölgelerinde yaşanan 

don, rekolteyi düşürdü. Azalan ürün miktarı, 
fiyatların yükselmesine neden oldu.

İstanbul’da meyve fiyatları yükseldi. Fiyat 
artışının temel nedeni ise nisan ayında üretim 
bölgelerinde yaşanan don olayları. Meyve 
rekoltesinin düşmesi, piyasaya çıkan meyve 
miktarını azaltarak fiyatların yükselmesine yol 
açtı. Üretimin az olması nedeniyle özellikle bazı 
meyveler marketlerde rekor seviyelere ulaştı. 
Kiraz ve armut, şu an en yüksek fiyatla satılan 
meyveler arasında yer alıyor. Kirazın kilogram 
fiyatı marketlerde 500 ila 600 TL arasında 
değişirken, armut 180 ila 200 TL arasında satılıyor. 
Diğer meyvelerde de benzer bir tablo söz konusu. 
Nektarinin kilosu 200-220 TL, üzüm 150-200 TL, 
şeftali ise 180 TL civarında satılıyor.

Meyve fiyatlarında yaşanan artış hakkında 
açıklamalarda bulunan hal esnafı Nurullah 
Dağıstanlı, “Bu dönemde çok az bölgeden meyve 

geliyor. Kayısı Malatya’dan gelmiyor, Mersin’den 
geliyor. 15 gün sonra İstanbul’da kayısı bulamaz-
sınız. Şu anda üzüm mevsimi ama fiyatlar yüksek. 
Normalde bu aylarda fiyatlar düşük olurdu 
ama don vurduğu için yüksek. Biz toptan satış 
yapıyoruz. Fiyatlarımız meyvesine göre 100 TL, 
80 TL, 200 TL değişiyor. Kiraz bizde 350 lirayken 
marketlerde 500, 600 TL satışı var. 

En ucuz meyve karpuz. Elmanın mevsimi 
olmadığı için şu anda fiyatı daha yüksek, kilo 
fiyatı ise 100 TL. Fiyatlar düşmez, meyve bu sene 
sıkıntı. Şu anda en yüksek olan meyve armut ve 
kiraz. Armut 100-130 TL, kayısı 80-130 TL, bunlar 
benim kendi toptan fiyatlarım. Bunlar market-
lerde yüzde 30, yüzde 40 daha yüksek. Market 
fiyatları 200 TL’nin altında meyve yok. Üzüm 200 
TL, şeftali 180-200 TL armut 180-170-200 TL, kiraz 
500-600 TL. Bunun çözümü yok. Don olduğu 
zaman meyve verecek olan ağaç çiçek de açmaz 
meyve de vermez. Bu durum önümüzdeki yılları 
da etkiler” şeklinde konuştu. İHA

DON FELAKETİ, MEYVE
FİYATLARINI FIRLATTI!

Bakan Uraloğlu, 
Orta Koridor’un demir 

yolu üzerinden yıllık 75 milyar 
dolarlık potansiyel ticaret hacmi 

taşıdığını belirterek, bu güzergâhın 
yalnızca Türkiye’nin değil, bölge 

ülkelerinin ekonomik refahına 
da doğrudan katkı sağlaya-

cağını söyledi.

Orta Koridor’un deniz yoluna göre 2 kat 
daha hızlı, hava yolundan 4 kat daha ekono-
mik olduğunu belirten Bakan Uraloğlu, “Tür-

kiye, 21 ülkeye doğrudan bağlanan ticaret 
omurgası hâline geliyor” ifadelerini kullandı.

TICARET ANLAŞMASI VE ATEŞKES ALTINI VURDU! 
ABD ile Çin arasında sağlanan ticaret anlaşması ve Orta Doğu’daki ateşkes ortamı, yatırımcıların risk iştahını artırarak altın fiyatlarını son 

bir ayın en düşük seviyesine çekti. Altın fiyatları cuma günü yüzde 2 değer kaybederek son bir ayın en düşük seviyesini gördü. ABD ile 
Çin arasında varılan ticaret anlaşması, yatırımcıların riskli varlıklara yönelmesine neden olurken, altının güvenli liman özelliğini 
zayıflattı. Spot altının ons fiyatı yüzde 1,62 düşüşle 3.274 dolara geriledi. Seans içinde yüzde 2’ye varan kayıplarla 29 Mayıs’tan 

bu yana en düşük seviyeyi test etti. Haftalık bazda kayıp yüzde 3’e ulaştı. Böylece altın, üst üste ikinci haftayı da düşüşle 
kapattı. ABD altın vadeli kontratları da yüzde 1,8 değer kaybıyla 3.287,6 dolardan günü tamamladı. Altının ons 

fiyatı şu sıralarda 3 bin 275 dolardan işlem görürken, gram altın ise 4 bin 200 liradan alıcı buluyor.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayraktar, bu sezon yaşanan 
kuraklığın buğday, arpa ve mercimek başta 
olmak üzere stratejik ürünlere zarar verdiğini 
belirterek, “Kuraklıktan zarar gören ve geliri 
düşen çiftçilerimizin Ziraat Bankasına ve 
Tarım Kredi Kooperatiflerine olan borçlarının 
faizsiz olarak en az bir yıl ertelenmesini talep 
ediyoruz” ifadesini kullandı. Bayraktar, yap-
tığı açıklamada, küresel iklim değişikliğinin 
sonucu olarak dünyanın birçok bölgesinde 
artan sıcaklıkların ve azalan yağışların 
kuraklık afetinin sıklığını ve şiddetini 
yükselttiğini vurguladı. 

Kuraklığın yavaş gelişim gösterebil-
diğine, çok geniş bölgelerde ve hatta kimi 
zaman bir ülkenin tümünde ciddi ekonomik, 
çevresel ve sosyal etkilere sebep olabildiğine 
işaret eden Bayraktar, Türkiye’nin küresel 
ölçekte yarı kurak bir iklim kuşağında 
bulunmasının kuraklığın hassasiyetini 
artırdığını ifade etti. Ülkede 2024-2025 
sezonunda da tarımsal kuraklık sebebiyle 
üretimde azalmalar meydana geldiğini 
belirten Bayraktar, özellikle Güneydoğu ve 
İç Anadolu bölgelerindeki illerde ciddi verim 
kayıpları görüldüğüne dikkati çekti. Bayrak-
tar, Aksaray, Karaman, Kırıkkale gibi illerde 
de zirai don ve kuraklık nedeniyle buğday ve 
arpada verim kayıpları yaşandığını belirtti.

KURAKLIKTAN 
ZARAR GÖREN 
ÇIFTÇILERIN 
BORÇLARI 
ERTELENMELI

Türkiye’nin, Doğu- Batı eksenindeki ulaştırma koridorla-
rının, Orta Koridor’un merkezinde bulunduğunu vurgula-

yan Uraloğlu, “Geçmişte bu ticaret yollarının Doğu-Batı 
ekseninde olduğunu biliriz, günümüzde de bunlar çok etkin. 
Ama artık sadece Doğu-Batı ekseninin yeterli olmayacağı, 
kuzey ve güneyin veya çapraz koridorların bunlarla 

entegre olması gerektiği, birbirini destekle-
mesi gerektiği noktasında hemfikir olduk. 

Onun için kuzey-güney koridorları nok-
tasında da neler yapabiliriz, nasıl 

güçlendiririz diye düşünüyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu. 

Uraloğlu, Avrupa’da, Karpat-
ya, Baltık Denizi ile Adri-

yatik Denizi’ni birbirine 
kara yoluyla bağlayacak 

Üç Deniz Girişimi’ne 
Türkiye’nin stratejik 

ortak olduğunu 
anımsatarak, bunun 

kıymetli olduğunu 
dile getirdi.

TÜRKİYE 
TİCARET

OMURGASI 
OLACAK

21 ÜLKEYE 
DOĞRUDAN 
BAĞLANACAK

ÜÇ DENİZ 
GİRİŞİMİ’NE 

TÜRKİYE  
STRATEJİK 

ORTAKAbdulkadir Uraloğlu

Bendevi Palandöken

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Orta Koridor’un 
deniz yoluna göre 2 kat daha hızlı, 
hava yolundan 4 kat daha eko-
nomik olduğunu belirtti. Bakan 
Uraloğlu, “Ülkemiz, Çin’den çıkan 
yükün Avrupa’ya demiryolu ile 
kesintisiz ulaşmasını sağlaması 
sayesinde çok önemli bir konum-
da yer alıyor. Türkiye, 21 ülkeye 
doğrudan bağlanan ticaret omur-
gası hâline geliyor” dedi. Bakan 
Uraloğlu, Türkiye’nin merkezinde 
yer aldığı Orta Koridor’un stratejik 
önemine ve kazanımlarına ilişkin 
yazılı açıklamada bulundu. Orta 
Koridor’da planlanan yatırımlar 
tamamlandığında taşıma süresinin 
ciddi şekilde azalacağını ifade eden 
Bakan Uraloğlu, “Süveyş üzerin-
den yapılan taşımalar ortalama 35 
gün, Ümit Burnu üzerinden 45 gün 
sürüyor. Ancak Orta Koridor’daki 
çalışmalar tamamlandığında bu 
süre 15 güne düşecek. Orta Koridor, 
deniz yoluna kıyasla 2 kat daha 
hızlı, hava yoluna göre ise yaklaşık 
4 kat daha ekonomik. 

Ülkemiz, Çin’den çıkan yükün 
Avrupa’ya demiryolu ile kesintisiz 
ulaşmasını sağlaması sayesinde 
çok önemli bir konumda yer alıyor. 
Türkiye, 21 ülkeye doğrudan bağla-
nan ticaret omurgası hâline geliyor” 
ifadelerini kullandı.

 75 milyar 
dolarlık potansiyel
Bakan Uraloğlu, Orta Koridor’un 

demir yolu üzerinden yıllık 75 mil-
yar dolarlık potansiyel ticaret hacmi 
taşıdığını belirterek, bu güzergâhın 
yalnızca Türkiye’nin değil, bölge 
ülkelerinin ekonomik refahına 
da doğrudan katkı sağlayacağını 
söyledi. Bakan Uraloğlu, “Yaptığımız 
yatırımlar ve projeler neticesinde 
Orta Koridor üzerinden yıllık 6,5 
milyon ton yük taşımayı bekliyoruz. 
Yalnızca Türkiye için değil, güzer-
gâh üzerindeki tüm ülkeler için 
önemli kazanımlar sunacak” dedi. 
Uraloğlu, Orta Koridor’un, 10 yıllık 
projeksiyonda üretime etkisinin 114 
milyar dolar, doğrudan ve dolaylı 
olarak yıllık ortalama istihdama 
etkisinin ise 144 bin 126 kişi olarak 
hesapladıklarını belirtti.

Türkiye’nin son 23 yılda ulaştırma 
ve haberleşme altyapısına yaklaşık 
300 milyar dolarlık yatırım yaptığını 
söyleyen Uraloğlu, şunları dile ge-
tirdi: “Bu ülkemiz için çok büyük bir 
rakam. Bölünmüş yollarda 6 bin 101 
kilometreden 29 bin 700 kilometreye 
çıkardık. Demir yolu hattımızı 11 bin 
kilometreden, 14 bin kilometreye 
çıkardık. Yine liman sayımızı 150’ler-
den 200’lere çıkardık. Ticari uçuşlara 
açık havalimanı sayımızı 26’dan 58’e 
çıkardık, iyi yatırımlar yaptık. Geçen 
sene Türkiye’deki havalimanlarını 
kullanan insan sayısı 231 milyon-
du. Sadece İstanbul Havalimanı 80 
milyonla geçen yılı kapattı.  Bu yıl 
Türkiye’deki havalimanlarının 240 
milyon yolcuya hizmet edeceğini 
öngörüyoruz. Bunun için bu yatırım-
ları yapmazsanız, bir kriz anında ve 
normalde sistemi yürütemezsiniz, 
yönetemezsiniz. 

Onun için beraberce öncelikle 
bölgesel birlikteliğimizin sağlanma-
sı, sonrasında küresel birlikteliğin 
sağlanması önemli. Onun için küre-
sel ulaştırma koridorlarının konu-
şulması için doğru zamandayız.”

ZAMMI PERŞEMBE 
GÜNÜ BELLI 

OLACAK

MEMUR VE EMEKLININ

Tatilde çocuklar zanaata yönlendirilmeli

Memur ve emeklinin temmuz zammı, perşembe günü 
açıklanacak haziran enflasyonuyla netleşecek. Zam oranı, 

sosyal yardım ödemelerini de artıracak. Memur ve emeklisinin 
alacağı maaş zammı, toplu sözleşme ve enflasyona göre be-

lirleniyor. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), verileri 3 Temmuz 
Perşembe günü açıklayacak. Böylece SSK ve Bağ-Kur emeklisi 
ile memur ve emeklisinin yılın ikinci 6 ayına ilişkin zammı belli 
olacak. Zam oranı sosyal destek ödemelerine de etki edecek. 5 

aylık TÜFE artışlarına göre SSK ve Bağ-kur emeklilerinin aylık ar-
tışları yüzde 15,09 oldu. Memur ve emeklilerinin ise 7. dönem toplu 

sözleşmesine göre yılın 2. dönem artışı hesaplandığı için onlarda da 
yüzde 14,01’lik artış şu anda gerçekleşti. 3 Temmuz’da TÜFE belli olacak. 

Haziran ayı ile birlikte yılın ilk 6 aylık TÜFE’si belli olacak. Buna göre SSK ve 
Bağ-Kur emeklilerinin memur ve emeklilerin aylık artışları belli olacak. Zam 

oranı, 65 yaş aylığı, evde bakım ve engelli aylıklarına da etki edecek.  
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2025 GENEL TARIM SAYIMI 
TEMMUZDA BAŞLIYOR

Tarım ve Orman Bakanlığı ile Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) iş birliğinde 1 Temmuz-31 Aralık 
2025 tarihleri arasında yürütülecek olan Genel Tarım Sayımı için hazırlıklar tüm yurtta olduğu 

gibi Muğla’da da devam ediyor. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’nın talimatları doğrul-
tusunda, TÜİK ile imzalanan protokol kapsamında yürütülen sayım çalışmaları; tarımsal envan-
terin güncellenmesi, sektörel verilerin sağlıklı biçimde toplanması ve bu verilere dayalı tarım 
politikalarının oluşturulması açısından büyük önem taşıyor. Bu kapsamda, Muğla İl Tarım ve 

Orman Müdürlüğü ev sahipliğinde bilgilendirme toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıya İl Müdür 
Yardımcıları, il ve ilçe müdürlüklerinden konu sorumlusu teknik personeller katıldı. Toplantının 

ardından 13 ilçede, 3 mahallede ilçe müdürlükleri tarafından yerel düzeyde bilgilendirme 
toplantıları düzenlenerek sayımın amacı, kapsamı ve yöntemi hakkında detaylı bilgiler payla-
şıldı. Toplantılarda, sahaya çıkacak personelin izleyeceği yöntemler, üreticiyle doğru iletişimin 

önemi ve verilerin zamanında ve eksiksiz girilmesi gerektiği vurgulandı. İHA

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye’nin Orta 
Vadeli Program kapsamında enflasyonla kararlı 

mücadelesinde önemli mesafe kat edildiğini belirterek, 
“Mayıs itibarıyla yıllık enflasyon son 3,5 yılın en düşük 
düzeyine indi. Türkiye bu süreci başarıyla yönetiyor” 
dedi. Şimşek, Orta Vadeli Program’da (OVP) en önemli 
önceliklerinin hayat pahalılığıyla mücadele, yani 
enflasyonu kalıcı olarak düşük tek haneli 
seviyelere indirmek olduğunu belirterek, 
“Bu yönde epey mesafe kat ettik. Son bir 
yıldır kesintisiz şekilde devam eden bir 
dezenflasyon süreci söz konusu” dedi. 
Şimşek, Haliç Kongre Merkezi’nde bu 
yıl 4’üncüsü düzenlenen Ziraat Ban-
kası Tarım Ekosistemi Buluşması’nda 

yaptığı konuşmada, etkinliğin önemine değinerek hayırlı olması 
temennisinde bulundu. Tarım sektörünün stratejik önemine vurgu 

yapan Şimşek, “Biz bütçeden sektörel anlamda en büyük payı 
genel olarak tarıma destek olarak ayırıyoruz. 2025 bütçesin-
den, değişik adlar altında değişik unsurları içeren 706 milyar 

TL’lik kaynak ayırdık. En önemli destek kalemimiz de 
Ziraat Bankası üzerinden kullandırdığımız, çiftçi-

lerimizin finansmana erişimini kolaylaştıran 
kredilerdir. 2025 yılı itibarıyla 1,2 milyon 
çiftçimize 700 milyar TL’nin üzerinde 
sübvansiyonlu kredi kullandırıyoruz. Bu 
kredilerin ortalama faizinin yüzde 70’ini 
Hazine ödüyor. Dolayısıyla gerçekten 
en büyük desteği finansmana erişim 

anlamında çiftçimize veriyoruz” dedi.

Microsoft & D Tech Cloud Bağımsız ve Gü-
venli Bulut Çözümleri Çalıştayı gerçekleşti. 

D-Tech Genel Müdür Yardımcısı Dirsehan Tunçel, 
“D Tech Cloud olarak, Microsoft’un Sovereign 
Cloud stratejisine entegre bir şekilde, regule 
sektörler başta olmak üzere tüm müşterilere 
regulasyonlara tam uyumlu, denetim, şeffaflık 

ve güvence sağlayan çözümler sunmak için 
çalışıyoruz” dedi. D Tech Cloud tarafından yapılan 
açıklamada, “Dijital egemenliğe dayalı bulut 
yaklaşımlarını benimseyerek; veri güvenliği, 
yerel denetim ve operasyonel esneklik konuların-
da sürdürülebilir ve güvenilir çözümler sunma 
vizyonuyla ilerliyoruz” denildi.
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TÜRKİYE ENFLASYONDA 
YENİ BİR EŞİĞİ AŞTI

ÜSSÜ’ KURULACAK

Türk iş insanlarının Rusya’da 3,5 milyar 
dolarlık, Rus iş insanlarının ise Türkiye’de 

7 milyar dolarlık yatırımı olduğunu bilgilerini 
paylaşan Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Akkuyu NGS 
tamamlandığında, Rus yatırımlarının 37 milyar 
dolara ulaşacağının altını çizdi.

Bolat, başkent Moskova’da düzenlenen Türk-Rus 
Ticari ve Ekonomik İşbirliğine Dair Hükümetlerarası 
Karma Komisyonu (KEK) 19. Dönem Toplantı-
sı’nın ardından AA muhabirine açıklamalarda 
bulundu. Dünyanın pandemi, Rusya-Ukrayna savaşı, 
enerji krizleri, gıda fiyatlarındaki artışlar, yüksek 
enflasyon ve Türkiye’de yaşanan iki yıkıcı depremle 
birlikte zorlu bir dönemden geçtiğini anlatan Bolat, 
“Bölgemizde de İsrail’in Filistin’e yönelik soykırımı, 
Hindistan-Pakistan savaşı ve ardından İsrail’in İran’a 
yönelik saldırganlığı yaşandı” ifadesini kullandı. 

Türkiye’nin, tam merkezinde yer aldığı söz 
konusu krizlerden, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğiyle istikrarı korumayı başardığını 
belirten Bolat, “Böyle bir ortamda, Türkiye-Rusya 
ilişkileri de ilerlemeye devam etmekte” dedi.

MICROSOFT & D TECH CLOUD 
ÇALIŞTAYI GERÇEKLEŞTI

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin 
Antarktika’da daha aktif rol 
oynamaya hazırlandığını belir-
terek, hedeflerinin Antarktika 
Antlaşmalar Sistemi’nde danış-
man ülke statüsünü elde edebil-
mek olduğunu söyledi. İtalya’nın 
ev sahipliği yaptığı 47. Antarktika 
Antlaşması İstişare Toplantısı 
(ATCM) için Milano’da bulunan 
Bakan Kacır, Türkiye’nin Milano 
Başkonsolosluğunda Antarktika 
Antlaşması Danışman Ülkele-
ri’nin heyet başkanlarına yönelik 
resepsiyon verdi.

Resepsiyonda 28 ülkenin 
temsilcileriyle bir araya gelen 
Bakan Kacır, yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin son yıllarda Antark-
tika’ya yönelik çalışmalarıyla 
ilgili bilgi verdi.

“Şimdiye dek edindiğimiz 
bilimsel uzmanlık, diplomatik 
birikim ve kurumsal olgunluk 
temelinde Türkiye, Antark-
tika Antlaşması kapsamında 
danışman ülke statüsü baş-
vurusunu yapmaya hazırlanı-
yor” diyen Kacır, bu adımın bu 
kıtanın geleceğinde daha aktif 
rol üstlenmelerini sağlayacağını 
ve sahip olduklarını daha fazla 
paylaşmaları için yeni fırsatlar 
sunacağını söyledi.

Resepsiyonda konuklara Tür-
kiye’nin Antarktika’daki bilimsel 
çalışmalarının anlatıldığı video 
gösterildi, Türk mutfağının öne 
çıkan lezzetlerinden ikram edildi.

Kacır, Türk bilim insanlarının 
2017’den bu yana Antarktika’ya 
seferler düzenlediğini dile geti-
rerek, şunları söyledi: “Aynı za-
manda Kuzey Kutbu’na, arktike 
seferler gerçekleştiriyoruz. Şim-

diye kadar 200’den fazla bilim 
insanımız, 150’den fazla bilimsel 
araştırma projesini bu seferlerde 
icra etme imkânı buldu. Bakan 
Kacır, Türkiye’nin Antarktika 
bağlamındaki hedeflerine işaret 
ederek, “Tabii Türkiye olarak 
hedefimiz, Antarktika Antlaş-
malar Sistemi’nde danışman 
ülke statüsünü elde edebilmek. 
Bunun için diğer ülkelerle ortak 
çalışmalarımızı çok önemsiyo-
ruz. Bizim seferlerimize, bilimsel 
araştırma çalışmalarımıza diğer 
ülkelerden bilim insanlarının 
katılımı ve bizim bilim insanları-
mızın da diğer ülkelerin araştır-
ma programlarına dâhil olması 
konusunda karşılıklı çalışmalar 
yürütüyoruz” diye konuştu.

Türkiye’nin bilimsel
araştırma vizyonu
Bakan Kacır, Türkiye’nin hem 

kutup bölgelerinde hem de uzay 
çalışmalarıyla bilimsel vizyonunu 
genişlettiğini belirterek, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Cumhurbaş-

kanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde hedefimiz, 
Antarktika’ya bir Türk bilim üssü 
kurmak ve bu üste hem Türk 
bilim insanlarının hem diğer ülke 
bilim insanlarının beyaz kıtanın 
ve insanlığın geleceğine yönelik 
özellikle iklim değişikliği başlığın-
da araştırmalar, bilimsel çalış-
malar yürütmesine ev sahipliği 
yapmak. Türkiye’nin bilimsel 
araştırma vizyonu, Türkiye’nin 
sınırlarından ibaret değil. Malu-
munuz gerek uzay çalışmalarıyla 
gerek kutup çalışmalarıyla, bu 
vizyon hem yeryüzünde hem 
ötesinde çok daha ileri düzeylere 
erişmiş durumda. Bundan da bü-
yük bir mutluluk duyuyoruz.”

 Kacır, “Hâlihazırda danış-
man ülke statüsünde olmayan 
gözlemci üyeler arasında Türkiye, 
Antarktika başlıklı bilimsel çalış-
malarda açık ara lider konumun-
da. Bu da önümüzdeki dönemde 
Türkiye’nin danışman üye olması 
konusunda en büyük gücümüz” 
dedi. (AA)

Türkiye’nin amacının Antarktika Antlaşmalar Sistemi’nde danış-
man ülke statüsünü elde edebilmek olduğunu söyleyen Bakan Kacır, 

“Hedefimiz, Antarktika’ya bir Türk bilim üssü kurmak” dedi.

Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı 

Mehmet Fatih Kacır, 
Türk bilim insanları-
nın 2017’den bu yana 

Antarktika’ya seferler 
düzenlediğini dile 

getirdi.

Mehmet Fatih Kacır

ANTARKTİKA’YA ‘TÜRK BİLİM

Bakan Kacır, 101 girişimcinin yenilikçi projeleriyle “Mükemmeliyet Mührü” almaya 
hak kazandıklarını belirterek, “Şirketleşen girişimcilerimiz, yüzde 3 hisse karşılığında 
900 bin lira yatırım alabilecek. Gençlerin hayallerine sermaye, projelerine ortak olu-

yoruz” ifadesini kullandı. Kacır, sosyal medya hesabından konuya ilişkin paylaşımda 
bulundu. TÜBİTAK BiGG Programı 2025 yılı birinci çağrısının sonuçlarının açıklandı-

ğını bildiren Kacır, 2 bin 31 genç girişimcinin programa iş fikriyle başvurduklarını 
belirtti. Kacır, 101 girişimcinin, yenilikçi projeleriyle “Mükemmeliyet Mührü” 

almaya hak kazandıklarına işaret ederek, “Şirketleşen girişimcilerimiz, 
yüzde 3 hisse karşılığında 900 bin lira yatırım alabilecek. 
Gençlerin hayallerine sermaye, projelerine ortak oluyoruz. 

Girişimcilerimizi desteklemeye devam edeceğiz” 
değerlendirmesinde bulundu.

101 GİRİŞİMCİYE  
‘MÜKEMMELİYET 

MÜHRÜ’

RUSYA’NIN, TÜRKIYE’DEKI 
YATIRIMLARI 

37 MILYAR
DOLARA ULAŞACAK

KRİPTO VARLIKLARA SÜRE 
VE LİMİT SINIRI GELDİ

Kripto varlık çekim işlemleri, transfer edilecek kripto varlığın alım, 
takas veya yatırma işleminden en az 48 saat sonra gerçekleştirilecek.
Değeri başka bir değere veya 
resmi para birimine sabitlenen 
ve “stabil kripto para” olarak da 
bilinen varlıkların çekim işlem-
lerinde günlük 3 bin, aylık 50 bin 
dolar limit uygulanacak. Hazine ve 
Maliye Bakanlığı tarafından hazır-
lanan “Mali Suçları Araştırma Ku-
rulu Genel Tebliği” Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Günlük 3 bin dolar limiti
Buna göre, Kripto Varlık Hizmet 

Sağlayıcıları (KVHS), müşteri hak-
kında ek bilgi almak ve müşteri 
ile gerçek faydalanıcının kimlik 
bilgilerini daha sık güncellemek, 
iş ilişkisinin mahiyeti hakkında 
ilave bilgi sağlama ve işleme konu 
mal varlığının ve müşteriye ait 
fonların kaynağı hakkında müm-
kün olduğu ölçüde bilgi edinme 
gibi tedbirleri uygulayacak.

Ayrıca hizmet sağlayıcıları, 
risk yönetim politikasında tutar 
ve işlem sayısı sınırı belirlemeye 
yönelik uygun tedbirler alacak. 

Platformlar, aracılık ettikleri 
kripto varlık çekim işlemlerini 
transfer edilecek kripto varlığın 
alım, takas veya yatırma işlemin-
den en az 48 saat sonra gerçekleş-
tirecek. Bu süre, ilk kripto varlık 
çekim işlemleri bakımından en 
az 72 saat olacak. Değeri başka bir 
değere veya resmi para birimine 
sabitlenen ve “stabil kripto para” 

olarak da bilinen varlıkların çekim 
işlemlerine de limit getirildi. Buna 
göre söz konusu transferler için 
günlük 3 bin, aylık 50 bin dolar 
limit uygulanacak. 

Ancak “seyahat kuralı” olarak 
da bilinen ve müşteriden be-
lirli bilgilerin alınmasını içeren 
kural kapsamında bu limitler iki 
kat olarak tatbik edilebilecek. 
Platformlar, tüm kripto varlık 
transfer işlemlerinde müşteriden 
işlemin mahiyetine ilişkin en az 20 

karakter uzunluğunda bir işlem 
açıklaması isteyecek.

Likidite sağlayıcılığı, piyasa 
yapıcılığı veya piyasalar arası 
arbitraj işlemi amacıyla yapıl-
dığından emin olunan kripto 
varlık transferlerinde, her bir 

müşteri için ayrı ayrı alınacak 
yönetim kurulu onayıyla gün-

lük/aylık limit ve saat kuralları 
uygulanmayabilecek. (AA)

TÜRKIYE’NIN PETROL ITHALATI 
NISANDA YÜZDE 2,2 ARTTI

Türkiye’nin toplam petrol ve petrol ürünleri ithalatı, 
nisanda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2,2 artarak 

4 milyon 291 bin 488 tona yükseldi. Enerji Piyasası Düzenle-
me Kurumunun (EPDK) nisana ilişkin “Petrol Piyasası Sektör 
Raporu”na göre, Türkiye’nin toplam petrol ithalatı içinde en 
büyük kalemi oluşturan ham petrol ithalatı yaklaşık yüzde 5 
artarak 2 milyon 885 bin 795 ton olarak gerçekleşti. 

Bu dönemde motorin türleri ithalatı yaklaşık yüzde 0,4 
artışla 1 milyon 79 bin 981 tona çıktı. İthalatın kalan kısmını, 
fueloil türleri, havacılık ve denizcilik yakıtları ile diğer ürünler 

oluşturdu. Böylece toplam ithalat, nisanda geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 2,2 artarak 4 milyon 291 bin 488 ton oldu. 
En fazla ham petrol ve petrol ürünleri ithalatı, 2 milyon 917 
bin 201 tonla Rusya’dan yapılırken, bu ülkeyi 300 bin 711 
tonla Kazakistan ve 288 bin 211 tonla Suudi Arabistan izledi. 

Yurt içi benzin satışları nisanda geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 10,3 artarak 439 bin 697 tona çıktı, motorin 
satışları da yüzde 5,2 artarak 2 milyon 99 bin 57 tona çıktı. 
Toplam petrol ürünleri satışları da yüzde 5,8 artarak 2 
milyon 666 bin 237 ton olarak kayıtlara geçti.

Mehmet Şimşek



Akdeniz Üniversitesi Tıp Fakültesi Kalp ve Damar 
Cerrahisi Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 

İlhan Gölbaşı, ağrıyla ya da kendiliğinden ortaya çıkan 
morlukların lipödemin belirtisi olabileceğini belirterek, 

ilerlemesi hâlinde bu hastalığın 
kişiyi yatağa bağımlı 

hâle getirebildiğini 
söyledi. Gölbaşı, 
“ağrılı yağlanma 
sendromu”nun (lipö-
dem) erkeklerde çok 

nadir, kadınlarda ise 
daha çok görüldüğünü, 

selülitle birlikte yağ dokusu 
artışına lipödem dedik-
lerini anlattı. Lipödemin 

hormonların aktivasyonlarının dalgalanma gösterdiği 
ergenlik ya da menopoz döneminde çok artış gösterdiği-
ni dile getiren Gölbaşı, “Ağrıyla veya kendiliğinden 
ortaya çıkan morarmalar, ciltte deformasyonlar yani 
selüliti andıran görünümler vardır. Lipödem ile selülit 
çok karıştırılır ancak lipödemde belli tutulum bölgeleri 
vardır. Yağ dokusu o bölgelerde artış gösterir, ağrılı olur, 
doku hassasiyeti olur. Dokunulduğunda çok ciddi ağrı 
ortaya çıkar, kendiliğinden morluklar ortaya çıkar” diye 
konuştu. Gölbaşı, hastanın şikâyetlerine bakarak, ultra-
sonla yağ dokusunun çapını ölçerek ve bazı tetkiklerle 
lipödemin teşhisini koyabildiklerini ifade etti. Gölbaşı, 
lipödemde genetik yatkınlığın önemine işaret ederek, 
“Diyete dikkat edip, glüten içeren buğday ürünleri ve raf 
ömrünü uzatan maddeler içeren paketlenmiş ürünlerden 
uzak durdukları ve sporla desteklediklerinde hastalıkta 
mutlaka gerileme gösteriyor” dedi.

Biruni Üniversitesi Eczacılık Fakültesi Biyokimya 
Ana bilim Dalı Öğretim Üyesi ve Diyetisyen Dr. 

Enver Çıracı, yapay zekâ teknolojilerinin sağlık alanında 
önemli fırsatlar sunduğunu ancak kontrolsüz kullanım 

hâlinde halk sağlığı açısından ciddi 
riskler barındırabileceğini be-

lirtti. Üniversiteden yapılan 
açıklamada görüşlerine 

yer verilen Çıracı, yapay 
zekânın özellikle tanı, 
tedavi ve erken uyarı 
sistemlerinde yüksek 

doğrulukta analizler 
yapabilmesi sayesinde 

sağlık sistemlerinde devrim 
niteliğinde değişiklikler oluştu-
rabileceğini ifade etti. Çıracı, bu 

teknolojinin insan vücudunun karmaşıklığını her zaman 
yeterince göz önünde bulunduramadığına dikkati çekti. 
Yapay zekâ tabanlı sağlık uygulamalarının büyük veri 
kümelerine dayandığının altını çizen Çıracı, “Genetik 
altyapı, çevresel etkiler, sosyoekonomik durum ve 
bireysel psikoloji gibi çok sayıda unsur sağlığı doğrudan 
etkiler. Bu faktörler dikkate alınmadan verilen öneriler, 
kişiye zarar verebilir” uyarısında bulundu.

Yapay zekâ destekli 
diyetlere karşı uyarı

Morluklar ‘lipödem’in 
belirtisi olabilir
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Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’ndeki Grand 
Kartal Otel yangınına ilişkin aralarında 

otelin sahibi ve belediye yetkililerinin de 
bulunduğu 32 sanığın yargılanması, son tekno-
lojiyle hazırlanan 700 kişilik duruşma salonunda 
yapılacak. Kartalkaya Grand Kartal Otel’de 78 
kişinin hayatını kaybettiği, 133 kişinin yaralandığı 
yangına ilişkin yargılama, Bolu 1. Ağır Ceza Mah-
kemesinde 7 Temmuz’da gerçekleştirilecek. Bolu 
Cumhuriyet Başsavcılığından alınan bilgiye göre, 
taraf sayısının fazla olması nedeniyle adliyedeki 
duruşma salonlarının kapasitesinin yetersiz 
kalacağı değerlendirildi. İncelemelerin ardından 

Bolu Sosyal Bilimler Lisesi Spor Salonu’nun du-
ruşma salonuna dönüştürülmesine karar verildi. 
Kentte tadilat hâlindeki diğer okulların demirbaş 
malzemelerinin depolandığı salonun Başsavcılığa 
tahsis edilmesinin ardından boşaltılması ve du-
ruşma salonuna dönüştürülmesi için Cumhuriyet 
Başsavcısı İbrahim Cansever koordinasyonunda 
1 Ccumhuriyet savcısı, 1 idari işler müdürü, 1 bilgi 
işlem şefi ve 6 teknisyen ile çok sayıda yardımcı 
personel görevlendirildi. Mahkeme heyeti için 
dinlenme ve müzakere odası oluşturulan salonda, 
yenilenen tuvaletlerin sayısı çoğaltıldı, erkek ve 
kadın tutuklu odaları hazırlandı.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafından düzenlenen 
“Öğretmen Yazar, Çocuk Çiçek Açar” temalı 

öğretmenler arası hikâye yazma yarışmasının başvuru 
kılavuzu yayımlandı. Bakanlığın internet sitesinde yer 
alan duyuruya göre, Temel Eğitim Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda gerçekleştirilmesi planlanan yarış-
mayla, öğretmenlerin pedagojik bilgi ve deneyimlerini 
yaratıcılıkla birleştirmelerine imkân sağlamak amaçla-
nıyor. Yarışma kapsamında, öğrencilerin yaş ve gelişim 
düzeylerine uygun, değer temelli, eğitici, ilgi çekici, 

eğitim ortamlarında kullanılabilecek, öğretim içeriklerini 
destekleyici nitelikte ve çocuk edebiyatına özgün katkılar 
sunacak hikâye metinlerinin üretilmesi ve Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli ile uyumlu, Türk kültüründen ilham 
alan hikâye kaynaklarının oluşturulması hedefleniyor. 
“Öğretmen Yazar, Çocuk Çiçek Açar” temalı öğretmenler 
arası hikâye yazma yarışması kapsamında dereceye giren 
ve yayımlanması uygun görülen eserler, Talim ve Terbiye 
Kurulu Başkanlığınca değerlendirilerek MEB tarafından 
basılacak ve tüm ilkokullara gönderilecek. 

FETÖ OPERASYONLARI SÜRÜYOR

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Tasarruf 

Mevduatı Sigorta Fonunun 
(TMSF) kayyum atadığı 
döner zincirine yönelik 
yürütülen Fetullahçı terör 
örgütü (FETÖ) soruşturması 
kapsamında gözaltına alınan 
44 şüpheliden 32’si tutuk-

landı. Başsavcılıkça, döner 
zincirine yönelik yürütülen 
FETÖ soruşturması sürüyor. 
Bu kapsamda gözaltına alı-
nan şüphelilerin emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. Çağla-
yan’daki İstanbul Adliyesi’ne 
çıkarılan şüphelilerden 42’si, 
Terör Suçları Soruşturma 

Bürosunda ifade verdikten 
sonra sulh ceza hâkimliği-
ne sevk edildi. 2 şüpheli ise 
savcılık ifadelerinin ardından 
serbest bırakıldı. Hâkimlik, 
32 şüphelinin tutuklan-
masına, 10 şüphelinin ise 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmasına hükmetti.

RESTORAN ZINCIRI SORUŞTURMASINDA 32 KİŞİ CEZAEVİNDE

GÜNCEL

13 Haziran 2025’in 
sabah saatlerin-
de İsrail’in İran’a 
saldırması, aka-

binde de İran’ın benzer şekilde 
karşılık vermesi bölgesel gerili-
mi tırmandırırken diğer yandan 
da küresel bir tehdit oluştur-
muş, ABD’nin İran’ı, İran’ın da 
Katar’da bulunan ABD üssünü 
vurmasıyla kriz daha da derin-
leşmişti. Bu noktadan sonra ise 
sürpriz bir şekilde Trump, İran 
ve İsrail’in ateşkese varacağını 
ilan etti ve 12 gün sonunda iki 
taraf ateşkesi kabul etti.

Peki, bu 12 günün öncesi ve 
sonrasında neler oldu?

İsrail, saldırmadan önce 
ABD ve İran arasında “nükleer 
görüşmeleri” devam ediyordu. 
İsrail’in İran’a saldırması 
hususuna ise Trump ıs-
rarla karşı çıkıyordu. Diğer 
yandan bu süreç içerisin-
de Trump Körfez’i ziyaret 
ederek işbirliğini artırmaya 
yönelik hamleler yapmıştı. 13 
Haziran’a gelindiğinde ise İsrail 
“ABD’nin bilgisi dâhilinde” 
İran’ı vurdu. İşin son raddesin-
de ise ABD ile İran karşı kar-
şıya geldi. Nitekim 12 günün 
sonunda ateşkese varıldı.

ABD’nin İran’ı vurması daha 
sonra da İran’ın Katar’daki 
ABD üssünü vurması hadisesi 
üzerine yapılan açıklamalar ve 
sonrasında yaşanan gelişme-
ler ise akıllara farklı konuları 
getirmiştir. İran’ın ABD üs-
süne yönelik saldırısıyla ilgili 
Trump’ın “İran’a, bize önceden 
haber verdikleri için teşekkür 
ederim. Bu sayede can kaybı ya 
da yaralanma yaşanmadı.” ve 
ABD Genel Kurmay Başkanı’nın 
“İran’ın saldırısını ABD’ye ön-
ceden haber vermesiyle Katar 
üssünde sadece birkaç asker 
kalmış. Bir de Patriot batarya-
larını yönetmek için 44 asker 
bırakılmış. Bu üste 10 bin ABD 
askeri vardı.” açıklamaları farklı 
bir tartışma konusunu da gün-
deme taşımıştır.

12 günlük İsrail-İran savaşı-
nın ardından ise Gazze ABD ve 
İsrail’in Gazze konusunda yeni 
bir plan üzerinde anlaştıkları 
gündeme gelmiştir.

İsrail basınına göre 
Trump ve Netanyahu Gaz-
ze’ye yönelik saldırıların iki 
hafta içinde son bulması 
Gazze’nin yönetimine dört 
Arap ülkesinin katılması, İsrail 
ile Arap ülkeleri arasındaki 
ilişkilerin normalleştirilmesi 
adına İbrahim Anlaşmalarının 
genişletilmesi konusunda mu-
tabık kaldıkları iddia edilmiştir. 
Plana göre; Hamas lider kad-
rosu sürgüne gönderilecek, 
Birleşik Arap Emirlikleri ve 
Mısır’ın da aralarında bulun-
duğu 4 ülke Gazze’nin yöneti-
mine katılacak, Gazze’den göç 
etmek isteyen Filistinliler ismi 
ifade edilmeyen bazı ülkeler 
tarafından kabul edilecek. 

Özetle Trump’ın daha önce 
Gazze’nin boşaltılması üzerine 
kurulu plan revize edilerek uygu-
lamaya konulmak istenmektedir.

Diğer yandan başka bir 
gündem ise ABD’nin, İran’a sivil 
nükleer program kapsamında 
30 milyar dolarlık bir fon, bazı 
yaptırımların kaldırılması ve 
Tahran’ın yabancı bankalarda 
bulunan kullanımı kısıtlanmış 6 
milyar dolara serbestçe erişme-
sinin önünün açılması üzerinde 
bir teklifi planladığı iddiaları 
ABD basınında yer almaktadır.

Tüm bu tabloya bakıldığında; 
yaşananlar hususunda akıllara 
farklı konular gelmektedir.

ABD Başkanı Trump’ın gerek 
yaptığı açıklamalara gerekse 
de sürekli değişen politik tavır-
larına bakıldığında tutarsızlığı 
açıkça görülebilmektedir. Yaşa-
nan hadiseler karşısında günlük 
ve hatta saatlik olarak birbirine 
tamamen zıt açıklamalar ve 
tutumu sergileyebilmektedir.

Aylarca İsrail’e İran’a saldır-
maması konusunda direnen 
Trump nihayetinde ülkesin-
deki Siyonist lobiye yenik 
düşmüş saldırıyı onaylamış, 
devam eden süreçte İsrail’e 
destek olmuş ve o tarafı mem-
nun etmiştir. Körfez ziyaretin-
de yürüttüğü gizli gündemle 
beraber İran tehdidini aşılamış, 
yine aynı kapsamda İsrail’in de 
istediğinin verilmesi bu an-
lamda da Arap Ülkeleri ve İsrail 
arasındaki ilişkilerin geliştiril-
mesi adına az evvel bahsettiği-
miz yeni planı devreye sokmak 
istemektedir.    

TRUMP, NETANYAHU 
VE ŞEYTANLIK

FETÖ’YE YÖNELIK SO-
RUŞTURMA KAPSAMINDA 

GÖZALTINA ALINAN, 
ARALARINDA MUVAZZAF 
ASKERLERIN DE BULUN-

DUĞU 95 ŞÜPHELIDEN 
65’I TUTUKLANDI. 
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LİBYA'DAN ACI HABER: 1 ŞEHİT
Milli Savunma Bakanlığı, Libya’da görev 
yapan Hava Pilot Albay İsmail Haldun Ma-

den’in kalp krizi sonucu kaldırıldığı hastanede 
tüm müdahalelere rağmen kurtarılamadığını ve 
önceki gün şehit olduğunu bildirdi.  53 yaşın-
daki Hava Pilot Albay Maden’in şehadet haberi 
İzmir’deki babaevine ulaştı. Yetkililer, şehidin 
Konak ilçesi Güzelyalı Mahallesi’nde yaşayan 

anne ve babasına şehadet haberini verdi. Acı 
haberi alan şehidin yakınları, gözyaşlarına 
hâkim olamadı. Evin balkonuna Türk bayrağı 
asıldı, sokağa taziye çadırı kuruldu. Şehidin 
ağabeyi Aşkın Maden, kardeşinin görev süresinin 
bitmesine yaklaşık 1 ay kaldığını belirterek, 
“Görev süresinin bitmesini ve dönmesini bek-
liyorduk. Telefonda konuştuğumuz zamanlarda 

iyi olduğunu söylüyordu. Biz şehit haberlerini 
televizyonda görürdük, taziye ziyaretine gider-
dik. Aynı şeyi biz yaşadık, başımıza geldi. Artık 
biz de şehit ailesi olduk. Vatan sağ olsun” ifade-
lerini kullandı. Şehidin evli ve bir çocuk babası 
olduğu öğrenildi. Şehidin cenazesi, bugün öğle 
vakti İzmir’de düzenlenecek törenin ardından 
Kadifekale Hava Şehitliği’ne defnedilecek.

İSTANBUL MERKEZLİ 
OPERASYONDA  
65 TUTUKLAMA

stanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, 

Türk Silahlı Kuvvetleri 
(TSK) içerisine sızan 

ve tamamı deşifre edilemeyen 
FETÖ mensuplarına yönelik 
yürütülen soruşturma sürüyor. 
Bu kapsamda İstanbul merkezli 
31 ilde düzenlenen operasyonda 
gözaltına alınan 95 şüphelinin 
İstanbul Emniyet Müdürlüğündeki 
işlemleri tamamlandı. Şüpheliler, 
sağlık kontrolünden geçirildikten 

sonra Çağlayan’daki İstanbul Ada-
let Sarayı’na çıkarıldı. Savcılıktaki 
ifade verme işlemleri tamamlanan 
şüpheliler, sulh ceza hâkimliğine 
sevk edildi. Hâkimlik, şüpheliler-
den Albay K.K’nin de aralarında 
bulunduğu 65’inin tutuklanması-
na hükmetti. Sulh ceza hâkimliği, 
2 şüpheli hakkında “konutu terk 
etmeme”, 28 şüpheli hakkında ise 
‘’yurt dışına çıkış yasağı’’ ve ‘’imza 
atma’’yı içeren adli kontrol tedbiri 
uygulanmasını kararlaştırdı. 

İ

SIBER SUÇLARLA MÜCADELE: 

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, “siber 

suçlarla mücadele” kap-
samında son 1 haftada 284 
şüphelinin yakalandığını bildirdi. 
Yerlikaya, yaptığı paylaşımda, Cumhu-
riyet başsavcılıkları ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Da-
ire Başkanlığı koordinesinde,il emniyet 
müdürlükleri siber suçlarla mücadele 
şube müdürlüklerince 48 ilde operas-
yonlar düzenlendiğini ifade etti. Nitelikli 
dolandırıcılık, yasa dışı bahis, çevrim içi 

çocuk müstehcenliği ve 
tacizi, nitelikli hırsızlık ve 

bilişim sistemlerine girme 
suçlarından son 1 haftada 

düzenlenen operasyonlarda 
284 şüphelinin yakalandığını belirten 
Yerlikaya, şunları kaydetti: “Şüphelilerin, 
sosyal medya platformları ve oltalama 
(phishing) siteleri üzerinden ‘yüksek 
kazanç vaadiyle yatırım, düşük faizli 
kredi, ürün satışı’ temalarını kullanarak 
vatandaşlarımızı dolandırdıkları, yasa 
dışı bahis ve kumar sitelerinde para 

nakline aracılık ettikleri, vatandaşlarımı-
zın mobil bankacılık hesaplarına erişim 
sağlayarak kişisel verilerin paylaşımı 
ve sorgulamadan haksız kazanç 
elde ettikleri tespit edildi.” Yerlikaya, 
operasyonlarda yakalanan şüphelilerin 
hakkında, “bilişim sistemlerinin araç 
olarak kullanılması suretiyle nitelikli 
dolandırıcılık”, “yasa dışı bahis”, “çev-
rim içi çocuk müstehcenliği”, “bilişim 
sistemine girme” ve “nitelikli hırsızlık” 
suçlarından savcılıklarca soruşturma 
başlatıldığını belirtti.

Dr. Enver Çıracı

Prof. Dr. İlhan Gölbaşı

GÜVENLI TATIL IÇIN PLAJLARA YAKIN TAKIP
Sağlık Bakanlığı, plajlar ile göl ve deniz 
kıyılarında su kalitesini izlemek amacıyla 35 

ilde 1700’e yakın noktada düzenli numune alarak 
mikrobiyolojik analiz yapıyor. Halk Sağlığı Genel 
Müdürü Muhammed Emin Demirkol, yaptığı 
açıklamada, koruyan, geliştiren ve üreten sağlık 
modeliyle “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” vizyonu 
çerçevesinde yalnızca tedavi edici değil, aynı 
zamanda koruyucu sağlık hizmetlerinin de etkin 
şekilde sürdürüldüğünü belirtti. Yaz aylarında da 
vatandaşların sağlığını koruma noktasında ilgili 
birimlerle birlikte çalışmaları devam ettirdiklerini 
ifade eden Demirkol, “Plajlarımızda, göl ve 
deniz kıyılarında toplamda 35 ilde 1700’e yakın 
izlem noktasından örnekler alıyoruz. Gölleri-
mizde ve denizlerimizde vatandaşlarımızın bu 
suların kalitelerini anında görmesini sağlıyoruz. 
Bu yerlerden almış olduğumuz numuneleri tüm 
Türkiye’de halk sağlığı laboratuvarlarımızda 
ayrıntılı bir şekilde mikrobiyolojik açıdan 
analiz ediyoruz” dedi. Demirkol, yılda yaklaşık 
20 bin su örneği toplandığını ve numune-
lerin sonuçlarının değerlendirildikten sonra 

sisteme yansıtıldığını belirterek, “Tatile çıkmak 
isteyen vatandaşlarımız ‘yuzme.saglik.gov.tr’ 
adresinden buradaki tüm plajlarla ilgili bilgilere 
ulaşabiliyor. Bu sitemizde plajın özelliklerini 
filtreleyebilecekleri bir butonu da eklemiş olduk. 
Bu siteden, plajın kum ya da çakıl olup olmadığı, 
konumu, derinliği, sahil uzunluğu, engelli erişi-
mi, otopark durumu, kamp alanı olup olmadığı 

gibi birçok bilgiye ulaşılabiliyor. Aynı zamanda 
mükemmel, iyi, orta ve kötü sınıflandırması 
içerisinde bu almış olduğumuz numunelerin 
birebir sonuçları tüm şeffaflığıyla yıllara göre 
görülebiliyor. En yakın sağlık kuruluşu, hangi 
aile sağlık merkezine veya hastaneye yakın 
olduğu ayrıca balıkçılığa uygun olup olmadığı 
bilgisi de yer alıyor” diye konuştu.

Emin Demirkol

KARTALKAYA DAVASI IÇIN 
700 KIŞILIK DURUŞMA SALONU 

'ÖĞRETMEN YAZAR, 
ÇOCUK ÇIÇEK AÇAR'

284 ŞÜPHELI 
YAKALANDI

Ali Yerlikaya
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Ö zgül, tahtaya gel 
evladım, sözlü yapa-
cağım…
Maarem’i de yanıma 

alayım mı örtmenim?
Hayır Özgül, ayrıl da gel, sa-

dece sen gel.
Geldim örtmenim…
Söyle bakalım evladım; 

bugünden bakınca Hain FETÖ 
Darbe Girişimi başarıya ulaş-
saydı neler olurdu?

Şey örtmenim, şey olurdu; 
Meyral Başbakan olurdu!

Başka ne olurdu evladım?
Eeee, ııı, akşam cereyan-

lar kesildiydi ben o yüzden 
çalışamadım örtmenim.

Sen söyler misin Eren?(1)
“Öğretmenim o ihanet 

planı gerçekleşseydi, bugün 
Türkiye fiilen bölünmüş olacak, 
ABD’nin Siyonist İsrail Devleti 
gerçekleşmiş olacaktı. Böylece 
emperyalistler petrol ve su 
kaynaklarını ellerine geçirmiş 
olacaklardı.

Ekleme yapmak ister misin 
Aybüke?...(2)

“Evet öğretmenim. İsrail’in 
sözde Vaat Edilmiş Topraklar 
Projesinin önündeki Türkiye 
engeli ortadan kalkmış olacak, 
Büyük İsrail Devleti kurulacak 
ve etrafında onu koruma 
görevinde olan ‘terörist eyalet-
ler’ oluşturulacaktı?”

Arkadaşların ne güzel 
anlattı. Sen yine dinlemedin 
değil mi Özgül, aklın nerede 
evladım senin?

“Şey örtmenim, Musa ile 
Ümüt ekip arkadaşlarımdan 
Mahsur’un etrafını çevirdiler. 
Mahsur’u onların elinden 
kurtarmam lazım. Zaten 
Ekrem disipline sevk edildi. 
Cemal’in de gözü hala yerim-
de, tekrar çetemizin başına 
geçmek istiyor…”

Ah Özgül, ah! Bırakmadınız 
şu mahalle yanarken saçınızı 
taramayı… Neyse sana son bir 
soru daha soracağım, söyle 
bakalım, Türkiye Suriye Milli 
Ordusu ile birlikte yaptığı “Fırat 
Kalkanı, Zeytin Dalı ve Barış 
Pınarı” harekâtlarla neyi başar-
mış oldu?

Ben o günlerde yoktum ki 
örtmenim, karnım ağrıyordu, 
hiç okula gelmediydim, bilmi-
yorum yani… 

Necmettin(3) sen söyle-
mek ister misin?

“Tabii ki öğretmenim… 
Türkiye, Suriye Türkmenleri 
ile birlikte gerçekleştirdiği bu 
harekâtlarla mukaddes vata-
nımıza karşı yapılacak saldır-
lar için bir nevi savunmasını 
önde kurdu. Sınırlarımızı terör 
örgütlerinden temizlemiş oldu. 
Bu sayede hem sınırlarımızı, 
hem de Türkmen bölgelerini 
güvence altına alarak ABD-İs-
rail Projesi’ni engelledi. Ata-
türk’ün dediği gibi milli sınırla-
rımızı Afrin’den yani Suriye’nin 
kuzeyinden koruma altına aldı.

“Tıpkı futbol taktiği gibi de-
ğil mi öğretmenim? Savunmayı 
rakibin sahasında kurarak 

baskı altına almak…”
Evet Sencer, tıpkı futbol 

taktiği gibi… Gerçi Özgül fut-
boldan da anlamaz! Biz senin-
le ne yapacağız Özgül? Arka-
daşlarının hepsi okulumuzun 
güvenli ve huzurlu olması için 
çalışırken sen ve ekibin hep 
haytalık yapıyorsunuz!

Ama ne yapayım örtmenim, 
hep çalışmadığım yerlerden 
soruyorsunuz!...

Ne yapsaydım Özgül, sana 
tencere tava nasıl çalınır, onur 
yürüyüşü adı altında bir adamın 
en son kaybedeceği şeyi en 
baştan vermesinin hangi onur 
olduğunu mu sorayım?...

Terörsüz Türkiye
Neyse arkadaşlar Özgül’den 

bize hayır yok. Biz işimize 
bakalım… Şimdi söyleyin 
bakalım “Terörsüz Türkiye” de-
yince ne anlıyorsunuz, aranızda 
bunu anlatacak var mı?

Ben söyleyebilir miyim öğ-
retmenim?

Söyle bakalım Alperen…
“Öğretmenim, dünya 

tarihi milletler mücadelesinin 
tarihidir. Gerek birebir savaşlar, 
gerekse de dünya savaşları bu 
gerçeği ortaya koymaktadır. 
Maalesef emperyalist ülkeler 
dediğimiz devletler her dönem-
de kan ve zulümden beslen-
mektedir. Yüz yıl önce toprak-
larımızı işgal etmeleri de hep bu 
vahşet ve sömürü politikala-
rından kaynaklanmıştır. Bugün 
de değişen bir şey yoktur. Türk 
Milletini bölerek, milli birliğini 
parçalayarak bu amaçlarına 
ulaşmak istiyorlar. Hatta bin 
yıllık kardeşliğimizi yıkmak için 
vahşi terör örgütü PKK’yı kur-
durmuşlar, binlerce insanımız 
şehit etmişler ve tamiri çok güç 
sosyal acılar yaşatmışlardır.”

Çok doğru söylüyorsun 
Alperen… Sen de bir şeyler 
söyleyeceksin herhalde kızım 
Ayyıldız?...

“Evet öğretmenim… Dün-
ya’da bu vahşi saldırılar sürer-
ken, emperyalizmin maşası 
olan Siyonist İsrail’in nihai he-
definin Türkiye olduğu bir ger-
çektir. Etrafımız bu sebeple ku-
şatılmıştır. Cumhuriyetimizin 
ikinci asrında, Türk ve Türkiye 
Yüzyılının başlangıcında 
milletimiz bu tehditlerden 
tamamen kurtulmalıdır. 
Sırtımızdaki terör yüküyle 
yeniçağda başarılı olmamız 
imkânsızdır. Her türlü saldırıya 
karşı bütün Türk Milleti et ve 
tırnak gibi olmalı, kucaklaşmalı 
ve kavuşmalıdır. Bilhassa 
bölücü terör örgütüne verilen 
sivil desteğin önü kesilmelidir. 
Bin yıllık birliğimiz, sonsuz 
kardeşliğimiz pekişmeli, iç 
cephemiz çok güçlü bir şekilde 
tahkim edilmelidir. Devlet Be-
yimiz, işte bu adımı o sebeple 
atmıştır.”

Sizlere çok teşekkür ediyo-
rum çocuklar, yüreğimi aydın-
lattınız, umutlarımı yeşerttiniz… 
Bu inanç ve düşüncelerinizden 
dolayı hepinize yüz veriyorum.

Bana da mı örtmenim?
Hayır Özgül, sana sıfır, otur!
------------
1)Şehit Eren Bülbül, 2)Şehit 

Öğretmen Aybüke Yalçın,3)
Şehit Öğretmen Necmettin 
Yılmaz… Ve binlerceniz hiç unu-
tulmayacaksınız…

OTUR ÖZGÜL, 
SIFIR!

2021 yılında 6-15 yaş grubunda dijital teknoloji kullanım oranını 
yüzde 82 iken 2024’te bunun yüzde 92’ye çıktığını kaydeden Ertemel, 

“Ayrıca telefon kullanıcılarının neredeyse yarısı 30 dakikada bir telefonunu 
kontrol ediyor. 15-17 yaş grubu lise öğrencilerine odaklanılarak hazırlanan 
çalışmaya göre, gençlerin yüzde 81,4’ü problemli akıllı telefon kullanımı 
belirtileri gösteriyor. Ayrıca yüzde 20’lik dilimi ise yüksek bağımlılık olarak 
nitelendirilebilecek risk grubunda yer alıyor” değerlendirmesini yaptı.

CUMHUR BULUT

TÜBİTAK, Türkiye’yi doktora sonrası araştır-
macılar için cazibe merkezi hâline getirmek ve 

Ar-Ge insan kaynağını güçlendirmek adına “tersine 
beyin göçü”nü destekleyecek bir çağrıya çıktı. TÜBİ-
TAK’tan edinilen bilgilere göre, Avrupa Komisyonu 
tarafından Ufuk Avrupa MSCA COFUND Programı 2023 
yılı çağrısında desteklenen Uluslararası Deneyimli 
Araştırmacı Dolaşım Programı (CoCirculation 3) 
için 2025, 2026 ve 2027 yılı olmak üzere üç çağrıya 
çıkılacak. Program, dünyanın dört bir yanından 
deneyimli araştırmacıların Türkiye’nin önde gelen 
akademik ve akademi dışı kurumlarında yüksek 
nitelikli araştırmalar yürütmelerini amaçlıyor. Söz 
konusu program, Türkiye Araştırma Alanı (TARAL) 
içerisindeki akademi dışı bir kuruluşta, isteğe bağlı 
olarak, en fazla 12 ay ek dönem seçeneğiyle, en fazla 

24 aya kadar gelen araştırmacı bursları sunuyor. Ge-
lişmiş eğitimler, uluslararası iş birlikleri ve sektörler 
arası geçişler yoluyla CoCirculation3, araştırmacıların 
mesleki gelişimini destekliyor ve disiplinler ile 
sektörler arasında bilgi aktarımını teşvik ediyor. 

Türkiye cazibe merkezi olacak
Küresel yetenekleri Türkiye’ye çekerek, 

ülkenin araştırma ve yenilik ekosisteminin 
güçlenmesine katkıda bulunmayı hedefleyen 
programın “tersine beyin göçü”ne katkı 
sunması bekleniyor. Programa başvurmak için 
herhangi bir yaş sınırı bulunmuyor. Tüm uyruk-
lardan araştırmacılar programa başvurabilirken, 
araştırmacıların geldikleri ülke veya gidecekleri 
yer açısından herhangi bir kısıtlama da yok.

TÜBİTAK'TAN 
'TERSINE BEYIN 

GÖÇÜ'NE DESTEK

'HER 30 DAKIKADA BIR 
TELEFON KONTROLÜ'

ERZURUM’DA TAŞ OCAĞINDA GÖÇÜK: 3 ÖLÜ

ULUSLARARASI ÇALIŞMALAR, 
ERGENLERIN YÜZDE 91’ININ 
TEKNOLOJIYI EBEVEYN 
DENETIMI OLMADAN 
KULLANDIĞINI  
ORTAYA KONDU.

Ergenler teknolojiyi 
denetimsiz kullanıyor 
İ

Erzurum’un Oltu ilçesindeki bir taş 
ocağında meydana gelen göçükte 3 

işçi yaşamını yitirdi. Oltu ilçesinin kırsal 
Dutlu Mahallesi’ndeki bir taş ocağında 
dün saat 11.00 sıralarında göçük oluştu. 
Oltu taşı için ocaktan kehribar çıkaran 
işçiler Tayfur Narşap, Ömer Narşap ve 
Temel Korkmaz göçük altında kaldı. İhbar 
üzerine bölgeye AFAD, jandarma, itfaiye 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. Ekiplerin 
yaptığı çalışmayla işçilerden 2’sinin can-
sız bedenine ulaşıldı. Yaralı çıkarılan işçi 
de olay yerinde yaşamını yitirdi. Tayfur 
ve Ömer Narşap ile Temel Korkmaz’ın 
cenazeleri, hastane morguna kaldırıldı. 
Jandarma olayla ilgili soruşturma başlattı.

stanbul Teknik Üni-
versitesinin (İTÜ) lider-

liğinde yapılan, Avrupa 
Birliği (AB) tarafından 

desteklenen Technological Wellness 
Among Young People (TECHWELL) 
Projesi kapsamında Türkiye, Fransa 
ve İtalya’dan bilim insanları genç-
lerde görülen teknoloji bağımlılığıyla 
mücadeleye ilişkin çalışma başlattı. 
Bu kapsamda, Türkiye, İtalya ve 
Fransa’da yaklaşık 1000 öğrenci, 
400 öğretmen ve 400 veliye yönelik 
saha çalışması yapıldı. Bunun sonu-
cunda, ergenlerin yüzde 91’inin tek-
nolojiyi ebeveyn denetimi olmadan 
kullandığı, 10 yaşından önce akıllı 
telefon kullanmaya başlayanların 13 
yaşından sonra başlayanlara göre 
bağımlılık noktasında iki kat daha 
risk taşıdığı tespit edildi. İTÜ İşletme 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Adnan Veysel Ertemel, bu 
çalışmanın temellerinin yaklaşık 10 
yıl önce yayımladığı “Dijital Çağda 
İllüzyonel Pazarlama” kitabına 
dayandığını söyledi. Dijital platform-
ların sanıldığı gibi nötr olmadığını 
belirten Ertemel, kanca tekniği gibi 
yöntemlerle kullanıcıların ekran 
başında kalma süresinin bilinçli 
artırıldığını kaydetti.  Saha araş-
tırmalarında önemli bulgular elde 
ettiklerine dikkati çeken Ertemel, 
“Ergenlerde teknolojiyi kullan-
ma yaşı ne kadar erken başlarsa 

problemli telefon kullanımı da o kadar 
artıyor. Örneğin 10 yaşından önce 
akıllı telefon kullanmaya başlayanlar, 
13 yaşından sonra başlayanlara göre 
bağımlılık noktasında iki kat daha 
fazla risk taşıyor’’ diye konuştu. Doç. 
Dr. Ertemel, araştırmada cinsiyete göre 
farklı dijital bağımlılık türlerinin ön 
plana çıktığını, kız öğrencilerde sosyal 
medya, erkek öğrencilerde dijital oyu-
nun daha problemli olduğunu, ayrıca 
“Gelişmeleri Kaçırma Korkusu (GKK)” 
olarak bilinen FOMO’nun kızlarda daha 
yaygın görüldüğünü vurguladı.

nsansız sistemlerin 
yakaladığı başarı, 

yaygın olarak kulla-
nılan helikopterlerin 

de insansızlaştırılmasına yönelik 
çabaları artırıyor. Lockheed 
Martin, Honeywell, Leonardo 
başta olmak üzere savunma ve 
havacılık sanayisinin global dev-
leri, insansız-otonom helikopter 
ile keşif-gözetleme, istihbarat 
toplama, muharebe görevleri ile 
kargo, tıbbi malzeme, acil yardım 
teslimatı görevlerine hazırlanı-
yor. Lockheed Martin şirketine 
bağlı Sikorsky ve Savunma 
İleri Araştırma Projeleri Ajansı 
(DARPA), otonom bir yardım-
cı helikopterle ikmal ve yaralı 
tahliyesine yönelik bir çalışma 
gerçekleştirdi. Bunun sonucunda 
2022 yılında UH-60A Black Hawk 
helikopteriyle teknoloji gösterimi 
gerçekleştirildi. Bu program ile 

UH-60 Black Hawk helikopter-
lerinin insansız ve otonom hâle 
getirilerek ön cephede lojistik 
destek, tahliye ve keşif görev-
lerini pilot müdahalesi olmadan 
gerçekleştirmesi hedefleniyor. 

Türkiye’de envantere girdi 
Türkiye’de ise TİTRA Teknoloji 

ile Milli Savunma Bakanlığı As-
keri Fabrikalar Genel Müdürlü-
ğüne bağlı 5’inci Ana Bakım Fab-
rika Müdürlüğü arasında otonom 
sistemlere yönelik imzalanan 
“Stratejik İşbirliği Anlaşması” 
insansız helikopter kullanımının 
yaygınlaşmasına kapı araladı. 
İnsansız hava aracı geliştirme 
ve üretim yeteneklerine sahip 
TİTRA Teknoloji, yüksek yük 
taşıma kapasiteli, uzun süre 
havada kalabilen, yakıt motorlu, 
yüksek irtifalarda uzun menzilli 
uçuş yapabilen platform ihtiya-

cını dikkate alarak 2020 yılında 
insanlı bir helikopteri insansız-
laştırdı. Bu kapsamda, 190 kilog-
rama kadar iki insan taşıyabilen 
ve 3 saat kadar havada kalabilen 
bir platform insansız helikoptere 
dönüştürüldü. Yapılan geliştir-
meler sonunda 200 kilogram 
faydalı yük taşıma kapasitesine 
sahip, 9 saatin üzerinde havada 
kalabilen Türkiye’nin ilk insansız 
helikopteri ALPİN geliştirildi. 
Güvenlik güçlerinin envante-
rine girmeyi başaran ALPİN, 
sonrasında farklı kullanıcılara 
sunulmak üzere ikinci bir sipariş 
aldı. TİTRA, ALPİN’i geliştirirken, 
uzun süredir güvenlik güçlerinin 
envanterinde yer alan bazı heli-
kopterlerin insansızlaştırılma-
sını da hedefleri arasına aldı. Bu 
hedefin gerçekleşmesi yönelik 
de yakın zamanda önemli bir 
stratejik iş birliği yapıldı.

SAVUNMA DEVLERI, INSANSIZ  
HELIKOPTER IÇIN ÇALIŞIYOR
İ

Türkiye’nin milli hava araçları-
nın seri üretimi, yerli firmaların 

yetenekleriyle desteklenecek. Türk 
havacılık ve savunma sanayisinin lider 
şirketlerinden Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ), 2034’e kadar yaklaşık 
500 KAAN, HÜRJET ve HÜRKUŞ, 350’den 
fazla GÖKBEY, ATAK ve döner kanat 
hava aracı üretme planı doğrultusunda, 
alanında yetkinlikleriyle öne çıkan yerli 
firmalarla stratejik partnerlik protokol-
leri imzaladı. Protokol imzalanan yerli 
firmalardan biri de TTAF Savunma oldu. 
Kurulduğu 2013 yılından bu yana TU-
SAŞ’ın önemli projelerinde kablo grup-
lama ve panel üretimi alanlarında katkı 
sağlayan TTAF Savunma, bu imza ile bu-
güne kadarki iş birliğini yeni bir boyuta 
taşıyacak. Protokol, TTAF Savunma’nın 
bugüne kadarki hizmetlerini stratejik bir 
ortaklık seviyesine yükselterek, şirketin 
vizyonunu ve gelecekteki politikalarını 
köklü şekilde güçlendirecek. TTAF Sa-
vunma, savunma ve havacılık sanayi-
sinde yüksek kaliteli kablo demetleri 
ve elektromekanik çözümler sunarak 
sektörde kendine önemli bir yer edindi. 
Şirket, TUSAŞ’ın T129 ATAK helikopter-
leri, HÜRKUŞ eğitim uçağı ve diğer kritik 
projelerinde kablo gruplama ve elektro-
mekanik tasarım, prototipleme ve seri 
üretim faaliyetlerini başarıyla yürüttü. 
TTAF Savunma’nın sunduğu hizmetler, 
endüstri ortalamasının üzerinde teslimat 
takvimine uyum ve kalite performan-
sıyla dikkati çekiyor. TTAF Savunma, 
ATAK helikopterlerinin kablo demet-
lerini üreterek TUSAŞ ve Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin detaylı kabul testlerinden 
başarıyla geçti ve bu sistemler sahada 
yoğun muharebe tecrübesi kazandı. 

HAVA ARAÇLARI  
YERLI KATKIYLA 
KANATLANACAK
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, İBB’deki 
yolsuzluklara değinerek, ‘’İstan-
bul’un imkânlarının nasıl yağma-
landığını, nasıl birilerine peşkeş 
çekildiğini açıkça itiraf etmeye başla-
dılar. Halka hizmet için harcanması 
gereken kaynakların siyaseti dizayn 
etmek için nasıl pervasızca kullanıl-
dığı tek tek deşifre oluyor’’ dedi.

YAĞMALADIKLARINI 
ARTIK iTiRAF 
EDiYORLAR 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Ma-
latya Bölge Adliye Mahkemesi 

binasının temel atma töreninde 
yaptığı konuşmada, 6 Şubat 2023'te 

meydana gelen Kahramanmaraş 
merkezli depremlerde hayatını 
kaybedenlere Allah'tan rah-

met diledi. "Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti, demokratik bir hukuk 
devletidir" dediğinde, bundan 
rahatsızlık duyanların olduğunu 
ifade eden Bakan Tunç, şöyle devam 
etti: "Türkiye Cumhuriyeti Devleti, 
her zamankinden daha yüksek 
standartlı bir demokrasiye sahiptir, 
darbelere dayanıklıdır. Hukuk dev-
leti ilkesi tahkim edildikçe demok-
rasimiz güçlenmiştir. Televizyon 

programlarında denk geliyoruz. 
'Adalet Bakanı her gün Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti bir hukuk 
devletidir diyor.' Birtakım 

kararlardan yola çıkarak onları si-
yasallaştırarak bir kara propaganda 
yapılmaya çalışılıyor. Yabancıların 
hiçbir kritere dayanmayan, Türkiye 
gerçekleriyle hiç uyuşmayan en-
dekslerle Türkiye'yi geride gösteren, 
nasıl yapıldığını, hangi bağışçılar 
tarafından düzenlendiğini bildiği-
miz o endeksleri alarak Türkiye'nin 
muhalefeti maalesef yargı kurum-
larımızı da töhmet altında bırakan 

bir karalama içerisine girebiliyor. 
25 bin hâkim ve savcımız hukuk 
devleti ilkesini gerçekleştirmek 
için gece gündüz çalışıyor. Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti, demokra-
tik bir hukuk devleti dediğimizde 
rahatsız olanların, bugün yargımız 
her zamankinden daha bağımsız 
ve tarafsızdır dediğimizde rahatsız 
olanların siz hiç 27 Mayıs yargısın-
dan rahatsız olduklarını duydunuz 

mu? Duyamazsınız. Çünkü onların 
özlediği yargı sistemi vesayetçi, 
darbeci anlayışa kol kanat geren bir 
yargı sistemi. 12 Eylül'de gençlerin 
yaşını büyüterek, bir sağdan bir 
soldan diyerek asan yargı sistemin-
den onların siz hiç rahatsız oldu-
ğunu gördünüz mü? 28 Şubat'ta o 
gencecik kızlarımız, okul birincisi 
olan kızlarımızın o kürsülerden 
yaka paça indirildiği o zamanlarda 

o kızlarımızın, o yavrularımızın, o 
öğrencilerimizin hakkını savunma-
yan, vesayetçi anlayışa destek olan 
o 28 Şubatçıların önünde hazır olda 
duran, âdeta cübbelerini onların 
önüne seren yargı sisteminden 
rahatsız olduklarını duydunuz mu? 
Duyamazsınız. Onların rahatsız 
oldukları yargı sistemi, milli irade-
nin yanında duran, 15 Temmuz'da 
milletiyle beraber, milletin hakkını 
hukukunu savunan ve darbeci-
lere gözaltı yapan, yakalayan ve 
millet önünde hesap vermelerini 
sağlayan yargı sisteminden rahat-
sızlar. Bugün yargı yolsuzluktan 
da hesap soruyor, arsızlıktan da 
hesap soruyor, milletin huzur ve 
güvenini bozmak isteyenden de 
hesap soruyor ve bunu millet adına 
yapıyor ve millet adına yapmaya 
devam edecek."

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

"Ziraat Bankası 4. Tarım 
Ekosistemi Buluşması" 

programında önemli mesajlar verdi.  
Türkiye'nin farklı illerinden gelen 
kadın çiftçilere de "Hoş geldiniz" 
diyen Erdoğan, Ziraat Bankası'na, 
yöneticilerine ve programa destek 
veren Tarım ve Orman Bakanlığı 
ile Hazine ve Maliye Bakanlığına 
teşekkür etti. "İşimiz ziraat, gücümüz 
ziraat" temasıyla bu yıl dördüncü-
sü tertiplenen buluşmanın tarım 
sektörü için hayırlara vesile olmasını 
dileyen Erdoğan, Ziraat Bankasının 
1863 yılından beri Türk tarımının en 
büyük destekçisi olduğunu söyledi. 
Tarihin en zor dönemlerinde çiftçinin, 
esnafın, tüccarın ve girişimcinin 
yanında yer alan bankanın mille-
tin gönlündeki yerinin çok farklı 
olduğunu belirten Erdoğan, bankanın 
kullandırdığı tarım kredilerinin 700 
milyar lirayı aştığını ifade etti.

Ziraat Bankasının sektörün 
kredi ihtiyacının yüzde 71'ini tek 
başına karşıladığına dikkati çeken 
Erdoğan, "Tarım kredilerinin yüzde 
90'ından fazlası, yani 653 milyar 
liralık kısmı devletimizin faiz desteği 
verdiği sübvansiyonlu kredilerden 
oluşuyor. Bankadan sübvansiyonlu 
tarım kredisi kullanan çiftçilerimizin 
faizlerinin ortalama yüzde 70'lik kıs-
mını kamu olarak biz üstleniyoruz. 
Biliyorsunuz geçen sene, 2024-2026 
yılları arasında uygulanacak yeni 
tarımsal kredi sistemini devreye al-
dık. Bu kapsamdaki 28 farklı konuda 
yüzde 25 ila yüzde 100 arasında faiz 
veya kâr payı destekli kredi imkânı 
sağlıyoruz. Üreticilerimiz, temel bitki-
sel üretim ve temel hayvansal üretim 
konularında 300 bin liraya kadar 
yüzde 100 faiz kâr payı indirimli kredi 

kullanabiliyor" diye konuştu.
İBB'ye yönelik yolsuzluk so-

ruşturmasına da değinen Erdoğan, 
şöyle devam etti: "Ekranlardaki ve 
gazetelerdeki tartışmaları sizler de 
takip ediyorsunuz. Yıllarca beraber 
yol yürüdükleri, iş tuttukları, bele-
diyelerde üst düzey görev verdikleri 
arkadaşları, İstanbul'un imkânlarının 
nasıl yağmalandığını, nasıl birile-
rine peşkeş çekildiğini açıkça itiraf 
etmeye başladılar. Halka hizmet için 
harcanması gereken kaynakların 
siyaseti dizayn etmek için nasıl 
pervasızca kullanıldığı tek tek deşifre 
oluyor. Heybedeki irili ufaklı turplar 
da ahtapotun farklı yerlere uzanan 
kolları da yine bizzat kendi arka-
daşları tarafından birer birer ortaya 
çıkartılıyor. İstanbul'u zehirli bir 
sarmaşık misali saran suç örgütü-
nün kimleri haraca, kimleri maaşa 
bağladığı yavaş yavaş belli oluyor. 
Daha iki yıl öncesine kadar Türkiye'yi 
yönetmeye layık gördükleri şahısla 
ilgili söylediklerini duydukça 'Allah 
bu milletin yüzüne bakmış' diyoruz. 
Gündemlerinde ne millet, unutmayın 
ne çiftçi var. Şaibeyle yatıp butlan-
la kalkıyorlar." Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Meselenin daha hazin 
tarafı şudur: Lafa gelince Kuvayımil-
liyeci olmakla övünen partinin genel 
başkanı, yabancı siyasetçilerden 
demokrasi dileniyor, huzurlarında el 
pençe divan durup bizi sıkıştırmaları 
için onlardan ricada bulunuyor. Hasılı 
millete ve memlekete hiçbir faydaları 
olmadığı gibi bir de toksik siya-
setleriyle Türkiye'ye ve ülkemizin 
ekonomisine zarar veriyorlar. Sonra 
da çıkıp Meclis kürsüsünde mazot 
bidonuyla halkçılık yapıyorlar. Ne 
diyelim, Rabb'im ülkemizi ve mille-
timizi bunların insafına bırakmasın" 
diye konuştu.

C

Dünya’da 16, Dünya’da 16, 
Avrupa’da Avrupa’da 

ikinci sıradayızikinci sıradayız
Yaklaşık çeyrek yüzyıl önce bu mübarek toprakların sesi, umudu ve ruhu 
olarak Türkiye’ye hizmet için yola çıktıklarını dile getiren Erdoğan, ülkeyi 

yönetme sorumluluğunu üstlendikleri günden beri ait oldukları bu toprakla-
ra minnet borçlarını layıkıyla ödemeye çalıştıklarını kaydetti. Erdoğan, çiftçi 

ürettikçe onlara tüm imkânlarıyla destek olduklarını belirterek, “Üretimin 
artması için reel olarak 2,1 trilyon lira tarım desteği verdik. Çiftçilerimize 
2025 yılında toplam 84 milyar lira ödeme yaptık. Yıl sonunda bu meblağ 

135 milyar lirayı bulacak. Ülkemizde 206 çeşit tarım mahsulü üretiliyor ve 
hamdolsun biz bunların birçoğunda kendimize yeter durumdayız. Sebze 

ve meyve üretiminde dünyada 4’üncüyüz. Bitkisel üretimde 11’inciyiz, 
21 üründe dünyada ilk 3’teyiz. Sığır eti, tavuk eti, yumurta üretiminde 
Avrupa’da birinciyiz. Su ürünleri yetiştiriciliğinde ise dünyada 16’ncı, 

Avrupa’da 2’nci sıradayız” bilgisini paylaştı.

Üretimdeki bu tarihi başarılarla birlikte tarım ve orman sektörünün geçen yıl Türkiye ortalamasının 
üzerinde büyüme kaydettiğine işaret eden Erdoğan, konuyla ilgili önemli mesajlar verdi. Erdoğan 
şunları söyledi: “2002’de 24,5 milyar dolar olan tarımsal hasılamızı, 22 senede tam 3 katına çıkar-
tarak 2024 yılında 74 milyar dolara yükselttik. Yine aynı dönemde tarım ihracatımızı 3,8 milyar do-
lardan aldık, geçtiğimiz sene 32,6 milyar dolara ulaştırdık. Yani 2002’de ülke olarak neredeyse bir 
yılda yaptığımız toplam ihracatı bugün sadece tarım alanında gerçekleştiriyoruz. Bir diğer çarpıcı 
rakam şudur: Tarımda son 22 yılda 110 milyar dolarlık dış ticaret fazlası verdik. 186 ülkeye 2 bin 218 
çeşit tarım ürünü ihraç ediyoruz. 104 ülkeye tohum ihracatı gerçekleştiriyoruz. Hayat kaynağımız 
olan suya, günümüz rakamlarıyla toplam 3 trilyon 350 milyar liralık yatırım yaptık. 10 bin 663 tesisi 
hizmete açtık. Cumhuriyet tarihinde yapılan barajların 3 katı kadar baraj inşa ettik. Bu yıl içinde 132 
milyar lira yatırım büyüklüğüne sahip 321 tesisi daha inşallah milletimizin hizmetine sunacağız.”

Çiftçileri ve üreticileri asla çaresiz bırakmadıklarını ve bırakma-
yacaklarının altını çizen Erdoğan, 23 yıldır taviz vermedikleri 
bu duruşu nisan ayında başlarına gelen zirai don olayında bir 
kez daha sergilediklerine işaret etti. Erdoğan, nisanda son 30 
yılın en düşük sıcaklıklarının kaydedildiğini anımsatarak, “Kimi 
yerlerde eksi 17’yi gören sıcaklık düşüşleriyle karşılaştık. Zirai don 
olayından 34 ilimiz büyük ölçüde olmak üzere 65 ilimiz etkilendi. 
TARSİM kapsamında hasar tazminatlarını ödemeye başladık. 
Sigortalı olmayan üreticilerimizin de zararlarını telafi ediyoruz. 
Kasıma kadar hem sigortalı hem sigortasız bütün çiftçilerimizin 
zararlarını karşılamış olacağız” ifadelerini kullandı. Tarım 

Sigortaları Havuzu (TARSİM) ile yüzde 70’e varan prim desteği 
sunduklarını aktaran Erdoğan, çiftçilerin talepleri doğrultusunda 
verim ve maliyetleri güvence altına alacak yeni sigorta ürünleri 
üzerinde de çalıştıklarını söyledi. Erdoğan, çiftçileri tarım sigortası 
yaptırmaya davet ederek, “Şunun da bilinmesi faydalı olacaktır. 
Tarım sektörümüz hamdolsun dimdik ayaktadır. Türkiye, önüne 
çıkan zorluklara rağmen yürüyüşüne devam etmektedir. Biz bu 
makamlarda olduğumuz müddetçe kutlu yürüyüşümüzü hiçbir 
güç engelleyemeyecektir. Ortada bir batan ve iflas eden varsa 
görüyoruz ki o ana muhalefetin istismar, iltimas, çarpıtma ve 
felaket tellallığı siyasetidir” dedi.

TÜRK MILLIYETÇILIĞI KURUCU IDEOLOJIDIR 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Türk milliyetçiliğinin, Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucu ideolojisi 
olduğunu belirterek, ‘’MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, bu ideolojinin gerektirdiği bir strateji çizmiş ve o 
strateji doğrultusunda toplumun tamamı tarafından sahiplenilen politikalar  hayata geçirilmiştir’’ dedi. 

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 

sosyal medya hesabı X üzerinden 
önemli açıklamalarda bulundu. Yıldız, 
‘’Türk milliyetçiliği, Türkiye Cumhu-
riyetin’in kurucu ideolojisidir. Baş-
buğumuz Sayın Alparslan Türkeş’in 
rahmet-i rahmana kavuşmasından 
sonra, Milliyetçi Hareket Partisi’nin 

Lideri Sayın Devlet Bahçeli, bu ideo-
lojinin gerektirdiği bir strateji çizmiş 
ve o strateji doğrultusunda toplumun 
tamamı tarafından sahiplenilen 
politikalar  hayata geçirilmiştir. 
Bu tercihlere paralel olarak hukuk 
devletinin güçlendirilmesi, yargının 
tarafsızlığı ve bağımsızlığı, insan 
onurunun korunması, ifade özgürlü-

ğünün geliştirilmesi, yargı hizmetle-
rine eşit ve kolay erişim, demokrasi, 
hukukun üstünlüğü ve insan hakları 
gibi kavramların eşitlik temelinde 
var olması,  adil yargılanma hakkının 
eksiksiz biçimde korunması, kırılgan 
gruplara karşı onarıcı, telafi edici 
adaletin güçlendirilmesi, makul sü-
rede yargılanma hakkının güvence-

lerinin artırılması, hakların kullanıl-
masında uluslararası alanda kabul 
gören ilke ve kuralların gözetilmesi, 
öngörülebilir ve çözüm merkezli 
adaletin hâkim kılınması, yaptırım 
ve infaz dengesinin sağlanması, 
hukuki düzenlemelerin kesintisiz 
uygulanmasını gözetmek temel 
görevimizdir’’ ifadelerini kullandı.

3 KATI BARAJ INŞA ETTIK ÇIFTÇILERE TARIM SIGORTASI DAVETI

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’DAN YALÇIN’A 
‘GEÇMIŞ OLSUN’ ZIYARETI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Muğla’da denizde 
geçirdiği kaza sonucu yaralanan AK Parti Genel Başkan 

Yardımcısı Hasan Basri Yalçın’ı tedavi gördüğü hastanede 
ziyaret etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, öğle saatlerinde 

Kısıklı’daki konutundan ayrılarak Yalçın’ın tedavi 
gördüğü İstanbul Florence Nightingale Hastanesine 

geldi. Yalçın’ı hastane odasında ziyaret ederek “geçmiş 
olsun” temennisinde bulunan Erdoğan, doktorlardan 

sağlık durumuna ilişkin bilgi aldı. Erdoğan, daha 
sonra aynı hastanede tedavi gören eski İçişleri Bakanı 
Abdülkadir Aksu, Katmerciler Yönetim Kurulu Başkanı 

İsmail Katmerci ile eski AK Parti Kastamonu Milletvekili 
Metin Çelik’in eşi Birgül Çelik’i ziyaret etti. Hastanede 
tedavi gören hastaların yakınlarıyla da sohbet edip, 

fotoğraf çektiren Erdoğan, daha sonra Ziraat Bankası 4. 
Tarım Ekosistemi Buluşması programına katılmak üzere 

Haliç Kongre Merkezi’ne hareket etti.

TÜRKIYE BIR HUKUK DEVLETIDIR 
Bakan Tunç, ‘’Türkiye Cumhuriyeti Devleti demokratik bir hukuk devleti 
dediğimizde rahatsız olanların, bugün yargımız her zamankinden daha  
bağımsız ve tarafsızdır dediğimizde rahatsız olanların siz hiç 27 Mayıs  
yargısından rahatsız olduklarını duydunuz mu? Duyamazsınız” dedi.



Tarihin yeni yüzyılda MHP’ye yeni ve büyük 
sorumluluklar yüklediğini, hayati güncel görevler 

tevdi ettiğini vurgulayan Semih Yalçın, şunları kaydetti: 
“Kalemi ve kelamı güçlü, geleceği öngören bir siyasi 
teorisyeni sıfatıyla ‘21. Yüzyılda Lider Ülke Türkiye’ ül-
küsünü Milliyetçi-Ülkücü Hareket’e benimseten Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli, bu kutlu Kızılelma 
hedefine giden yolda, mevcut siyasi parametrelerin ye-
niden tanzimini elzem görmüştür. Böylece MHP, içine 
girdiğimiz yeni asırda giderek dengesizleşip kaotik bir 
hâl alan bölgesel ve küresel konjonktür karşısın-
da, tayin edici bir paradigma değişikliğine olan 
ihtiyacı erkenden tespit ettiğini göstermiştir. 
Sayın Genel Başkanımız, idrak ettiğimiz 21. yüz-
yılda, dünyada ve bölgede konjonktürün hızla 
değiştiğini, Türkiye’nin, Birinci Dünya Savaşı 
öncesini tedai ettiren yeni bir bölgesel 
ve küresel kuşatmayla karşı karşıya 
bulunduğunu görmüştür. Ülkemizi 
nevzuhur emperyalist kuşatmadan 
kurtarmak, Türk devlet politikasına 
ve Türk diplomasisine yeni bir 
bağımsız istikamet vermek üzere 
kolları sıvamıştır.” Yalçın, MHP’nin 
bu çerçevede, Cumhur İttifakı ortak 
bilinciyle, dâhili ve harici etkenlere 
karşı hem dayanıklı hem de caydı-
rıcı olabilmek amacıyla, ülkede iç 
barışın tahkimini ve toplumsal birlik 
ile bütünlüğün güçlendirilmesini he-

defleyerek, “21. Yüzyılda Lider Ülke Türkiye” ülküsünün 
devamı niteliğinde “terörsüz Türkiye” hamlesini hayata 
geçirdiğini bildirdi. MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin bu girişiminin, terörü Türkiye’yi güçten düşürmek 
ve üzerinde baskı oluşturmak için bir vasıta olarak gö-
ren uluslararası aktörlerin oyunlarını bozduğunu ifade 
eden Yalçın, içeride ise küresel emperyalizmin karanlık 
entrikalarının vasıtası ve piyonu olan çevrelerin siyasi 
hesaplarının boşa çıktığını belirtti.

HAKAN FİDAN

GÜNCEL
Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: BANU YAPRAK
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HP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, "Asırlık Birlik 

Sonsuz Kardeşlik" temasıyla dü-
zenleyecekleri "Terörsüz Türkiye 

İçin Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmala-
rı"na ilişkin yaptığı yazılı açıklamada, MHP 

Genel Başkanı Devlet Bahçeli tarafından 
geçen yıl ekim ayında atılan "terörsüz 

Türkiye" adımının, kamu vicdanında 
makes bulduğunu ve bütün toplum ke-

simleriyle muhtelif siyasi çevrelerden 
olumlu tepkiler aldığını bildirdi. Bu du-

rumun partisinin uyguladığı siyase-
tinin hem zamanlamasının isabetini 

hem de attığı adımın yerindeliğini 
ortaya koyduğunu belirten Yalçın, 

"Kırk yılı aşkın sürede milletimize 
büyük zararlar veren, Türkiye'ye 

büyük bedeller ödeten terörün 
artık bitirilmesi, şehitlere ve 

gazilere yenilerinin eklenmesi-
ne artık bir son verilmesi, yeni 

bedeller ödenmemesi yolun-
daki toplumsal beklenti, terör 

belasının gündemden kalk-
masının zamanının geldiğine 

dair Sayın Genel Başkanımızın 
harika tespiti ile örtüşmüştür" 

ifadelerini kullandı.

Binlerce yıllık  
sağlam toplum 

Türk milliyetçiliği ülkü-
sünün öteden beri ilerle-

meci, modernist ve çözüm 
odaklı bir siyaset felsefesine 

dayandığını vurgulayan 
Yalçın, "Türk milliyetçiliğinin 
yaslandığı siyasi ve kültürel 

birikim, MHP'nin kurulduğu yıldan 
itibaren verdiği mücadelenin getiri-

lerinden ibaret değildir" değerlendirmesinde 
bulundu. Yalçın, MHP'nin, binlerce yıllık sağlam 
bir toplum yapısından, zengin bir devlet ve yö-

netim anlayışını yansıtan dünyaya nizam verme 
ülküsünden ve milletinin eseri olan devasa bir 
tarihsel kaynaktan beslendiğini belirtti. "MHP, 

milletimizin mayasında mevcut varlık bilincinin 
ta kendisidir" ifadelerini kullanan Yalçın, siyasi 
hayati boyunca partisine dominant rollerin ve 

büyük mesuliyetlerin düştüğünü bildirdi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, “Sayın Genel Başka-

nımızın ortaya koyduğu bilgece 
tespitler bağlamındaki siyasi 

adımlarının, geniş bir sosyolojik 
tabana yayılması, vatanın en 

ücra köşelerine kadar ulaşılarak 
MHP’nin argüman ve görüşlerinin 

haklılığının anlatılması önem 
taşımaktadır” dedi.

BÜYÜK VE GÜÇLÜ TÜRKIYE’YI 
BIRLIKTE INŞA EDECEĞIZ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
beraberindeki Bakan Yardımcısı 

Münir Karaloğlu, AFAD Başkanı Ali 
Hamza Pehlivan, AFAD Barınma ve 
Yapım İşleri Genel Müdürü Ahmet 
Nehar Poçan ile Van'ın Edremit 
ilçesindeki Uygulama Oteli'nde 
düzenlenen Afet Konutları Kura 
Çekimi ve Anahtar Teslim Töreni'ne 
katıldı. Milletin ebedi yurdunun hiç-
bir zaman sahipsiz kalmayacağını 
bugün bir kez daha haykırdıklarını 
kaydeden Yerlikaya, şöyle konuştu: 
"Bu topraklarda kimse yalnız, kim-
sesiz bırakılmayacak. Bizler için bu 
topraklarda Türk, Kürt, Alevi, Sünni 
yok. Bu toprakların her ferdi bu va-
tanın öz ve asil sahibidir. Hiç kimse, 
bu kardeşliğe gölge düşüremez. 
Hiçbir güç, bu toprakların huzurunu 
bozamaz. Bahçesaray’dan yükse-
len söz, Feqiye Teyran'dan dökülen 
nefes, bu milletin irfanıdır, hikme-
tidir, birliğinin şiiridir. Biz, büyük bir 
inançla söylüyoruz ki terörsüz bir 
Türkiye için, huzur dolu şehirler için, 

çocuklarımızın güvenli yarınları 
için durmadan, usanmadan, canla 
başla çalışacağız. Bu ülkede yaşayan 
herkesin canı da, malı da, inancı da, 
kültürü de Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti'nin güvencesi altındadır. 
Ay yıldızlı bayrağın gölgesinde 
birliğimizden aldığımız güçle, 
kardeşliğimizden doğan inançla 
büyük ve güçlü Türkiye'yi birlikte 
inşa edeceğiz". Anahtarını teslim 
ettikleri evlerin hak sahiplerine 
sağlık, huzur ve bereket getirmesini 
dileyen Yerlikaya, "Bu imar sefer-
berliğini kararlılıkla yürüten Türkiye 
Yüzyılı'nın mimarı Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a 
şükranlarımızı sunuyorum. Bu 
yuvaların yapımında ve tamam-
lanmasında büyük gayretleri olan 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığımıza, AFAD'a, TOKİ'ye, 
Emlak Konut'a, Yapı İşleri Genel Mü-
dürlüğüne, altyapı kuruluşlarımıza, 
emek veren tüm kardeşlerimize 
gönülden teşekkür ediyorum" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
katıldığı bir haber programında 

gündeme ilişkin soruları yanıtladı. 
Fidan, görüşmenin oldukça yapıcı 
ve iyi geçtiğini söyledi. ABD Başkanı 
Trump'ın NATO üyelerinin savun-
ma harcamalarının yeterli olmadığı 
yönünde verdiği mesajın Avrupalı 
liderler tarafından alındığını aktaran 
Fidan, NATO üyelerinin gelecekteki 10 
yıl içerisinde savunma harcamalarını 
iki ayrı kalemde yüzde 5'e çıkarma 
konusunda bir fikir birliğine ulaştığını 
dile getirdi. Gelecek yıl NATO zirvesinin 
Türkiye'de yapılmasına ilişkin soru 
üzerine Fidan, zirvenin en son 2004'te 
Türkiye'de yapıldığını hatırlatarak, 
"Şimdi 2026 yılına, geçen sene biliyor-
sunuz biz talip olmuştuk o kabul gördü, 
İstanbul'a ev sahipliği. İstanbul mu 
Ankara mı konusunda Cumhurbaşka-
nımız şu anda bu konuyu düşünüyor, 
istişare ediyor. Burada iki tane ayrı 
görüş var şu anda. Kendileri karar 
verecekler" ifadelerini kullandı. İsrail'in, 
İran'a şiddetli saldırılarıyla başlayan 
çatışma sürecine ilişkin soru üzerine 
Fidan, "Biliyorsunuz bölgedeki bütün 
gelişmelerin hem yakından takipçisiyiz 
hem de içinde oluyoruz. Çoğu zaman 
ara bulucu olarak. Çünkü bölgemizde 
savaşların çıkmaması, var olanların 
son bulması hem bizim menfaatimize 
hem de bölgemizin menfaatine" değer-
lendirmesinde bulundu. Fidan, Gazze’ye 
yönelik saldırıların ilk haftasında "İran 

ve İsrail arasında bir savaşın gelmekte 
olduğunu" söylediğini hatırlatarak, 
"İsrail'in İran'a saldırması, İran'ı meşru 
müdafaa yapan bir pozisyona itti ve 
ortaya çıktı ki aslında İsrail öyle iddia 
ettiği kadar İran'ın nükleer kabiliyet-
lerini yok edecek güçlü bir ülke değil. 
Sadece onunla olan hesaplaşmasını 
ortaya koydu. Burada tabii (İsrail 
Başbakanı Binyamin) Netanyahu'nun 
kendi iç siyasete yönelik siyasal he-
saplamaları da var. Aslında maalesef 
iç siyasetin uluslararası politikada ne 
kadar fazla rol oynadığını burada yine 
gördük" değerlendirmesini yaptı. Tüm 
dünyanın, "kendi ikbali için bölgeyi 
ateşe atmaktan çekinmeyen bir politik 
zihnin orada olduğunu" gördüğünü 
kaydeden Fidan, başından beri yoğun 
diplomasi yürüttüklerini kaydetti.

Fidan, "12 günde bu savaş şimdilik 
noktalandı ama nükleer kapasitenin 
ortadan kaldırıldığı varsayımından 
hareketle sonuçlanan bir ateşkes var. 
Ateşkesin bozulması, daha sonra tekrar 

karşılıklı saldırıların başlaması ihtima-
line karşı aslında bölgenin teyakkuzda 
olması gerekiyor" diye konuştu. Bunun 
sadece iki ülkeye değil, bölgeye de çok 
büyük maliyet üreten bir savaş olduğu-
nu vurgulayan Fidan, "Malumunuz iki 
ülke arasında 1000 kilometreden fazla 
bir mesafe var, sınır yok. Dolayısıyla 
sınır aşan, farklı ülkeleri de içine alan 
bir savaş. Şu anda bir sessizlik süreci 
var ama bunu daha kalıcı hâle getirmek 
için İran'la Amerika arasında bir anlaş-
manın yapılması gerekiyor. Bu noktada 
bizim gördüğümüz her iki tarafın da 
tekrar masaya oturup müzakereye gir-
me yönünde bir iradesi var. Avrupalı-
ların da İranlılarla götürmek istediği bir 
süreç var" diye konuştu. Dışişleri Ba-
kanı Hakan Fidan, "İran artık uranyum 
zenginleştirme noktasında duracak 
mı? Ya da kapasitesi yok edildi mi?" 
sorusuna yanıtında, nükleer meselenin 
İsrail ile İran arasında yaşanan sürecin 
yalnızca bir boyutunu oluşturduğunu, 
bunun dışında başka unsurların da bu-
lunduğunu ifade ederek, "Amerika’nın 
gerçekleştirdiği askeri operasyon 
sonucunda, İran'daki nükleer tesislerin 
büyük ölçüde hasar aldığı ve kullanı-
lamaz hâle geldiği aşikar" değerlendir-
mesinde bulundu. Nükleer programın 
birçok bileşeninin olduğunu, tesisler 
kısmına büyük zarar verildiğini kayde-
den Fidan, "Burada açıkçası artık çok 
ciddi bir nükleer programa indirilmiş 
darbeden söz edebiliriz" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “12 günde bu savaş şimdilik noktalandı ama nükleer kapasitenin ortadan kal-
dırıldığı varsayımından hareketle sonuçlanan bir ateşkes var. Ateşkesin bozulması, daha sonra tekrar karşı-
lıklı saldırıların başlaması ihtimaline karşı aslında bölgenin teyakkuzda olması gerekiyor” diye konuştu.

Bölgenin teyakkuzda olması gerekiyor

TARiH, MHP’YE YENi 
SORUMLULUKLAR YÜKLEDi 

İLK TOPLANTI 9 AĞUSTOS’TA
MHP ve Milliyetçi-Ülkücü Hareket'in, tarihi işlevi icabı, kamu vicdanındaki 
iktidarını ve siyaset sahnesindeki başat rolünü sürdürmek durumunda 
olduğuna işaret eden Yalçın, "Bu bir bakıma milletimizin bekasının, devle-
timizin varlığının gereğidir. Bu itibarla, Sayın Genel Başkanımızın talimatları 
istikametinde, partimizce 'Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları-Asırlık Birlik Sonsuz Kardeşlik' teması altında bölgesel toplantılar 
düzenlenmesi kararlaştırılmıştır" ifadelerini kullandı. Partisinin, toplumsal 
uzlaşı ve milli birlikle kalıcı barış, huzur ve refahı hedeflediğini vurgulayan 
Yalçın, "terörsüz Türkiye" hedefinin toplumun tüm fertlerinin bu sürece 
sahip çıkmasıyla ve devlet-millet dayanışmasıyla gerçekleşeceğini belirtti. 

Buluşmaların "Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik" temasıyla 9 bölgede 81 ili kap-
sayacak şekilde düzenleyeceğini belirten Yalçın, şu bilgileri verdi: "9 Ağustos 
Cumartesi günü Erzurum ilimizin ev sahipliğinde, Ardahan, Artvin, Bayburt, 
Bingöl, Gümüşhane, Rize, Trabzon ve Tunceli. 16 Ağustos Cumartesi günü 
İstanbul ilimizin ev sahipliğinde, Çanakkale, Düzce, Edirne, Kırklareli, Kocaeli, 
Sakarya, Tekirdağ ve Zonguldak. 23 Ağustos Cumartesi günü Tokat ilimizin ev 
sahipliğinde, Amasya, Erzincan, Giresun, Ordu, Samsun, Sinop, Sivas ve Yoz-
gat. 6 Eylül Cumartesi günü Van ilimizin ev sahipliğinde; Ağrı, Bitlis, Hakkâri, 
Iğdır, Kars, Muş, Siirt ve Şırnak. 13 Eylül Cumartesi günü Eskişehir ilimizin ev 
sahipliğinde; Afyonkarahisar, Balıkesir, Bilecik, Bolu, Bursa, Konya, Kütahya 

ve Yalova. 20 Eylül Cumartesi günü Ankara ilimizin ev sahipliğinde; 
Aksaray, Bartın, Çankırı, Çorum, Karabük, Kastamonu, Kırıkkale ve 
Kırşehir. 20 Eylül Cumartesi günü Denizli ilimizin ev sahipliğinde; Antalya, 
Aydın, Burdur, Isparta, İzmir, Manisa, Muğla ve Uşak. 27 Eylül Cumartesi günü 
Adana ilimizin ev sahipliğinde, Osmaniye, Hatay, Kahramanmaraş, Karaman, 
Kayseri, Mersin, Nevşehir ve Niğde. 27 Eylül Cumartesi günü Gaziantep ilimizin 
ev sahipliğinde, Adıyaman, Batman, Diyarbakır, Elazığ, Kilis, Malatya, Mardin 
ve Şanlıurfa." Yalçın, partinin, "Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları"nda Divan üyeleri, MYK ve MDK üyeleri, milletvekilleri ile il ve ilçe 
teşkilatlarının görev alacağını da bildirdi.

MHP 81 iLDE BÖLGESEL 
TOPLANTILARA BASLIYOR

M
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Yalçın, Türkiye üzerinde kirli hesapları bulunan iç ve dış odakların, bu kez Cumhur 

İttifakı’nın sahiplendiği “terörsüz Türkiye” adımının karşıtları olarak boy göster-
meye başladıklarına işaret ederek, şu değerlendirmelerde bulundu: “Ellerindeki 

siyasi malzemenin tükendiğini ve kullanım süresinin dolduğunu gören malum çevreler 
tarafından aleyhte propaganda ve negatif algı çalışmalarına hız verilmiştir. Hatta 
şehit aileleri ve gazilerimiz üzerinden ‘terörsüz Türkiye’ karşıtlığına esbabımucibe ve 
taban oluşturma çabasına girilmiştir. Bilhassa PKK’ya ve DEM Parti’ye taviz verildiğine, 
güya PKK’nın meşrulaştırılması için MHP’nin kullanıldığına dair kara propagandalarla 
kamuoyunda kafa karışıklığı yaratılmaya çalışılmıştır. Bütün bunlara karşılık Sayın Genel 

Başkanımızın ortaya koyduğu bilgece tespitler bağlamındaki siyasi adımlarının, geniş 
bir sosyolojik tabana yayılması, vatanın en ücra köşelerine kadar ulaşılarak MHP’nin 

argüman ve görüşlerinin haklılığının anlatılması önem taşımaktadır.”

GAZZE, HIÇ 
GÜNDEMIMIZDEN 

DÜŞMEYECEK 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, "Bir yerde kriz çıktı diye başka 
bir yerdeki dosya kapanmıyor" diyerek, Türkiye’nin dünya 
gündemindeki hiçbir konuyu unutmadığını vurguladı. 
Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara ile Şam'daki Kasyun 
Dağı'nı ziyaretine ilişkin çıkan görüntülere ilişkin Fidan, Şara 
ile tanışıklığının çok eskiye dayandığını belirterek, "Önemli 
olan oradan Şam'a bakmak. Çünkü o Şam'a bakarken de 
aslında kendisi sorumluluğuna bakıyor. Üzerine düşen yüke 
bakıyor. Bir ülkenin geleceğine ilişkin oluşan ağır bir yüke 
bakıyor. Yani onu konuştuk. Bir son değildi, bir başlangıçtı. 
Bu başlangıç devam ediyor. Şam'ı yukarıdan görebileceğiniz 
bir yer orası. Onun için gece vakti de oraya götürdü bizi. 
İyi bir sürpriz oldu" dedi. "Uluslararası sistemin nereye 
gittiğini düşünüyorsunuz? Daha iyiye mi? Daha kötüye mi?" 
sorusu üzerine Fidan, uluslararası sistemin şüphesiz daha 
kötüye gittiğini vurguladı. Dışişleri Bakanı Fidan, mevcut 
uluslararası sistem kurulduğunda 55 ulus devlet aktörünün 
bulunduğunu belirterek, şunları söyledi: "Tam da şu anda 
uluslararası sistemdeki ana çatışmanın olduğu nokta bu: 
Saygı duyarak herkesin prensipte hareket ettiği bir dünyayı 
mı oluşturalım? Yoksa gerçekten güçlünün hâkim olduğu 
ve güçlünün yeniden kural koyup, düzen koyup bunu 
diğerlerine zorla kabul ettirdiği bir eksene mi gidelim? 
Bu yol ayrımındayız. Her ikisinin de olabilirliğine ilişkin 
emareler var ama ikincisine ilişkin emare biraz daha fazla" 
değerlendirmesini yaptı. Bakan Fidan, gelecek günlerdeki 
programına ilişkin soruya, "Önümüzdeki dönem gerçekten 
yine hareketli günler var. Gazze hiç gündemimizden 
düşmeyecek. İran-İsrail meselesini takip edeceğiz. Suriye 
ile ilgili dosyalar devam ediyor. Rusya-Ukrayna ile ilgili 
muhtemelen bir tur daha olacak. Ona yönelik hazırlıklarımız 
devam ediyor" şeklinde yanıt verdi.

İçişleri Bakanı
Ali Yerlikaya, ‘’Ay yıldızlı 

bayrağın gölgesinde 
birliğimizden aldığımız 
güçle, kardeşliğimizden 

doğan inançla büyük 
ve güçlü Türkiye’yi 

birlikte inşa 
edeceğiz” dedi.
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UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 246529 HAZİRAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

ABD Başkanı Trump, İran’ın dini lideri 
Hamaney için “Onu çok çirkin ve aşağılayıcı 

bir ölümden kurtardım” dedi. Hamaney’in İsrail 
ile olan savaşı kazandıklarına dair açıklamasına 
tepki gösteren Trump, “Sözde ‘Dini Lider’, 
savaşla harap olmuş İran’ın Ayetullah Ali 
Hamaney’i, İsrail ile olan savaşı kazandığını bu 
kadar açık ve aptalca bir şekilde neden söyler ki? 
Kendisi de bu ifadenin yalan olduğunu biliyor, 
durum böyle değil” ifadelerini kullandı.

‘Nerede saklandığını 
biliyorum’

Trump, İran’daki üç nükleer tesisin yok 
edildiğini, Hamaney’in nerede saklandığını 
bildiğini ve ABD ordusunun onun hayatına 
son vermesine izin vermediğini belirtti. 
“Onu çok çirkin ve aşağılayıcı bir ölümden 
kurtardım” diyen Trump, teşekkür 
beklemediğini de sözlerine ekledi.
Açıklamasında İsrail’den Tahran’a giden 
uçakları savaşın son gününde geri çağırdığını 
da belirten Trump, bu saldırının büyük 
yıkıma yol açacağını ve birçok İranlının 
öleceğini söyledi. “Yaptırımların kaldırılması 
ve diğer şeyler üzerinde çalışıyordum” diyen 

Trump, İran’dan gelen tepki üzerine bu 
çalışmaları durdurduğunu ifade etti.

‘Sirke değil bal olsa’
Trump ayrıca İran’ın tekrar “dünya düzenine” 

katılması gerektiğini, aksi takdirde durumun daha 
da kötüleşeceğini belirtti. İran’ın içinde bulunduğu 
ekonomik ve askeri duruma işaret ederek, “Keşke 
İran’ın liderliği, sirkeyle değil balla daha fazlasını 
elde edebileceğinizi fark etse. Barış” dedi.

TRUMP’IN İRAN’A 
SALDIRMASI İÇİN 
ENGEL KALMADI

ABD SENATOSU, NÜKLEER ÜRETIME DEVAM ETMESI DURUMUNDA TAHRAN’I 
“KESINLIKLE” VURACAĞINI BELIRTEN BAŞKAN TRUMP’A, ONAY ALMADAN 
ASKERI HAREKÂTTA BULUNMASINI ENGELLEYECEK TASARIYI REDDETTI.

HAREKÂT İÇİN 
‘İCAZET’ ALDI!

A
BD Senatosu, ABD 

Başkanı Trump’ın 
Kongre onayı olmadan 
İran’a karşı askeri ha-

rekâtta bulunmasını engellemek 
amacıyla Demokratların sunduğu 
tasarıyı 47’ye karşı 53 oyla red-
detti. 1973 Savaş Yetkileri Karar-
namesi’ne atıfta bulunan yasa 
tasarısının oylanması öncesinde 
konuşan Tim Kaine, “Yaşanan 
olayların, savaşın tek bir kişinin 
kararlarına bırakılamayacak 
kadar büyük bir mesele olduğunu 
gösterdiğini düşünüyorum” dedi.

Yetki, Kongreye ait
ABD ordusunun İran’a karşı 

“doğrudan bir eyleminin açık bir 

Kongre onayı veya resmi bir savaş 
ilanı gerektireceği” kaydedilen 
tasarıda, “ABD Anayasası’na göre 
savaş ilan etme yetkisi yalnızca 
Kongreye ait” ifadesi kullanılmış-
tı. ABD Başkanı Trump, İran’ın 
nükleer üretime devam etmesi 
hâlinde “kesinlikle” yeniden 
saldıracaklarını açıkladı. Trump, 
Tahran yönetiminin mevcut 
nükleer kapasitesini endişe verici 
seviyede zenginleştirmesi du-
rumunda İran’a yeniden saldırıp 
saldırmayacakları sorusuna 
‘kesinlikle’ yanıtını verdi.

‘Geri döneceğini sanmam’
Trump, İran’ın, Uluslararası 

Atom Enerjisi Ajansı veya başka 

saygın bir kurum tarafından 
denetlenmesini desteklediğini 
belirterek, Tahran’ın yeni bir 
nükleer çalışmaya geri dönece-
ğini sanmadığını söyledi.

‘Hayatta kalmaya çalışıyor’
“Nükleer program için 

bir trilyon dolar harcadılar, 
hepsi boşa gitti” diyen Trump, 
ABD’nin dünyanın en gelişmiş 
ekipmanlarına sahip olduğu-
nu vurguladı. Trump, İran’ın 
şu anda nükleer konusuna 
odaklanmadığını belirterek, 
“Şu anda düşündükleri son şey 
nükleer. Onlar yarını düşünü-
yor, hayatta kalmaya çalışıyor-
lar” diye konuştu.

‘Çirkin ve aşağılayıcı 
ölümden kurtardım’

BD ve İsrail’in saldırıları sonrası 
gözler, Tahran’ın sır gibi sakladığı 

yeni tesisine çevrildi. Uluslararası 
Atom Enerjisi Ajansı (UAEA), Avrupa 
ülkeleri ve birçok istihbarat kayna-

ğı, İran’ın yüksek oranda zenginleştirilmiş uranyum 
stokunun, saldırıdan önce Fordo’dan başka bir yere 
taşınmış olabileceği ihtimali üzerinde dururken ABD 
Başkanı Trump, kesin bir dille İran’ın uranyumlarını 
hiçbir yere taşıyamadığını ifade etti. Ancak uzmanlar, 
aslında uranyumların, İran’ın nükleer kalbi olarak 
bilinen Fordo’dan bile daha korunaklı bir tesise 
taşınmış olabileceğine dikkat çekiyor.

408 kilo uranyum ortada yok
CNN International ’ın  haberine göre ise İsrail 

ve ABD’nin hava saldırılarıyla tahrip ettiğini öne 

sürdüğü Fordo Nükleer Tesisi’nde, askeri seviyeye 
yakın düzeyde zenginleştirilmiş 408 kilogram 
uranyumun depolandığına dair Beyaz Saray’dan 
gelen iddialar, UAEA tarafından doğrulanmadı.

Zira, UAEA Başkanı Rafael Grossi, İran Dışişleri Ba-
kanı Abbas Arakçi’nin İsrail’in saldırılarının başladığı 
gün, kendisine “nükleer malzemelerin ve ekipman-
ların güvenli şekilde korunduğunu” bildirdiğini söy-
lediğini iddia etti. Grossi’ye göre bu uranyum sadece 
10 araçlık bir konvoyla bile taşınabilecek büyüklükte. 
CIA kaynaklarına göre İran, uranyumu hâlâ yeniden 
zenginleştirebilecek kapasiteye sahip olabilir. Çünkü 
Natanz yakınlarında, Zagros Dağları’nda bulunan yer 
altı tesiste yüzlerce santrifüj hâlâ aktif olabilir.

Söz konusu tesisin, Fordo gibi dağın içine inşa 
edildiği, ancak 60 ila 100 metre derinliğe sahip olması 
nedeniyle çok daha korunaklı olduğu belirtiliyor.

TAHRAN’IN DÜNYADAN 
SAKLADIĞI ‘B’ PLANI
A
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KKTC’de Ulusal Birlik Partisi (UBP) 
Milletvekili Yasemin Öztürk, “İsrail 

güney ve kuzey Kıbrıs halkını aptal 
yerine koyuyor. Bizim iyi niyetimizi 
kullanıyorlar. İsrail’den Güney Kıbrıs’a 
savaşı bahane ederek ciddi anlamda bir 
göç başladı” dedi. Öztürk, İsraillilerin 
amacının adada Türk düşmanlığı 
yaratmak olduğunu söyledi.

Sosyal yapıda dönüşüm
Öztürk, bölgede artan Yahudi nüfus 

hareketliliği ve Chabad isimli örgütün 
faaliyetlerine ilişkin çarpıcı açıklamalarda 
bulundu. Öztürk, hem Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’nde (GKRY) hem KKTC’de 
mülkiyet edinimi, göç akışı, uluslararası 
siyasi baskılar ve sosyal yapıdaki 
dönüşüm riski gibi konulara dikkat çekti.

Gayrimenkul zengini oldular
Öztürk, Chabad isimli örgütün 

Kıbrıs’ın iki tarafında da etkili bir 
şekilde mülk edinimi gerçekleştirdiğini 
kaydederek, “Chabad isimli örgüt 
maalesef her geçen gün güçleniyor ve 
örgüt bir şekilde hem güneyde hem 
KKTC’de gayrimenkul mal alıyor” dedi.

‘Bizim olmadığını fark edeceğiz’
Güney Kıbrıs’taki siyasi çevrelerin 

de bu gelişmelerden haberdar olduğunu 
belirten UBP’li Öztürk, Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’nde (GKRY) ana muhalefet 
konumundaki Emekçi Halkın İlerici Partisi 
(AKEL) Genel Sekreteri’nin açıklamalarını 
hatırlatarak, “AKEL’in genel sekreteri 
‘Artık bir gün buranın bizim olmadığını 
fark edeceğiz’ dedi. Orada sinagogların 
kurulması, okulların kurulması, gettoların 
oluşturulmasını Güney Kıbrıs da fark 
etti. Ben daha önceki konuşmalarımda 
defalarca söyledim. Yani bizden daha fazla 
paçalarını kaptırdılar” ifadelerini kullandı.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael 
Katz, orduya İran’a karşı bir 

“operasyon planı” hazırlaması talimatı 
verdiğini duyurdu. Katz, 12 günlük 
“Yükselen Aslan” saldırısının yeni 
İsrail politikasının sadece tanıtımı 
olduğunu söyleyerek İran’ı tehdit etti. 
İsrail ordusuna, İran’a karşı yeni bir 
operasyon planı hazırlama talimatını 
verdiğini açıklayan Katz, planın İsrail’in 
İran’daki hava üstünlüğünü koruma, 
nükleer ilerleme ve füze üretimini 
önleme ile İsrail’e karşı faaliyetleri 
destekleyen İran’a misilleme yapmayı 
içerdiğini paylaştı.

‘Tehditleri  
engellemek için’
Katz, söz konusu “tehditleri en-

gellemek için” düzenli olarak harekete 
geçeceklerini savundu. “Yükselen 
Aslan” saldırısının yeni İsrail politikası-
nın sadece tanıtımı olduğunu ileri süren 
İsrail Savunma Bakanı, bu saldırıların 
İsrail tarihine geçtiğini ve İran’ın hava 
savunma sistemlerini ortadan kaldırarak 
başkent Tahran semalarında hava 
üstünlüğünü ele aldıklarını iddia etti.

KIBRIS’TA, İSRAIL 
ENDIŞESI!

İRAN, KAYIPLARINI DEVLET TÖRENI ILE UĞURLADI

BU SADECE 
FRAGMANDI

OPERASYON TALIMATI:
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İsrail’in 13 Haziran’da 
düzenlediği saldırılarda 

hayatını kaybeden Genel-
kurmay Başkanı Tümgeneral 
Muhammed Bakıri dâhil İranlı 
üst düzey askeri yetkililer, 
nükleer bilim insanları ve bazı 
sivillerin de aralarında olduğu 
60 kişi için Tahran’da toplu ce-
naze törenleri gerçekleştirildi.

Sabah saatlerinde Tahran 
Üniversitesi yerleşkesinde 
kılınan cenaze namazlarıyla 
başlayan törenlere Cumhur-

başkanı Mesud Pezeşkiyan 
başta olmak üzere çok sayıda 
üst düzey yetkili katıldı. Tören 
alanında toplananlar ellerinde 
İran ve matemi simgeleyen 
siyah bayraklarla dualar ve 
mersiyeler okudu.
Cenazeler eller  
üzerinde taşındı

Zaman zaman ABD ve İsrail 
aleyhine sloganlar atıldı. Törene, 
13 Haziran’daki saldırılarda ya-
ralandığı ve daha sonra hayatını 

kaybettiği iddia edilen eski Ulu-
sal Güvenlik Yüksek Konseyi 
Başkanı ve İran lideri Ayetullah 
Ali Hamaney’in Başdanışmanı 
Ali Şemhani ile Kudüs Gücü 
Komutanı Tümgeneral İsmail 
Kaani’nin de katıldığı görüldü.

İnkılap Meydanı’ndan 
Azadi Meydanı’na kadar 
büyük bir halk topluluğunun 
eşliğinde taşınan cenazeler 
oradan da bir kısmı Tahran 
olmak üzere ülkenin çeşitli 
kentlerinde toprağa verildi.

Rusya Devlet Başkanı Putin’in müzakere açıklamasından ardından Kiev cep-
hesinden kritik bir iddia geldi. Ukrayna Genelkurmay Başkanı Oleksandr Syrskyi, 

Rusya’nın Donetsk bölgesindeki stratejik Pokrovsk kentine yönelik baskıyı artırdı-
ğını ve bölgeye yaklaşık 110 bin asker konuşlandırdığını açıkladı. Syrskyi, Pokro-
vsk’un 1.200 kilometrelik cephe hattının en sıcak noktası hâline geldiğini belirtti. 

Syrskyi, Rusya’nın Pokrovsk’a yönelik saldırılarının bir yılı aşkın süredir devam 
ettiğini ancak sayıca üstün olmalarına rağmen Moskova’nın şehri ele geçirme 

girişimlerinin başarısız olduğunu ifade etti. Syrskyi, Putin’in Donetsk ve
 Luhansk bölgelerini işgal etme hedefinden vazgeçmediğini de vurguladı.



İsrail’in, Gazze’de ‘yardım dağıtımı’ adı altında Filistinlileri kasten öldürmesi 
İsrail medyasının da gündeminde. İsrailli askerler, yardım noktalarında 

“tehdit olmadığında bile ateş açmalarının emredildiğini” söyledi.

T.C. İSTANBUL 16. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2022/178 D. İş
ŞİKAYET EDEN : PEDRO MARIA PREGO DO CARMO DE NORONHA
Davacı, PEDRO MARIA PREGO DO CARMO DE NORONHA ile Davalı, TÜLİN 

ŞAHİN arasında mahkememizde görülmekte olan 5395 Sayılı Çocuk Koruma 
Kanunundan Kaynaklanan Dava Ve İşler (Hak Sahibinin Kendisine Teslim Edilen 
Çocuğu Süre Sonunda Belirlenen Yere Getirmemesi (5395 S.K. M.41/F,3);) davası 
sonunda;

Mahkememizce yapılan yargılama ve tüm dosya kapsamı itibariyle; şikayete 
konu çocuk teslimine yönelik icra takibine ilişkin haciz tutanaklarının 01.07.2022 ve 
03.09.2022 tarihinde tanzim edildiği, tutanak tanzim tarihi itibariyle somut olayda 
7343 sayılı Kanun ile değişik 5395 sayılı Kanun’un geçici 2. maddesinin 5/b fıkrası 
uyarınca 5395 sayılı Kanun’un 41/F-1 maddesinin uygulanabileceğinin tespit edildiği, 
hacze konu işlemin İstanbul 6. İcra Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilmiş olması 
sebebiyle 7343 sayılı Kanun ile değişik 5395 sayılı Kanun’un 41/E maddesi uyarınca 
mahkememizin yetkili olduğunun belirlendiği, bununla birlikte şikayet konu ödeme 
emrinin karşı tarafa tebliğinde 7343 sayılı Kanun ile değişik 5395 sayılı Kanun’un 
41/C/3-d maddesi uyarınca karşı tarafa emrin gereğinin yerine getirilmemesi halinde 
disiplin hapis ile cezalandırılacağı yönünde herhangi bir ihtar yapılmadığı, ihtarın 
İİK 341 vd maddelerine ilişkin olduğu, bu itibar ile karşı tarafa 7343 sayılı Kanun ile 
değişik 5395 sayılı Kanun’un 41/3 maddesi uyarınca usulüne uygun bir ödeme emri 
yahut teslim emri tebliğ edilmeksizin disiplin hapsi uygulanamayacağı anlaşılmakla 
şikayet edenin şikayetinin reddine, gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 haftalık 
süre içerisinde İstanbul 17. Aile Mahkemesine nezdinde itiraz yolu açık olmak üzere 
karar verilmiştir.

İş bu ilan yayımlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra yapılmış sayılacaktır.
İLAN OLUNUR. 26/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250813

 T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

55. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

Dosya No : 2020/859 Esas
Karar No: 2022/1667
Mahkememiz01/12/2022 gün 

2020/859 - 2022/1667 E-K sayılı 
gerekçeli kararı ilesanık FUAT SAYIK 
hakkında Hakaret suçundan hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasınakarar 
verildiği, 1432,50 TL yargılama 
giderini ödemesine karar verildiği, 
tüm aramalara rağmen karar tebliğ 
edilemeyen, 12182235712TC nolusanık 
FUAT SAYIK hakkındakurulan hükme 
yönelik kararın ilanından itibaren yedi 
gün içindeverilecek bir dilekçe ile 
İstanbul Anadolu Nöbetçi Ağır Ceza 
Mahkemesine itiraz yasa yolu açık 
olmaküzere, belirtilen sürede itiraz yasa 
yoluna başvurulmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceğine dair verilen karar İLAN 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250763

T.C. ÜNYE İCRA DAİRESİ
2024/4011 ESAS
YABANCI BAYRAKLI YÜK GEMİSİNİN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4011 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
19.558.000,00 1 Taşınır 

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 11:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 11:00

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 11:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 11:00

26/06/2025 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250808

YÜK GEMİSİ, IMO:8409654 JETMAX 5
Çağrı işareti : YIWZ3, Bayrağı : VANUATU
Tipi : General Cargo, tek ambarlı
Bağlama Limanı : Portvila
Yapım yılı/yeri : 01.09.1984 / ALMANYA
Klas kuruluşu : BULGARIAN REGİSTER 
OF SHİPPİNG (BRS) Lao (Tam Boy): 
82,29 m. , L (Tonay Boyu) :77,35 m. B 
(Genislik):11,30 m. , D (Derinlik) :5,40 m. 
DWT (Taşıma Kap) : 2549 ton. , GRIT: 
1559 , NT : 780 Light ship (Boş Ağırlık): 
802 t Ambar Boyutları .LxBxD-49,80m 
x9,00 m x 6,25 m
Ambaar Kapakları: Pontoon Kapak (5*4 
adet)
Ana Makine Gücü: 441kW
Max Hız (Yüklü) :8.8 Knot
DETAYLI AYRINTILAR BİLİRKİŞİ 
RAPORUNDADIR

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel 
Direktörü Tedros Adhanom Ghebre-

yesus, terör devleti İsrail’in 1,5 yıldır taş 
üstünde taş bırakmadığı Gazze'deki duru-
mun felaketin ötesinde olduğunu söyledi. 
Bölgedeki derin açlığı anlatan Ghebreye-
sus, yılbaşından bu yana günlük ortalama 
112 çocuğun yetersiz beslenme nedeniyle 
öldüğünü kaydetti. Ghebreyesus, "Gazze 

Şeridi'ndeki 36 hastaneden sadece 17'si 
hizmet verebiliyor. Gazze'nin kuzeyi ve 
Refah'ta hizmet veren bir hastane yok" 
dedi. Ghebreyesus, İsrail ve ABD güdümlü 
"Gazze İnsani Yardım Vakfı" tarafından 
Gazze'de kurulan ve BM’nin dâhil olmadığı 
insani yardım dağıtım noktalarında 500 
kişinin gıdaya ulaşmak isterken öldürül-
düğünü söyledi.

İsrail’in 2 Mart’tan bu yana 
yardım girişine izin vermediği 

Gazze Şeridi’nin orta kesiminde 
yer alan Deyr el-Belah kentinde, 3 
aylık kız bebek Curi el-Mısri yeter-
siz beslenme nedeniyle yaşamını 
yitirdi. Sağlıklı bir şekilde dünyaya 
gelen minik Curi, İsrail’in Gazze’de 
uyguladığı sıkı ablukanın son kur-
banı oldu ve hayatlarını kaybeden 
5 aylık Nidal ile 10 günlük Kinda 
gibi açlıktan ölenlerin kervanına 
katıldı. Curi’nin bir deri bir kemik 
kalmış naaşını elinde tutan baba 
Muhsin el-Mısri, İsrail ablukası 

nedeniyle Gazze’de haftalardır 
mama bulamadıklarını dile getirdi. 
Hastaneler ile sağlık merkezlerine 
gidip laktozsuz bebek maması 
sorduğunu ancak bulamadığını 
anlatan baba Muhsin, “Kızımın 
sağlığı çok iyiydi. Tek aradığımız 
şey mama idi. Nasır Hastanesine 
gittim, Sınır Tanımayan Doktor-
lar’a gittim. Kızımın laktozsuz ma-
maya ihtiyacı olduğunu söyledim. 
Şu an elimizde yok, birkaç güne 
getirmeye çalışacağız dediler. Ama 
kızım birkaç gün daha dayanama-
dı” diye konuştu.

3 AYLIK BEBEK CURI DE 
ACLIK KURBANI

İSRAILLI ASKERLER GAZZE’DEKI KATLIAMI ITIRAF ETTI:

azze Şeridi’ne yönelik 
20 ayı aşkın süredir 

devam ettirdiği işgal 
boyunca açlığı bir silah 

gibi kullanan İsrail’in yardım nokta-
larındaki sivil Filistinlileri nasıl hedef 
aldığı bir kez daha ortaya çıktı.

İsrail askerlerinin ifadelerine göre, 
dağıtım merkezleri açılmadan önce 
ve kapandıktan sonra gelen Filis-
tinlilere ateş açılıyor. İsrailli bir asker 
yaşananları anlatırken, “Ölüm sahası 
gibiydi. Benim olduğum yerde günde 
1 ila 5 kişi öldürülüyordu. Saldırı altın-
daymış gibi ateş açıyorduk. Makineli 
tüfeklerle, bomba ve havanlarla 
vuruyorduk. Atışlar durduğunda ise 
Filistinliler merkezin açıldığını ve 
gelebileceklerini anlıyorlardı. Onlarla 
ateş ederek anlaşıyorduk” ifadelerini 
kullandı. Askerlerin açıklamalarına 

göre merkezlerde faaliyet gösteren 
askerlerin müdahale için gerekli 
araç ve ekipmanları yok, bu nedenle 
kalabalığı dağıtmak ve uyarmak için 
insanların üzerine ateş ediliyor.

Kaçanlar bile vuruldu
Haberde bir başka İsrailli askerin 

şahitliğine de yer verilirken, sırf 
kalabalığı merkeze yaklaştırmamak 
için her türlü silahla ateş edildiği, 
insanları bu şekilde kontrol etme-
ye çalışmanın ölümlere yol açtığı 
aktarıldı. Hatta komutanların keyfi 
kararlar vererek bölgeden uzaklaş-
maya çalışan Filistinlilere dahi ateş 
ettirdiği dile getirildi.

Yine o komutan
Yardım alanlarının çevresin-

de sivillere ateş açılmasıyla ilgili 
askerlerin ifadelerinde ismi en 
çok geçen rütbeli subay ise İsrail 
ordusunun 252. Tümen Komutanı 
Tuğgeneral Yehuda Vach. Haaretz 
gazetesi, daha önce Vach’ın Net-
zarim Koridoru’nu nasıl bir ölüm 
güzergâhına dönüştürdüğünü ve 
Gazze’deki Filistin-Türkiye Dostluk 
Hastanesinin izinsiz olarak yıkılması 
emrini verdiğinden şüphelenildiğini 
bildirmişti.

Türk İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansı (TİKA) tarafından 2011-2017 
yıllarında inşa edilen hastane, top-
lam 33 bin 400 metrekarelik kapalı 
alanda birbiriyle bağlantılı 8 blok, 4 
ameliyathane, yoğun bakım ünite-
leri, laboratuvarlar ve 180 odadan 
oluşuyordu.

YARDIM ARAYAN
ÖLÜM BULUYOR!

T.C. İSTANBUL 16. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2022/178 D. İş
ŞİKAYET EDEN : PEDRO MARIA PREGO DO CARMO DE NORONHA
Davacı, PEDRO MARIA PREGO DO CARMO DE NORONHA ile Davalı, TÜLİN 

ŞAHİN arasında mahkememizde görülmekte olan 5395 Sayılı Çocuk Koruma 
Kanunundan Kaynaklanan Dava Ve İşler (Hak Sahibinin Kendisine Teslim Edilen 
Çocuğu Süre Sonunda Belirlenen Yere Getirmemesi (5395 S.K. M.41/F,3);) davası 
sonunda;

Mahkememizce yapılan yargılama ve tüm dosya kapsamı itibariyle; şikayete 
konu çocuk teslimine yönelik icra takibine ilişkin haciz tutanaklarının 01.07.2022 ve 
03.09.2022 tarihinde tanzim edildiği, tutanak tanzim tarihi itibariyle somut olayda 
7343 sayılı Kanun ile değişik 5395 sayılı Kanun’un geçici 2. maddesinin 5/b fıkrası 
uyarınca 5395 sayılı Kanun’un 41/F-1 maddesinin uygulanabileceğinin tespit edildiği, 
hacze konu işlemin İstanbul 6. İcra Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilmiş olması 
sebebiyle 7343 sayılı Kanun ile değişik 5395 sayılı Kanun’un 41/E maddesi uyarınca 
mahkememizin yetkili olduğunun belirlendiği, bununla birlikte şikayet konu ödeme 
emrinin karşı tarafa tebliğinde 7343 sayılı Kanun ile değişik 5395 sayılı Kanun’un 
41/C/3-d maddesi uyarınca karşı tarafa emrin gereğinin yerine getirilmemesi halinde 
disiplin hapis ile cezalandırılacağı yönünde herhangi bir ihtar yapılmadığı, ihtarın 
İİK 341 vd maddelerine ilişkin olduğu, bu itibar ile karşı tarafa 7343 sayılı Kanun ile 
değişik 5395 sayılı Kanun’un 41/3 maddesi uyarınca usulüne uygun bir ödeme emri 
yahut teslim emri tebliğ edilmeksizin disiplin hapsi uygulanamayacağı anlaşılmakla 
şikayet edenin şikayetinin reddine, gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 haftalık 
süre içerisinde İstanbul 17. Aile Mahkemesine nezdinde itiraz yolu açık olmak üzere 
karar verilmiştir.

İş bu ilan yayımlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra yapılmış sayılacaktır.
İLAN OLUNUR. 26/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250813

 T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

55. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

Dosya No : 2020/859 Esas
Karar No: 2022/1667
Mahkememiz01/12/2022 gün 

2020/859 - 2022/1667 E-K sayılı 
gerekçeli kararı ilesanık FUAT SAYIK 
hakkında Hakaret suçundan hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasınakarar 
verildiği, 1432,50 TL yargılama 
giderini ödemesine karar verildiği, 
tüm aramalara rağmen karar tebliğ 
edilemeyen, 12182235712TC nolusanık 
FUAT SAYIK hakkındakurulan hükme 
yönelik kararın ilanından itibaren yedi 
gün içindeverilecek bir dilekçe ile 
İstanbul Anadolu Nöbetçi Ağır Ceza 
Mahkemesine itiraz yasa yolu açık 
olmaküzere, belirtilen sürede itiraz yasa 
yoluna başvurulmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceğine dair verilen karar İLAN 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250763

T.C. ÜNYE İCRA DAİRESİ
2024/4011 ESAS
YABANCI BAYRAKLI YÜK GEMİSİNİN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4011 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
19.558.000,00 1 Taşınır 

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 11:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 11:00

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 11:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 11:00

26/06/2025 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2250808

YÜK GEMİSİ, IMO:8409654 JETMAX 5
Çağrı işareti : YIWZ3, Bayrağı : VANUATU
Tipi : General Cargo, tek ambarlı
Bağlama Limanı : Portvila
Yapım yılı/yeri : 01.09.1984 / ALMANYA
Klas kuruluşu : BULGARIAN REGİSTER 
OF SHİPPİNG (BRS) Lao (Tam Boy): 
82,29 m. , L (Tonay Boyu) :77,35 m. B 
(Genislik):11,30 m. , D (Derinlik) :5,40 m. 
DWT (Taşıma Kap) : 2549 ton. , GRIT: 
1559 , NT : 780 Light ship (Boş Ağırlık): 
802 t Ambar Boyutları .LxBxD-49,80m 
x9,00 m x 6,25 m
Ambaar Kapakları: Pontoon Kapak (5*4 
adet)
Ana Makine Gücü: 441kW
Max Hız (Yüklü) :8.8 Knot
DETAYLI AYRINTILAR BİLİRKİŞİ 
RAPORUNDADIR

Hayatta kalan 
tek evladıyla 
Gazze'ye veda etti

İsrail'in 24 Mayıs'ta Gazze'ye dü-
zenlediği saldırıda eşiyle birlikte 10 

çocuğundan 9'unu kaybeden Filistinli 
doktor Ala en-Neccar hayatta kalan tek 
evladıyla birlikte İtalya’ya götürüldü. 
İtalya Dışişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, İtalya Hava Kuvvet-
lerine ait 3 C-130 nakliye uçağı ile ara-
larında Filistinli doktor Ala en-Neccar 
ve oğlu Adem'in de olduğu tedaviye 
muhtaç 17'si yaralı, 53'ü refakatçi 
olmak üzere 70 kişi İtalya'ya ulaştı. 
Ala en-Neccar ve oğlu Adem'i Milano 
Linate Havalimanı'nda İtalya Başbakan 
Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Antonio 
Tajani’nin karşıladığı bildirildi.

DÜNYA
Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

29 HAZİRAN 2025 
PAZAR 11

YIKTIKLARI EV BAŞINA 
1500 DOLAR ALIYORLAR

Haaretz’in haberinde, İsrailli özel şirketlere, Gazze’de yıktıkları her bir ev 
başına 5 bin şekel (yaklaşık 1500 dolar) ücret ödendiği bildirildi. Deneyimli 

bir İsrail askeri, bu nedenle şirketlerin Gazze’de gördükleri tüm yapıları 
kendi inisiyatifleriyle yıktığını, yardım dağıtım noktaları yakınlarındaki 
yıkımlarda taşeronların kendilerini korumak bahanesiyle ateş açması 

sonucu Filistinlilerin hayatını kaybettiğini aktardı.

G

UNLARA UYUŞTURUCU KOYUYORLAR
ABD ve İsrail yönetimindeki insani yar-
dım merkezlerinden gelen un çuvalları-
nın içerisinde Oksikodon tipi uyuşturucu 
hap bulundu. Un çuvallarının içine 
uyuşturucu hap konulmasının, “sivillerin 
sağlığını ve toplumsal dokuyu hedef 
alan iğrenç bir suç” olduğu ifade edildi. 
Bundan daha vahiminin, bazı uyuşturucu 
maddelerin, unların içine öğütülerek ko-
nulma ihtimali olduğu aktarıldı. İsrail’in, 
uyuşturucuları insani yardımlarla Gazze 
içlerine sokarak Filistin halkı arasında 
bağımlılığı yaymaya çalıştığı kaydedilen 
açıklamada, bu maddelerin “kirli savaşta 
yumuşak bir araç” olarak kullanılması-

nın savaş suçu ve uluslararası insancıl 
hukukun ihlali olduğu vurgulandı. 
Açıklamada, söz konusu insani yardım 
merkezlerine giden halka, dikkatli 
olma, bu merkezlerden gelen gıdaları 
inceleme ve şüpheli maddeleri derhâl 
bildirme çağrısı yapıldı. Ayrıca aileler-
den, çocuklarını bu merkezlere gitmenin 
ve uyuşturucu maddelerin tehlikeleri 
konusunda bilinçlendirmeleri istendi. 
Gazze’deki hükümet 25 Haziran’da 
yaptığı açıklamada, söz konusu yardım 
merkezlerinde 27 Mayıs’tan bu yana 549 
Filistinlinin hayatını kaybettiğini, 4 bin 
66 kişinin ise yaralandığını bildirmişti.

DSÖ: HER GÜN 112 COCUK 
GIDASIZLIKTAN ÖLÜYOR
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SOLDAN SAĞA: 1. Kırmızı, mavi karışımı renk - Ana 
bilim dalı - Seçkin - Işık veren bir araç. 2. Ülkü - Bir 
tür süs balığı - Akciğer - Kira geliri getiren mülk - Rey. 
3. Sigorta için verilen ücret - Soylu Arap atı - Şalga-
ma benzeyen bir bitki. 4. Slovenya plakası - Getirim 
- Ödeme - İslami bilim okulu. 5. Kiloamper kısaltması 
- Ayin - Komisyon, komite - Uzak. 6. Bir tür makineli 
tüfek - Motorda dingil - Vilayet - Bir yemek türü. 7. 
Polonyum simgesi - Bilgili, haberli - Parlak renkli bir 
element - Baharatlı bir bitki - Yabancı. 8. Hollanda 
plakası - Taraça - Adlar, isimler - Yapı için ayrılan yer. 
9. Bebek hemşiresi - Külde pişirilen çörek - Eski dilde 
yüzyıl - Yoksul aş evi - Vietnam plakası. 10. Başlık - 
Gece  gündüz eşitliği - Tantal’ın simgesi - Ceylan. 11. 
Çıngırak - Yumuşak bir element - Yaşa, var ol - Ço-
cuklar. 12. Dernek - Figür - Açık yeşil renk - Lantan 
simgesi. 13. Dolaylı anlatım - Sinirli - İç ferahlatıcı 
ilaç - Çirkin, huysuz. 14. Altın taklidi sarı tenekeden 
pul - Büyümemiş karpuz - Yağmur getirmeyen fırtına 
- Verme, ödeme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Belarus’un başkenti - Cende-
re - Küçük arazi taşıtı. 2. Ateş - Bir tür kement - Süsleme. 
3. Halk dilinde gecelik faiz - Güçlü, yürekli. 4. Utanma 
duygusu - Brezilya’nın para birimi - Giyside süs kıvrımı. 
5. Dış ticarette takas - Kurçatovyum simgesi - Matem. 6. 
Donuk renkli - Mütareke. 7. Rubidyum’un simgesi - Güzel 
koku - Tutturgaç. 8. Katı, hoşgörüsüz düşünce - Ger-
çek - Baryum simgesi. 9. Kırışık giderme aracı - Kalın ve 
dar tahta - Afganistan’ın başkenti. 10. Eli açık, cömert - 
Jinekoloji. 11. Filmde fon seslendirmesi - Kalay simgesi - 
İstem dışı kas hareketi. 12. Çıplak - Müzikli jimnastik. 13. 
Selin getirdiği kumlu toprak - Tür, çeşit - Kripton simgesi 
- Temel içecek. 14. İş, davranış - Konuk. 15. Rutubet - 
Boyun eğen - Denizcilikte çalıştırma komutu. 16. Güney 
Afrika plakası - Tanıtım gösterisi - Mercanada. 17. Börül-
ce - Yapma, etme. 18. Bir süs bitkisi - Meneviş - Namaza 
çağrı. 19. Koşut, paralel - Duruk. 20. Eski dilde halk - 
Hafniyum’un simgesi - Nikel simgesi. 21. Çok iri zehirsiz 
bir yılan - Gözleri görmeyen - Kadın şapkası örtüsü. 22. 
Bir tür fasulye - Amerikan devesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 123  198  241  323  407  525  692  750  802  900

4 RAKAMLILAR
 1416  1515  2804  3507  4023  4171  4296  4329  5133  

5596  5920  5966  6142  8074  8543
5 RAKAMLILAR

 13705  14161  14307  16071  19527  26071  26586  27617  
30720  31661  32419  33195  40406  41072  42306  48370  

60524  71331
6 RAKAMLILAR

 109154  576920  818403  838614  925796
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Hz. Ömer ibni Hattab’dan (ra)
rivayet edildiğine göre, 
Rasulullah (sav) şöyle buyurdu:
“Allah şu Kur’an’la amel 
edip hayatlarını onunla 
ayarlayan toplumları yükseltir. 
Onun izinden gitmeyip onu
arkalarına atanları da 
alçaltır.” (Müslim, 
Müsafirin 269)

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

2 9  H A Z İ R A N  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  03:28	 05:28	 13:13	 17:12	 20:47	 22:38 
ANKARA		  03:20	 05:16	 12:57	 16:55	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:54	 05:43	 13:20	 17:14	 20:46	 22:28
BURSA		  03:34	 05:30	 13:12	 17:10	 20:44	 22:32
TRABZON	 	 02:45	 04:45	 12:30	 16:29	 20:05	 21:55

13HİCRİ 3 MUHARREM 1447 - RUMİ 29 HAZİRAN 1441
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Hz. İbni Abbas’dan (ra) rivayet 
edildiğine göre Rasulullah 

(sav) şöyle buyurdu: “Kalbinde, 
kafasında, hafızasında hiçbir 

ayet bulunmayan kimse harap 
olmuş bir ev gibidir.” 

(Tirmizi, Fezailül Kur’an 18)

GÜNÜN   HADİSİ

“Gerçekten size Allah’tan bir nur, 
apaçık bir kitap geldi. Rızasını 
arayanı Allah onunla kurtuluş 

yollarına götürür ve onları 
iradesiyle karanlıklardan aydınlığa 

çıkarır, dosdoğru bir yola iletir.”  

(Maide 15, 16)

GÜNÜN AYETi

KUR'AN, MÜSLÜMANLARI 
AYDINLIĞA ÇIKARACAK

“Size iki emanet bırakıyorum. Eğer 
bu iki emanete sımsıkı sarılırsanız 
asla yolunuzdan şaşmazsınız. Bunlar, 
Allah’ın kitabı ve benim sünnetimdir”  
buyurmuştu bize Allah Rasulü, veda 
hutbesinde. Gönüllere hitap eden bir 
kitap bıraktı bize Allah Rasulü… Öyle 
bir kitap ki; “Ey insanlar! Size Rab-
b’inizden bir öğüt, gönüllerdekine 
bir şifa, müminler için bir hidayet ve 
rahmet gelmiştir” buyuran Cenabı-
hakk’ın kelamı… Öyle bir kelam ki “…
Bu Kur’an, Rablerinin izniyle insan-
ları karanlıklardan aydınlığa, mut-
lak güç sahibi ve övgüye layık olan 
Allah’ın yoluna çıkarman için sana 

indirdiğimiz bir kitaptır”  ifadesiyle 
insanlığı mutluluğa taşıyan bir kitap. 
İnsanları en doğru yola götüren bir 
kelam.  Kendisinde şüphe olmayan 
muttakiler için rehber olan bir kitap.  
Evet, Rabb’imizin “Hepiniz Allah’ın 
ipine sarılın ve ayrılığa düşmeyin”  
diye uyardığı, müminlerin sarılması 
gerektiği bir kitap bıraktı bize Allah 
Rasulü. Gönül dünyamıza hitap eden 
ve onu zenginleştiren bir kitap. Öyley-
se, Kur’an’ı raflardan gönül rahlemize 
indirelim, hem gönlümüz hem dün-
yamız aydınlansın. Okuyup anlayalım 
onu. Onunla kul olmanın şuuruna 
varalım. 

DUA ETMEK, 
YÜCE ALLAH 

KATINDA  
ÇOK MAKBULDÜR

İLIMLERIN KAYNAĞI 
KUR’AN-I KERIM

Bütün ilimlerin kaynağı ve 
hazinesi, mukaddes kitabımız 
Kur’an-ı Kerim’dir. Bu sebeple 
en şerefli amel, en büyük zen-
ginlik ve en ihtişamlı saltanat 

Kur’an’ı öğrenmek ve onun 
talimiyle meşgul olmaktır.

ütün ilimlerin kay-
nağı ve hazinesi ise 

mukaddes kitabımız 
Kur’an-ı Kerim’dir. Bu 

sebeple en şerefli amel, Kur’an 
öğrenmek ve onun talimiyle 
meşgul olmaktır. Fahr-i kâinat 
Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav) şöyle buyurmuştur: 
“Kur’an-ı Kerim, öyle bir kelam-ı 
ilahidir ki o, vuku bulacak her 
türlü fitneye karşı insanı selame-
te erdirir. Onda sizden öncekilerin 
haberleri, sizden sonrakilerin 
durumları, insanlar arasında 
meydana gelecek hadiselerin 
hükümleri vardır. O, hak ile batılı 
birbirinden ayırır, malayani değil-
dir. Kendisini terk eden azgını Ce-
nabıhak helak eder. Onun dışında 
hidayet arayanı, Allah dalalete 
(sapıklığa) düşürür. 

Dosdoğru yol
O, Hak Teala’nın sapasağlam 

ipi, zikr-i hâkimi ve sırat-ı müs-
takimidir. Kendisine bağlananlar 
hiçbir zaman (batıla) sapmaz, onu 
söyleyen diller yanılmaz. Âlimler 
ona doyamaz. Çok tekrar edil-
mekten dolayı tazeliğini asla kay-
betmez. İnsanları hayrete sevk 
eden mucizevi hususiyetleri bitip 
tükenmez. Cinler onu dinledikleri 
zaman, “Gerçekten biz, hayran-
lık veren bir Kur’an dinledik” 
demekten kendilerini alamamış-
lardır. Kur’an’a dayanarak konu-
şanlar doğru söylerler. Onunla 
hüküm verenler isabet ederek 
adil davranırlar. Onu tatbik eden-
ler ecir kazanır ve ona çağıranlar 
dosdoğru yolu bulurlar.” (Tirmizî, 
Fedâilü’l-Kur’ân, 14/2906; Dârimî, 
Fedâilü’l-Kur’ân)

En büyük hazine
Sevgili Peygamber Efendimize 

(sav) indirilen ve onun tarafından 
yaşanarak tefsir edilen Kur’an-ı 
Kerim’e hizmet etmek, nebe-
vi ahlak ile ahlaklanmanın en 
mühim tezahürlerindendir. Bütün 
ilimlerin kaynağı ve hazinesi ise 

mukaddes kitabımız Kur’an-ı 
Kerim’dir. Bu sebeple en şerefli 
amel, Kur’an öğrenmek ve onun 
talimiyle meşgul olmaktır.

Doğru yolu gösterir
İnsanları şaşırtan mucizevi 

hususiyetleri bitip tükenmez. 
Hasan-ı Basri Hazretleri de şöyle 
der: “Allah Teala yüz dört kitap 
indirmiştir. Bunların bütün ilim-
lerini dördünün içinde toplamıştır: 
Tevrat, İncil, Zebur ve Kur’an. 
Sonra diğer üçünde bulunan 
ilimleri de Kur’an’a derc etmiştir.”  
Bir ayeti kerimede, “Gündüzün 
güneş dönüp gecenin karanlığı 
bastırıncaya kadar (belli vakit-
lerde) namaz kıl; bir de sabah 
namazını. Çünkü sabah namazı 
şahitlidir. Gecenin bir kısmında 
uyanarak, sana mahsus bir nafile 
olmak üzere namaz kıl. (Böylece) 
Rabb’inin, seni övgüye değer bir 
makama göndereceğini umabilir-
sin”  buyurulmuştur. (İsra 78, 79)

Hayat rehberi yapmak
 “Sizin en hayırlılarınız, Kur’an-ı 

Kerim’i öğrenen ve öğretenleriniz-
dir” buyuran Peygamber Efen-
dimiz sallallahu aleyhi ve selem, 
ümmetine her hâlükârda Kur’an 
ile meşgul olma hususunda zirve 
bir numune olmuştur. 

Bu sebeple Kur’an-ı Kerim eği-
timi her müminin en başta gelen 
vazifesi ve mesuliyetidir. Diğer bir 
ifadeyle Kur’an-ı Kerim’e muhab-
bet ve hizmet, mümin olmanın bir 
şiarıdır. 

“Bu (Kur’an), Ümmü’l-Kurâ 
(Mekke) ve çevresindekileri 
uyarman için sana indirdiğimiz 
ve kendinden öncekileri doğrula-
yıcı mübarek bir kitaptır. Ahi-
rete inananlar buna da inanırlar 
ve onlar namazlarını hakkıyla 
kılmaya devam ederler.” (En’âm 
92)  “Ramazan ayı, insanlara yol 
gösterici, doğrunun ve doğruyu 
eğriden ayırmanın açık delilleri 
olarak Kur’an’ın indirildiği aydır.”  
(Bakara 185)

“Biz, Kur’an okunduğu zaman, seninle ahirete inanmayanların arasına gizleyici 
bir örtü çekeriz. Ayrıca, onu anlamamaları için kalplerine bir kapalılık ve 

kulaklarına bir ağırlık veririz. Sen, Kur’an’da Rabb’inin birliğini yâd ettiğinde 
onlar, canları sıkılmış bir vaziyette, gerisingeri dönüp giderler.”  (İsra 45, 46)

B

Yüce Allah’tan hayır için tevfik isteyelim, 
“Ya Rabbi, bana hayır nasip et daima” diyelim, 

Peygamber Efendimiz (sav) gibi dua edelim. “Ya 
Rabbi benim kalbime hayır tohumu ek, bize hayır 

yapmayı nasip et” diye isteyelim. Bir kişi böyle dua 
ettiği zaman, Allah azze ve celle o kulunu şeytana teslim 
etmez. O kişi Allah’ın hıfzındadır, Allah azze ve celle onu 
muhafaza edecektir. Dua etmek, Allah katında çok mak-
buldür, çok kıymetlidir. Allah-u Zülcelal buyuruyor: “Dua 
edin, icabet edeyim” (Mümin: 60) Yani Allah azze ve celle 

bize diyor ki, siz dua edin ben kabul edeceğim. Musa aley-
hisselam, Allah azze ve celleye o kadar çok dua ediyordu 

ki, hatta tuza ihtiyacı olunca tuzunu da Allah’tan istiyordu. 
“Ya Rabbi tuzum kalmadı, senden tuz istiyorum” diyordu. 
Çünkü insana her şeyi Allah azze ve celle veriyor. Bizim iş 

yapmamız, incecik bir ip gibidir, basit bir sebeptir. Asıl 
icat eden, hakiki fail, faili mutlak Allah’tır, azze 
ve celle… Onun için ondan isteyelim. Nefsimiz, 

kalbimizin arkasına gelip ona fısıldar, çünkü o çok 
arsızdır. Peygamber Efendimiz (sav) buyuruyor: 

“Sizin en büyük düşmanınız, koltuğunuzda 
sakladığınız nefsinizdir.” (Beyhaki, 157) 
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BENGİSU AVCI'DAN 3 MADALYA

 

Dünyada 7 açık su kanalından oluşan Oceans 
Seven (Okyanus Yedilisi) parkurunun 5’ini ta-

mamlayan ultra maraton yüzücüsü Bengisu 
Avcı, İngiltere’de düzenlenen “Champion 

of Champions”ta 3 kategoride gümüş 
madalya elde etti. İngiltere’nin Dover 

kentinde gerçekleştirilen organizasyo-
na katılan 29 yaşındaki ultra maraton 

yüzücüsü Avcı, 1 milde 26.25, 3 milde 
1.18.01 ve 5 milde 2.15.52’lik derece-

leriyle gümüş madalya kazandı.14

Süper Lig ekiplerinden Eyüpspor, 
önemli bir ismi transfer listesine aldı. 
Teknik direktör Selçuk Şahin yöne-
timindeki İstanbul ekibi, Fenerbah-
çe’nin Sloven orta saha oyuncusu 
Miha Zajc’ı kadrosuna katmak isti-
yor. Geçtiğimiz sezonu Fransa Ligue 1 
ekiplerinden Toulouse’ta kiralık ola-
rak geçiren Miha Zajc, sezon bitimiy-
le birlikte Fenerbahçe’ye geri döndü. 
Ancak teknik direktör José Mourin-
ho’nun deneyimli futbolcuyu gelecek 
sezon planlamasında düşünmediği 
belirtildi. Eyüpspor yönetiminin 
transfer için yıldız oyuncunun takımı 
ile görüşmelere başladığı öğrenildi.

MIHA ZAJC 
Eyüpspor yolunda

Kocaelispor, Süper Lig’de şampiyon-
luk hedefine ulaşmak için transferde 
vites yükseltti! Edinilen son bilgilere 
göre, yeşil-siyahlılar, geçen sezon 
Kasımpaşa’da forma giyen Portekizli 
sol bek Kévin Rodrigues ile anlaşma 
sağlamak üzere. 31 yaşındaki Kévin 
Rodrigues, kariyerinde Real Socie-
dad, Dijon ve Adana Demirspor gibi 
kulüplerde boy göstermiş bir isim. 
Hızı, teknik kapasitesi ve defansif 
sağlamlığıyla tanınan Rodrigues, 
Kasımpaşa’daki performansıyla göz 
doldurmuştu. Kocaelispor’un, tec-
rübeli oyuncunun hem savunmada 
hem de hücumda takıma liderlik 
etmesini beklediği belirtiliyor.

Teknik direktör İsmet Taşdemir yö-
netiminde gerçekleştirilecek kamp 
öncesinde, kulüp yönetimi tara-
fından iki yabancı transferin kamp 
kadrosuna dâhil edilmesi planlanı-
yor. Taşdemir, transferlerin kamp 
öncesinde takıma katılmasının hem 
kamp süreci hem de sezon perfor-
mansı açısından kritik olduğunu 
belirtti. Kulübe yakın kaynaklardan 
edinilen bilgilere göre, Gaziantep 
FK yönetimi transfer çalışmalarını 
yoğun şekilde sürdürüyor.

Tottenham maçında yaşadığı 
sakatlık nedeniyle geçen sezo-
nu erkenden kapatmak zorun-
da kalan Galatasaray’ın golcüsü 
Mauro Icardi, yeni sezon hazır-
lıklarına geç katılacak. Boşan-
dıktan sonra kızlarının velayet 
davasını da kazanan Icardi, 
kızlarını Wanda Nara’dan polis 
zoruyla alabildi. Kızlarını almak 
için eski eşinin evine giden Icar-
di, 10 saat boyunca kapıda bek-

ledi. Polisin gelmesine rağmen 
kapıyı geç açan Wanda Nara, 
kızlarının ülke dışına çıkması-
nın yasak olduğunu iddia etti. 
Mahkeme kararına göre, kızlar, 
yedi günlüğüne Icardi’nin evine 
taşınarak kız arkadaşı China 
Suarez ile zaman geçirecek. 
Kızlarını İstanbul’a getirmek 
için bu süreci yaşamak zorunda 
kalan Mauro Icardi, takıma 4 
Temmuz’dan sonra katılacak.

KOCAELİSPOR 
Rodrigues’in peşinde

İsmet Taşdemir
2 yabancı istiyor Fenerbahçe’nin geçen yaz en önemli 

transferlerinden biri olan Sofyan Am-
rabat, 12 milyon avro zorunlu satın alma 
opsiyonuyla Fiorentina’dan 1 yıllığına 
kiralanmıştı. Ancak 28 yaşındaki fut-
bolcu, genel performansıyla beklenti-
lerin çok altında kaldı. Sarı-lacivertliler, 
zorunlu olarak Amrabat’ın bonservisini 
aldı ama başarılı oyuncunun takımda 
kalması beklenmiyor.  İtalyan ekipleri 
Napoli ve Atalanta, yıldız futbolcunun 
peşinde. Ayrıca yerli statüsünde sayıl-
dığı Suudi Arabistan’dan takımlar da 
başarılı oyuncuyla yakından ilgileniyor. 

Gelecek sezona güçlü bir kadroyla girmek için transfer çalışmalarını 
sürdüren Fenerbahçe’de, kadroyu boşaltma operasyonu devam ediyor. 

MAURO ICARDI
RÖTAR YAPTI

Beşiktaş’ın gelecek sezon kadrosunda düşünmediği Ciro 
Immobile’nin Bologna’ya transferinde sıcak gelişmeler 
yaşandı. Yıldız futbolcu İtalyan kulübü ile 1+1 yıllık anlaştı. 

talyan gazeteci Gianluca Di Marzio’nun 
haberine göre Immobile, Serie A’ya dönmeye 
sadece bir adım uzaklıkta. Beşiktaş ile son 
günlerde yapılan temasların ardından aradaki 

ekonomik farkın iyice azaldığı belirtildi. Haber deta-
yında, Immobile’nin transferiyle ilgili olarak “Bologna 

önümüzdeki saatler Türklerden gelecek kesin yeşil ışı-
ğı bekliyor” ifadelerine yer verildi. Tecrübeli golcünün, 
anlaşmanın kesinleşmesinin ardından İtalyan kulübüy-
le 1+1 yıllık sözleşme imzalayacağı kaydedildi. Geride 
kalan sezonda Beşiktaş’ya 41 maça çıkan Ciro Immobi-
le 19 kez fileleri havalandırırken, 4 de asist yaptı.

İ

IMMOBILE IMMOBILE 
PROBLEMİ PROBLEMİ 
ÇÖZÜLDÜÇÖZÜLDÜ

Siyah beyazlı futbolculardan Arda Berk 
Özüarap, Can Keleş, Emir Yaşar, Emirhan 
Topçu, Emre Bilgin, Emrecan Uzunhan, Ersin 
Destanoğlu, Fahri Kerem Ay, Göktuğ Bayte-
kin, Kartal Kayra Yılmaz, Alexander Cham-
berlain, Ernest Muçi, Felix Uduokhai, Gabriel 
Paulista, Adnan Karahisar, Poyraz Gelen ve 
Amir Hadziahmetovic, Acıbadem Altunizade 
Hastanesinde sağlık kontrolünden geçti.

SAĞLIK 
KONTROLLERİ

F.BAHÇE’DE BAVULLAR TOPLANIYOR

Galatasaray’ın golcüsü Mauro Icardi, 
eski eşi Wanda Nara ile yaşadığı ve-
layet davası nedeniyle 4 Temmuz’da 
başlayacak hazırlıklara gecikecek.

Yeni sezona 26’ncı şampiyon-
luk hedefiyle hazırlandıklarını 
anlatan Galatasaray Başka-
nı Dursun Özbek, “İnşallah 
güzel bir sezonda kadromuzu 
bozmadan devam 
ederiz. Kaleci 
çalışmamız 
devam 
ediyor. 4-5 
alternati-
fimiz var. 
Bu yıl 
da hem 
ligi hem 
Avrupa’yı 
hem de 
Türkiye 
Kupası’nı 
kovalayaca-
ğız” dedi.

ÖZBEK: ARAYIŞ
SÜRÜYOR

BECAO DA YOLCU
Sarı-lacivertlilerin Brezilyalı stoperi Rod-
rigo Becao, Jose Mourinho döneminde fazla 
forma şansı bulamadı. Becao, 15 Aralık’taki 
Başakşehir maçında yaşadığı çapraz bağ 
sakatlığıyla sezonu erken kapattı. Tem-
muzda takımla çalışmalara başlamaya 
hazırlanan tecrübeli stoper, kendisine yeni 
kulüp aramaya devam ediyor. Menajeri, 
Becao’yu geçen yaz isteyen Udinese ile te-
mas kurdu. Fransa’dan Nantes’ın yanı sıra 
ülkesi Brezilya’dan da sambacıya ilgi var.

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Beşiktaş’ın anlaştığı iki Beşiktaş’ın anlaştığı iki 
futbolcu dün İstanbul’a futbolcu dün İstanbul’a 
geldi. Fenerbahçe def-geldi. Fenerbahçe def-
terini kapatan Bright terini kapatan Bright 
Osayi-Samuel ve Ben-Osayi-Samuel ve Ben-
fica’dan satın alma op-fica’dan satın alma op-
siyonu ile kiralanan sol siyonu ile kiralanan sol 
bek David Jurasek’in bek David Jurasek’in 
sağlık kontrollerinden sağlık kontrollerinden 
geçmesi bekleniyor. geçmesi bekleniyor. 
Geride kalan sezonda Geride kalan sezonda 
Fenerbahçe forma-Fenerbahçe forma-
sıyla 39 maça çıkan sıyla 39 maça çıkan 
27 yaşındaki Osayi, 2 27 yaşındaki Osayi, 2 
asistlik bir performans asistlik bir performans 
sergiledi. Çek futbolcu sergiledi. Çek futbolcu 
ise Yunanistan, İtalya ise Yunanistan, İtalya 
ve Almanya’dan birçok ve Almanya’dan birçok 
kulübün ilgili olmasına kulübün ilgili olmasına 
rağmen Beşiktaş’ı ve rağmen Beşiktaş’ı ve 
Türkiye’yi seçti.Türkiye’yi seçti.

İKİ İSİM GELDİ
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Bedart-Ghani
Fenerbahçe’de
Fenerbahçe Kadın Voleybol Takımı, 
ABD’li pasör çaprazı Yaasmeen Be-
dart-Ghani’yi transfer etti.
Sarı-lacivertlilerin resmi internet site-
sinden konuyla ilgili yapılan açıklama-
da, “Yaasmeen’e ailemize hoş geldin 
diyor, çubuklu forma ile sonsuz başarı-
lar diliyoruz” denildi. 28 yaşındaki vo-
leybolcu kariyerinde; United Volleyball 
Club, OK Porec, Acqua & Sapone Roma 
Volley Club, AO Markopoulo, Suwon 
Hyndai E&C Hillstate, Gwangju Pepper 
Saving Bank AI PEPPERS, Keçiören 
Belediyesi Sigorta Shop ve San Diego 
Mojo takımlarında forma giydi.

Aitana Bonmati
hastanelik oldu
İspanya Kadın Milli Futbol Takımı’nın 
yıldızı Aitana Bonmati hastaneye 
kaldırıldı. Milli Takım Teknik Direktörü 
Montse Tome, 2023, 2024 yıllarında 
Ballon d’Or ödüllü alan 27 yaşındaki 
orta saha oyuncusunun viral menenjit 
teşhisiyle gözlem altında olduğunu 
açıkladı. Bonmati’nin ne zaman takıma 
döneceğinin belirsiz olduğunu aktaran 
Tome, “Doktorlar durumun kontrol 
altında olduğunu söylüyor. Menenjit 
hakkında konuşmak korkutucu olabilir 
ama durum kontrol altında. Aitana’nın 
ne kadar süre hastanede kalacağı 
henüz belli değil” dedi.

G.Saray, 
Johannes’i
transfer etti

Antalyaspor A.Ş. Başkanı Sinan Boztepe, 
yarın yönetim kurulunu toplayarak, genel 

kurul kararı alacaklarını ve bu kararın ardından 
istifa edeceğini açıkladı. Boztepe, görevde 
kaldıkları 20 aylık süreçte büyük bir özveriyle 
çalıştıklarını belirterek, “Bizde koltuk sevdası 
yok. Pazartesi günü (yarın) yönetimi toplayıp 
genel kurul kararı alacağız. Bu karar bile koltuk 
sevdasında olmadığımızı gösteriyor. Ardından 
ben istifa ederek resmi ilişkimi keseceğim. 
Şirketin en büyük ortağının genel kurul çağrısına 
olumlu yanıt veriyoruz” diye konuştu.

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Göztepe, 
Brezilyalı defans oyuncusu Allan Godoi ile 

2+1 yıllık sözleşme imzaladı. Geçen sezon Brezil-
ya Serie B takımlarından Operario-PR’de forma 
giyen 32 yaşındaki Godoi’yi renklerine bağlayan 
İzmir ekibi, transferi, “1993 doğumlu savunma 
oyuncusu Allan Godoi ile 2+1 yıllık sözleşme 
imzaladık. Ailemize hoş geldin Allan Godoi. 
Şanlı kulübümüzde sana başarılar ve unutulmaz 
anlar diliyoruz” açıklaması ile duyurdu. Kulübü 
gezen Godoi, “Merhaba Göztepe ailesi, bu büyük 
ailenin bir parçası olmaktan dolayı mutlu ve 
heyecanlıyım” dedi.

Sezonu üç kupayla kapatan Fenerbahçe 
Beko, ABD’li oyun kurucu Errick McCollum 

ile yollarını ayırdığını duyurdu. Türkiye Kupası, 
THY Avrupa Ligi ve son olarak lig şampiyonu 
olan sarı lacivertliler, “Fenerbahçe Beko 
kadrosuna 2025 yılının Ocak ayında katılan ve 
kısa süre içerisinde yaptığı katkılarla bu sezon 
elde ettiğimiz başarılarda önemli pay sahibi olan 
sporcumuz Errick McCollum ile yollarımız ayrıl-
mıştır. Errick McCollum’a takımımıza katkıları 
için teşekkür ediyor, kariyerinin bundan sonraki 
dönemi için kendisine başarılar diliyoruz” 
açıklaması yaptı.

ANTALYASPOR
kongreye gidiyor Allan Godoi, Göztepe’de Fenerbahçe Beko 

McCollum’a veda etti

Potanın Perileri
Litvanya karşısında

UĞURCAN ÇAKIR’DAN
KUPALI PAYLAŞIM

Almanya, Çekya, İtalya ve 
Yunanistan’ın ev sahipliğin-
de gerçekleşen 2025 Avrupa 
Kadın Basketbol Şampiyona-
sı’nın son gününde şampi-
yonluk ve sıralama maçları 
oynanacak. Son üç şampiyo-
nadan sonra gruptan çıkma 
şansı yakalayan A Milli Kadın 
Basketbol Takımı, bugün 
Litvanya ile 7’ncilik maçına 
çıkacak. Grup sonrasında 
Almanya’ya kaybederek 5’in-

cilik maçını oynama şansını 
kaybeden Potanın Perileri, 
bugün oynayacağı maçı 
kazanarak Avrupa 7’ncisi 
olmak için ter dökecek. 
Yunanistan’ın Pire kentindeki 
Barış ve Dostluk Salonu’nda 
oynanacak karşılaşma saat 
11.45’te başlayacak. Kar-
şılamanın kazananı 2026 
FIBA Kadınlar Dünya Kupası 
eleme turnuvasına katılma 
hakkı elde edecek.

Trabzonspor’un file 
bekçisi Uğurcan Çakır, 
bordo-mavili ekibin 
2021-2022 sezonundaki 
Süper Lig şampiyon-
luğunda kazandığı ku-
payla çekildiği fotoğrafı 
paylaşarak, kulübe olan 
bağlılığını görsel bir 
mesajla ifade etti. Pay-
laşım sadece Uğurcan’la 
sınırlı kalmadı. Eşi Kübra 
Çakır da sosyal medya 
hesabından çocukları 
Kuzey ve Elis ile birlikte 
yer aldıkları, üzerlerinde 
Trabzonspor forması 
bulunan bir aile fotoğ-
rafını yayımladı. Son 
dönemde adı yurt içi ve 
yurt dışından çeşitli ku-
lüplerle anılan Uğurcan 
Çakır’ın bu paylaşımları, 
olası transfer haberle-
rini gölgede bırakırken, 
Trabzonspor camiasında 
da moral kaynağı oldu. 
Öte yandan Başkan 
Ertuğrul Doğan yaptığı 
açıklamada 20 milyon 
avro da olsa Uğurcan’ı 
satmayacağını açıkladı.

Avrupa Basketbol Şampiyonası’nın son 
gününde Litvanya ile karşılaşacak A Milli 
Kadın Basketbol Takımı, 7’ncilik ve 2026 
Dünya Kupası elemeleri için oynayacak.

GAZİ KOŞUSU GAZİ KOŞUSU 
HEYECANI BUGÜNHEYECANI BUGÜN

lu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün lu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün 
adına 1927 yılından bu yana kesintisiz adına 1927 yılından bu yana kesintisiz 
düzenlenen “Gazi Koşusu”nun 99’uncusu düzenlenen “Gazi Koşusu”nun 99’uncusu 
bugün Veliefendi Hipodromu’nda ger-bugün Veliefendi Hipodromu’nda ger-

çekleşecek. Üç yaşlı 22 safkan İngiliz atının yarış çekleşecek. Üç yaşlı 22 safkan İngiliz atının yarış 
hayatlarında sadece bir kez koşabileceği 2 bin 400 hayatlarında sadece bir kez koşabileceği 2 bin 400 

metre mesafeli çim pistteki koşu saat 17.15’te metre mesafeli çim pistteki koşu saat 17.15’te 
başlayacak. 22 asil, 4 yedek 26 safkanın kayıt başlayacak. 22 asil, 4 yedek 26 safkanın kayıt 
yaptırdığı yarışta birincilik ikramiyesi 30 milyon yaptırdığı yarışta birincilik ikramiyesi 30 milyon 
lira olacak. Koşuda ikinciye 12 milyon lira, üçüncü-lira olacak. Koşuda ikinciye 12 milyon lira, üçüncü-
ye 6 milyon lira, dördüncüye 3 milyon lira, beşinci-ye 6 milyon lira, dördüncüye 3 milyon lira, beşinci-
ye de 1 milyon 500 bin lira ikramiye ödenecek.ye de 1 milyon 500 bin lira ikramiye ödenecek.

U

Gazi Mustafa Kemal Atatürk adına 1927 yılından bu yana dü-
zenlenen Gazi Koşusu’nun 99’uncusu bugün Veliefendi Hi-
podromu’nda 22 safkanın katılımı ile saat 17.15’te başlayacak.

İLK KAZANAN ‘NERİMAN’İLK KAZANAN ‘NERİMAN’ EN ÇOK KAZANAN MÜMİN ÇILGINEN ÇOK KAZANAN MÜMİN ÇILGINREKOR ‘BOLD PİLOT’UNREKOR ‘BOLD PİLOT’UN
Kurtuluş Savaşı yıllarında Ankara’daki at Kurtuluş Savaşı yıllarında Ankara’daki at 
yarışlarını kendi himayesinde yaptıran Mustafa yarışlarını kendi himayesinde yaptıran Mustafa 
Kemal Atatürk’ün emriyle 1927’de ilki gerçek-Kemal Atatürk’ün emriyle 1927’de ilki gerçek-
leşen Gazi Koşusu’nu Ali Muhiddin Hacıbekir’in leşen Gazi Koşusu’nu Ali Muhiddin Hacıbekir’in 
sahibi olduğu “Neriman” kazandı. Mustafa sahibi olduğu “Neriman” kazandı. Mustafa 
Kemal Atatürk ile İsmet İnönü ’nün birlikte izle-Kemal Atatürk ile İsmet İnönü ’nün birlikte izle-
diği yarışta verilen ilk ikramiye 2 bin lira oldu.diği yarışta verilen ilk ikramiye 2 bin lira oldu.

Gazi Koşusu’nu en fazla kazanan jokey, Mümin Çılgın Gazi Koşusu’nu en fazla kazanan jokey, Mümin Çılgın 
olarak kayıtlara geçti. Başarılı jokey, “Helene De olarak kayıtlara geçti. Başarılı jokey, “Helene De 

Troia” (1960), “Apaçi” (1965), “Nadas” (1974), “Dr. Troia” (1960), “Apaçi” (1965), “Nadas” (1974), “Dr. 
Seferof” (1979), “Dersim” (1981), “Uğurtay” (1985), Seferof” (1979), “Dersim” (1981), “Uğurtay” (1985), 

“Hafız” (1986), “Top Image” (1988) ve “Abbas” (1991) “Hafız” (1986), “Top Image” (1988) ve “Abbas” (1991) 
ile 9 kez Gazi Koşusu’nu kazanma başarısı gösterdi.ile 9 kez Gazi Koşusu’nu kazanma başarısı gösterdi.

99’uncusu gerçekleşecek Gazi Koşusu’nda en 99’uncusu gerçekleşecek Gazi Koşusu’nda en 
iyi derece, “Bold Pilot” isimli safkanda bulu-iyi derece, “Bold Pilot” isimli safkanda bulu-
nuyor. 1996 yılında Özdemir Atman’ın sahibi nuyor. 1996 yılında Özdemir Atman’ın sahibi 
olduğu “Bold Pilot”, Halis Karataş yönetimin-olduğu “Bold Pilot”, Halis Karataş yönetimin-
de 2.26.22’lik derecesiyle koşuyu kazanırken de 2.26.22’lik derecesiyle koşuyu kazanırken 
Gazi Koşusu’nun da en hızlı safkanı oldu.Gazi Koşusu’nun da en hızlı safkanı oldu.

İSPANYA-BELÇİKA FİNALİ
Avrupa Basketbol Şampi-
yonası’nın son gününde 
şampiyon belli olacak.  2023 
Avrupa Şampiyonası’nın 
finalinde de karşılaşan İspan-
ya ile Belçika karşı karşıya 
gelecek. Belçika’nın koltu-
ğunu korumak, İspanya’nın 

rövanşı almak için oynaya-
cağı maç Barış ve Dostluk 
Salonu’nda saat 20.30’da 
başlayacak. Aynı salonda 
ayrıca, saat 17.30’da Fransa 
ile İtalya üçüncülük, saat 
14.30’da Çekya ve Almanya 
beşincilik için oynayacak.

Transfer çalışmalarını sürdüren Galata-
saray Kadın Basketbol Takımı, Fransız 
oyuncu Marine Johannes ile anlaştı. 
Sarı-kırmızılıların resmi internet sitesin-
den konuyla ilgili yapılan açıklamada, 
“Fransız milli oyun kurucu Marine Jo-
hannes, 2025-2026 sezonunda sarı-kır-
mızılı formamızla sahalarda olacak. Jo-
hannes’e parçalı formasıyla başarılarla 
dolu sezon diliyor, Galatasaray ailesine 
hoş geldin diyoruz” ifadeleri kullanıldı. 
30 yaşındaki basketbolcu, kariyerinde 
Avrupa’da USO Mondeville, Tango Bour-
ges Basket, Lyon ASVEL Feminin ve ÇBK 
Mersin’de forma giyerken, WNBA’de de 
New York Liberty’de oynadı.

AHMET AHMET 
ÇELİK’TEN ÇELİK’TEN 

7 ZAFER7 ZAFER
Gazi Koşusu’nu 7 kez üst 

üste en çok kazanan Ahmet 
Çelik, kırılması güç bir reko-
ra imza attı. 89’uncu koşuyu 

“Renk” ile kazanan Çelik, 
ardından kesintisiz 

olarak “Grays-
torm”, ”Piano 

Sonata”, 
“Hep Bera-
ber”, “The 

Last Ro-
mance”, 
“Call To 

Victory” 
“Burgas” 

isimli 
safkanlarla 

kürsüyü kimse-
ye bırakmadı.



Bursa İznik'te bir evin zemininde 
ortaya çıkan 2500 yıllık dev mozaik, 

geçmişin sırlarını günümüze taşıdı. Bur-
sa’nın tarih kokan ilçesi İznik, Eşrefzade 
Mahallesi’nde bir evin zemininden çıkan 
2500 yıllık dev mozaikle arkeoloji dünya-
sının dikkatini çekti. 

Kraliçe Nicea'nın sarayı olduğu iddia 
edilen yerde çıkan dev mozaik ilk kez 
görüntülendi. Mozaik üzerindeki motifleri 
incelemeye alan arkeologlar, dönemin 
zenginlerinden birinin malikânesi 
olabileceği düşünülen yerde ortaya çıkan 
mozaikte 2 ayrı motifin bulunduğunu, mo-
tiflerden birinin dünyada ilk kez görülen 
çok özel bir motif olduğunu belirtiyor.

Papa da ziyaret edecek
Papa 14. Leo'nun ziyaret edeceği 

İznik'te Eşrefzade Mahallesi'ndeki bir evde 
yapılan restorasyon çalışması sırasında 
evin zemininden mozaik çıkınca ev İznik 
Müzesi tarafından incelemeye alındı. Res-
tore çalışması yapılan ev müze müdürlüğü 
tarafından kazı alanı ilan edildi.

Kraliçe Nicea'nın 
sarayına ait olabilir
Bu zamana kadar İznik'te çıkarılan en 

önemli eser olduğu iddia edilen mozaiğin 
üzerinde iki ayrı motif olduğu belirtildi. 
Motiflerden birinde bir aslanın bir geyiğe 
saldırdığı av sahnesinin, diğerinde ise 
İznik Gölü'nden Nicea kıyısına gelen bir 
balıkçı teknesinin resmedildiği belirtildi. 

Ortaya çıkan mozaik 2500 yıllık tarihi 
gözler önüne sererken bazı kesimler 
mozaiğin eski İznik'e adını veren Kraliçe 
Nicea'nın sarayına ait olabileceğini  
iddia ediyor. 

Afrika Doğu Rift 
Sistemi (EARS), 

Dünya’nın en büyük 
aktif kıtasal yarık 

sistemi ve yaklaşık 3 
bin 500 kilometrelik 

bir alan boyunca 
Afrika kıtasını âdeta 

yırtıyor. Ocak ayında, 
Kalifornia Üniversi-

tesinden Profesör 
Ken Macdonald, 

kıtanın beklenenden 
daha hızlı ayrıldığını 

söylemişti.

Bilim insanlarının yaptığı son araştırmaya 
göre, yeryüzündeki altın ve rutenyum gibi 

değerli metal yataklarının en az yüzde 99,99'u, 
3 bin kilometre kalınlığındaki katı kayanın 
altında, insanlığın ulaşamayacağı bir yerde 
hapsolmuş durumda.

3 bin kilometre derinlikte
Hawaii volkanik kayalarının üzerinde 

yapılan türünün ilk örneği niteliğindeki analiz, 
Dünya'nın çekirdeğinin altın ve diğer değerli 
metalleri yüzeye sızdırdığını ortaya çıkardı. 
Dünyanın altın ve rutenyum gibi değerli metal 
yataklarının en az yüzde 99,99'u, 3 bin kilometre 
kalınlığındaki katı kayanın altında, insanlığın 
ulaşamayacağı bir yerde, metalik çekirdeğe 
hapsolmuş durumda.  Araştırmacılara göre bu 

değerli metaller, gezegenin 4,5 milyar yıl önceki 
oluşumu sırasında çekirdeğe hapsoldu. Yeni 
teknikler kullanan araştırmacıların Dünya'nın 
yüzeyindeki volkanik kayalarda tespit ettiği 
rutenyum seviyesi, kökenlerinin çekirdek-manto 
sınırına dayandığına işaret ediyor. Çalışma, 
Hawaii'deki volkanik bazalt kayaların, mantodan 
çok daha yüksek oranda değerli metal yoğunlu-
ğuna sahip olduğunu ortaya koydu.

ROMA MEZARLARI 
GÜN YÜZÜNE ÇIKTI
ANTIK SESSIZLIK 

BOZULDU

TARIHIN 
ŞIFRESI 

İZNIK’TE 
ÇÖZÜLDÜ

YENI KITA VE 
OKYANUS
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MERAKLA BAŞLANIP ÖLÜME GIDEN YOL

25 YAŞ ALTI
TEHLİKEDE!

Bilim insanlarına göre, Etiyopya'nın 
derinliklerinde, Dünya'nın yüzeyinin 
altından gelen "kalp atışı" benzeri bir 
titreşim, Afrika kıtasını yavaş yavaş 
ikiye ayırıyor.

Bu süreç sonunda altı Afrika ülke-
sine yeni bir kıyı şeridi kazandıracak 
olan bir okyanus oluşacak. Ancak 
bu değişim milyonlarca yıl sürecek. 
Southampton Üniversitesinden yer 
bilimcilerin öncülüğünde uluslara-
rası bir araştırma ekibi, Dünya'nın 
derinliklerinden gelen erimiş manto 
kayasının ritmik yükselişlerini tespit 
etti. Bu sıcak kayaçlar, Afrika’nın 
altından yüzeye doğru kabarıyor ve 

Etiyopya’nın Afar bölgesinden baş-
layarak kıtayı yavaş yavaş parçalıyor.

3 fay hattı kesişiyor
Afar bölgesi, Dünya üzerinde üç 

tektonik fayın kesiştiği nadir yer-
lerden biri. Bunlar, Etiyopya Ana Rift 
Vadisi, Kızıldeniz Fayı ve Aden Körfezi 
Fayı. Bilim insanları, daha önce Afrika 
plakalarının sadece birbirinden uzak-
laştığını düşünüyordu. 

Ancak mayıs ayında yayınlanan 
bir çalışma, bu ayrışmanın arkasında 
yer altındaki yoğun volkanik faali-
yetlerin etkili olabileceğini ortaya 
koymuştu. Çalışmaya göre, Afar'ın 

altındaki manto sabit değil; âdeta bir 
kalp gibi atıyor ve bu atımlar, üzerin-
deki tektonik plakaya sürekli baskı 
yapıyor. Sonunda bu baskı plakayı kı-
rarak kıtanın bölünmesine ve yeni bir 
okyanusun oluşmasına yol açacak.

Uluslararası araştırmacılardan oluşan bir yer bilim 
ekibi, Afrika’yı ikiye bölecek “kalp atışları” keşfetti.

ALTININ YÜZDE 99,99’U
Dünya'nın çekirdeğinde saklı

ADIYAMAN'DAKI 'YÜZEN 
ADALAR' SABITLENIYOR

Likya uygarlığının önemli merkezlerinden biri 
olan Olympos Antik Kenti'nde yürütülen arkeo-

lojik kazılar, kentin saklı tarihini gün yüzüne çıkarıyor. 
Köklü tarihi, kalıntıları ve eşsiz doğası ile ziyaretçilerini 
büyüleyen Olympos'ta 2006'da başlayan kazılar, 
özellikle Kültür ve Turizm Bakanlığının "Geleceğe Miras 
Projesi" kapsamında her yıl artarak devam eden öde-
neklerle daha da ivme kazandı. Bugüne kadar 1 ve 3 
No.lu kilise, giriş kompleksi, piskoposluk sarayı, köprü, 
anıt mezarı, mozaikli yapı, hamam, Antimakhos lahdi 
ve liman anıtsal mezarları gibi eserlerin tespit edildiği 
antik kentte, tarihi dokunun gün yüzüne çıkarılması 
için çalışmalar devam ediyor. Alanda hem tonozlu 
mezar odaları hem de lahit içeren büyük mezar yapıları 
tespit edildi. Yoğun bitki örtüsü nedeniyle uzun yıllar 
ziyaretçilere kapalı olan bu alan, bu yıl yapılan temizlik 
ve düzenleme çalışmalarıyla ilk kez gezi rotasına 
eklendi. Yeni açılan patika yollar sayesinde ziyaretçiler, 
mezarlık alanında yürüyüş yaparak tarihi kalıntıları 
yakından görme fırsatı bulacak. 

Uyuşturucu gençleri esir 
almaya devam ediyor. 
Türkiye’nin uyuşturucu 
kullanım profiline 
ilişkin veriler paylaşıldı. 
Tablo korkuttu. Türkiye, 
uyuşturucuya bağlı 
ölümlerde dünyanın ilk 5 
ülkesi arasında. 

Türkiye, genç yaşta uyuşturucuya 
bağlı ölümlerde dünyanın ilk 5 ül-
kesi arasında yer alıyor. Uzmanlara 
göre, her 3 bağımlıdan 1’i yalnızca 
merakla bu yola giriyor. Moodist 
Psikiyatri ve Nöroloji Hastanesi Tıb-
bi Direktörü Prof. Dr. Kültegin Ögel, 
Türkiye’nin uyuşturucu kullanım 
profiline ilişkin verileri paylaştı.

Ölüm oranı yüksek
Türkiye’nin 2017’de uyuşturucuya 

bağlı ölüm oranlarında yüksek bir 
seviyede olduğunu, sonraki yıllarda 
bir düşüş yaşansa da rakamların hâlâ 
ciddi boyutlara ulaştığını belirten 
Prof. Dr. Ögel, “25 yaş altı bireyler-
de uyuşturucuya bağlı ölümlerde 
dünyanın ilk 5 ülkesi arasındayız. Bu 
tablo, bağımlılıkla mücadelede daha 
etkili, kapsayıcı bir yaklaşım geliştir-
memiz gerektiğini gösteriyor” dedi.

Atık sudan tespit
Avrupa Uyuşturucu ve Uyuştu-

rucu Bağımlılığı İzleme Merkezi’nin 
2024 raporuna göre, Türkiye’de 
madde kaynaklı ölüm oranları genç 
yaş grubunda oldukça yüksek se-
viyelerde seyretmekte. Türkiye’de 
yeterli saha araştırması bulunma-
dığına değinen Prof. Dr. Ögel, “Atık 
su analizleri, Avrupa şehirleriyle 
kıyaslandığında ülkemizde ciddi dü-
zeyde uyuşturucu kullanımını ortaya 
koyuyor. Bu da bize daha fazla önle-
me çalışması ve daha etkin bir tedavi 
sisteminin gerekliliğini gösteriyor” 
diye konuştu.

ÇOCUKLAR VE GENÇLER 
ILK SIRADA

Bağımlılıklarla mücadelede en hassas grubun çocuklar ve gençler 
olduğunu vurgulayan Türkiye Yeşilay Cemiyeti Genel Başkanı 

Doç. Dr. Mehmet Dinç de “Özellikle merak ve arkadaş çevresi gibi 
etkenler, madde kullanımına başlama sürecinde başlıca risk faktörleri 
arasında yer alıyor. 2023’te yayımlanan ‘Madde Kullanıcıları Profil Ana-
lizi 2022 Yılı Narkolog Raporu’na göre, bağımlı kişilerin yüzde 32,7’si 
madde kullanımına yalnızca merak nedeniyle başlıyor” dedi.

Uyuşturucu kullanım trendlerinin hızla değiş-
tiğini, özellikle sentetik kannabinoidler ve gaba-
pentinoidlerin yeniden yaygınlaştığını aktaran 
Prof. Dr. Ögel, uyuşturucuya karşı mücadelede 

yalnızca güvenlik önlemleri değil; önleyici 
halk sağlığı politikaları, erişilebilir tedavi 

sistemleri ve kaçakçılık ile müca-
delenin de önemli olduğunu 

aktardı.

SENTETIKLER 
BAŞI ÇEKİYOR

Çelikhan’daki Çat Barajı’nda koruma altındaki 
yüzen adalardan biri, uygulanan sabitleme 

çalışmasının ardından hareket etmeden yerinde 
kalmayı sürdürdü. Çelikhan Kaymakamlığı ile Adıya-
man Üniversitesinin hazırladığı ve Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığının onayladığı proje 
kapsamında, rüzgâr ve benzeri dış etkenlerle kıyıya 
sürüklenerek karaya oturan yüzen adaların sabitlen-
mesine yönelik çalışmalara başlandı.

Hedef, tümünün korunması
Baraj gölünde yüzeyde bulunan yaklaşık 80 

metrekarelik ada, çevre dostu özel beton karışımları, 
çelik halatlar, tel hasır ve zincirler kullanılarak uzman 
ekiplerce gölün merkezine sabitlendi. Adıyaman Üniver-

sitesi Rektörü Prof. Dr. Mehmet Keleş, yıllar içinde karaya 
oturarak ekosistemden kopan adaları kurtarmayı hedef-
lediklerini belirterek, “Karaya oturmuş 80 metrekarelik 
adayı gölün ortasına taşıyıp sabitlemeyi başardık. 
Toplamda yaklaşık 100 dönüm büyüklüğünde olan irili 
ufaklı diğer yüzen adaları da kurtararak kentin turizm 
potansiyeline katkı sağlamayı amaçlıyoruz” dedi.

İlk uygulama başarılı
Projenin ilk aşamasının başarıyla sonuçlandığı-

nı vurgulayan Keleş, “İki hafta önce karaya oturmuş 
olan adayı göl merkezine sabitledik. O günden bu 
yana yapılan gözlemler, sürecin başarıyla ilerlediğini 
gösteriyor. Şimdi su seviyesinin yükselmesini 
bekliyoruz” ifadelerini kullandı.

AFRİKA İKİYE BÖLÜNÜYOR!


